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Pabouas mporpamma mo wucropuu 11 knacca  paspaGoraHa Ha oOcHOBe
DejiepatbHOro  KOMIOHEHTAa TOCYJapCTBEHHOrO CTAHAApTAa  OBLIEro obpa3oBaHus,
IlpumepHoO#f mporpaMMEl KauecTBa MOATOTOBKHM BBIMYCKHMKOB CpeHeH IUKONBI MO
ucTopuy, aBTopsl Anexcamkuna JL.H., Jauunos A.A., «poda» 2005r.

HpenonaBaHHe HCTOPHH OPUEHTHPOBAHO Ha HCIIOJIL30BaHUE y‘leGHHKOB:

— 3arnaguy, H. B. Beemupnas ucropus. XX sek / H. B. 3arnamun. — M.: Pyccko
cioso, 2007.

- Jleannosckuit A.A., IllerunoB }0.A., Muponenko C.B. HUcropus Poccun XX —
Havano XXI B, 11 ki, M. IIpocBeuienue, 2007 r

Pa6oyas nporpamma npegycMarpuBaeT Ha uzydenue BeeoGueit uctopuu 37 yacos u
65 yacos Ha msyyenue Mcropun Poccun. Mtoro 102 uyaca 3a rox, u3 pacyera 3 yaca B
Hezieo.

Cranpapts! cpenHero (mojHoro) obiiero o6pa3oBaHus 10 HCTOPUH Ha 6a30BOM ypOBHe
NpefyCMaTpPUBAIOT JOCTIXKEHHE CIEAYIOLINX LeJieii:

1. BocnuTanue rpaXx1aHCTBEHHOCTH, HallMOHAJIBHOM HACHTHYHOCTH, pa3BUTHE
MHPOBO33PEHYECCKHUX y6ex<nex-mi«‘1 y4dalmuxcss Ha OCHOBE€ OCMBICJIICHUSI HMH HCTOPUYECKH
CJIOXKUBIIUXCS KYJIBTYPHBIX, PEJIMTHO3HBIX, STHOHALIHOHAJIBHBIX 'rpazmunﬁ;

2. PasBuTHe CNOCOOHOCTH NMOHHUMATh HCTOPHYECKYIO OOYCIIOBIEHHOCTh SBICHHMH U
POLIECCOB  COBPEMEHHOTO MHpa, ONpENeNATh COGCTBEHHYIO MO3MIHMIO IO
OTHOILIEHHUIO K OKpYKalolleit peanbHOCTH;

3. OcBoenHe CHCTEMaTH3UPOBAaHHBIX 3HaHMH 00 MCTOPMM  UeIOBEYECTBa,
(opMHpOBaHKE LETOCTHOrO NMPEACTABIEHUs 0 MecTe U poiu Poccuu Bo BcemupHo-
HCTOPHUYECKOM Ipoliecce

4. OBajeHHe YMEHHSMH M HaBBIKAMH TOHCKA, CHCTEMATH3aLMH H KOMIUIEKCHOTO
aHaJIM3a UCTOPUYECKO# HH(OopMaIMH;

5. ®opmMHpOBaHHE HMCTOPHYECKOr0 MbIILJIEHHsA.- CIOCOOHOCTH paccMaTpUBaTh
COOBITHS M SBJIEHHS C TOYKM 3pEHHA HX MCTOPHYECKOH OOyCIOBIEHHOCTH,
COTIOCTABJIATh Pa3jdYHbIE BEPCHH H OLIEHKH HCTOPHYECKHMX COOBITHH H JTHYHOCTEH,
OIpesieNATh COBCTBEHHOE OTHOIIEHHE K THCKYCCHOHHBIM Mpo6jieMaM MpoLUIoro 1
COBPEMEHHOCTH.

3agauu oOyueHHs:

o IIpuobpeTeHue 3HAHMA O BaKHEHIIMX COOBITHAX M MpPOLECCaX OTEYECTBEHHOH H
BCEMMPHOI MCTOPHH B UX B3aHMOCBS3H H XPOHOJIOTHYECKOH NPeeMCTBEHHOCTH;




Рабочая программа предусматривает на изучение Всеобщей истории - 26     

часов, Истории России – 42 часа. Итого 68 часов за год, 2 часа в неделю.
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HCTOPUYECKOTO MO3HAHUA, YMEHMAMH pabOTHI C pa3sIUYHBIMH HCTOYHHKaMHU
HCTOPUYECKOH HHGpOpManuM, NpUMEHEHHe 3HaHMM W IpefcTaBleHHit 00
HCTOPUYECKH CIIOXHBIIMXCS CHCTEMAX COLMANBHBIX HOPM M LIEHHOCTEH JUIS XU3HU
B TOJHKYJIETYPHOM, IIOJM3THHYECKOM H MHOTOKOH(ECCHOHATPHOM OOILecTBe,
y4acTusi B MHOTOKYJIBTYPHOM B3aHMOJIEHCTBHMH, TOJIEPAHTHOIO OTHOLUEHHSA K
HpeACTaBUTENsIM APYTHX CTPaH U HapoOZIOB;

OcBoeHHe KOMIETEHLM B cdepe OTHOILICHHH MeXTy JIOABMH pa3M4HbIX
HALMOHAIBHOCTE M BEPOUCIOBENAHHUMN, CAMOCTOSTENBHON IO3HABATENBHOW H
KOMMYHHUKATUBHOM JI€STENBHOCTH, OPHEHTALMH B LIMPOKOM KpYre HCTOPUYECKHX
HCTOYHHKOB.

JlaHHas mporpaMMa MOXKET ObITh peau30BaHa IPU HUCIONIb30BaHUH pPa3HOOOpa3HBIX
¢dopm opraHusauMu y4eOHOro mnpouecca H IO3BOJISET BHEAPATh COBPEMEHHBIE
nejaroruyeckie TexHonoruy, B yactioctu UKT.

B xome ocymectBneHus koHTposnss 3YH oOydwalommxcs npemycMaTpHBaeTcs
HpoBelieHHe pa3iMYHBIX BHIOB YPOKOB, B TOM 4YHCIe TECTHPOBAHHS, aHAJIMTHYECKHUX
KOHTPOJIBHBIX paboT, HCTOPUYECKOro (TEPMHHOJIOHYECKOr0) NUKTaHTa, cobecenoBaHuit
u gp. Obyuwaromuecs yxke BIafelOT ONBITOM COCTABICHHS YPOKOB-NIPE3eHTALHMI B
3JIEKTPOHHO! (OpMe, YMEIOT COCTaBIATh M 3alMINATh NPOEKTHL. 3ajaya y4uTels
pa3BHBaTh JaHHBIE CIIOCOGHOCTH CTapIUEKIaCCHHKOB.

IlpuMeHeHne MHQPOPMALMOHHBIX TEXHOJNOTMH S paccMaTpuUBal0 Kak OOMH
U3 3 heKTHBHBIX CIIOCOOOB OpraHu3alMu ydeGHoro mpouecca. Vcrmonb3oBaHue UX Ha
ypOKaX HCTOPHH MOBHIIIAET MOTHUBALIMIO 1 IIO3HABATEbHYIO aKTHBHOCTD YUaIIIUXCS BCEX
Bo3pacToB. OCHOBHBIE BHUABI pabOTHI C NEPCOHATBHBIM KOMIBIOTEPOM Ha YPOKE MOXHO
NoJpa3fie/IMTh Ha 2 TPYNIIBL: HCTIONb30BaHUE 00yYaloUMX 1 O3HaBaTeIbHBIX POrpaMM
Ha CD M co3maHue mporpamMM (WJIH HX KOMIIOHEHTOB), Pa3lNYHBIX INPUJIOXKEHHH H
9JIEKTPOHHBIX BEpPCHH YpOKa CaMHM Y4YMTeleM C JalbHEHIINM INpHUMEHEHHeM IpH
00BsACHEHUH MaTepHalla WU IIPH ero 0TpaboTke U MPOBEpKe.

KoMnbioTepHbIe TEXHOJIOTHH CIIOCOOCTBYIOT PAaCKpBITHIO, COXPAHEHHIO U Pa3BUTHIO
JIMYHOCTHBIX Ka4yeCTB 00y4aroLIMXcs, pOCTy HX MO3HABAaTEIbHONH aKTHBHOCTH, YTO O4YEHb
BaXXHO NPU KOMIIETEHTHOCTHOM IOJIX0Zie K 00y4eHHIO.



 
Учебно-тематический план, история, 11 класс.
	№ п\п
	тема
	К-во часов
	Из них

	
	
	
	Нов.
м-л
	Контр, р-та

	
	Раздел 1. Всеобщая история. 
	26
	
	

	1
	Мир на рубеже 19 – 20 вв.
	11
	10
	1

	2
	Мир во второй половине 20 – начале 21 века
	15
	14
	1

	
	Раздел 1. История России. 
	42
	
	

	4
	Российская империя накануне  Первой мировой войны.
	8
	7
	1

	5
	Россия в годы революций и гражданской войны
	5
	4
	1

	6
	Советское государство и общество в 1920-1930гг.
	6
	5
	1

	7
	Великая Отечественная война 1941-1945гг.
	5
	4
	1

	8
	СССР  в  первые послевоенные десятилетия 1945 -1964 гг.
	5
	4
	1

	9
	СССР в годы коллективного руководства ( 60 -80 годы)
	3
	2
	1

	10
	Перестройка и распад СССР
	3
	2
	1

	11
	Россия на рубеже 20-21 века
	7
	6
	1

	
	Итого
	68
	58
	10


Основное содержание ( 68 час.)

Всеобщая история. ( 26 час.)

Мир на рубеже 19- 20 вв. - 11 час. 

Новые явления в развитии капитализма. Монополистический капитализм и его противоречия.  Империализм.  Влияние НТП на достижения и проблемы общественного развития. Эшелоны капиталистического развития. Эволюция трудовых отношений и предпринимательства. Изменения в социальной структуре индустриального  общества.  

Традиционализм или модернизация. Изменения в колониях и зависимых странах в результате создания колониальных империй. Ускоренная модернизация (  Япония ).  Религиозное реформаторство и идеология национального освобождения. Подъем революционного движения в Азии. Особенности и последствия попыток модернизации в колониальных и зависимых странах.

Первая мировая война и ее итоги. Роль геополитических факторов в международных отношениях.  Колониальный раздел мира. Борьба за колониальный передел мира. Экономические, политические, социально-психологические, демографические причины и последствия первой мировой войны. Версальско – Вашингтонская система и изменение политической карты мира. Начало складывания междунардно-правовой системы. Лига наций. Паневропейское движение и пацифизм.

Социально – политическое развитие стран Европы и Америки. Традиционализм или модернизация. Структурный экономический кризис1930-х годов и переход к смешанной экномике. Кейнсианство и институционализм о стратегии общественного роста. « Государство благосостояния».» Новый курс» в США. Политические концепсии: либерализм. Социал – демократия, консерватизм. Исторический выбор: демократия, авторитаризм, тоталитаризм. Путь компромиссов и реформ в странах Западной Европы и США.

Фашизм в Италии и Германии. Историческая природа авторитаризма и тоталитаризма новейшего времени. Политическая и социальная идеология тоталитарного типа. Фашизм, его идеология, национал – социализм. Особенности государственно – корпоративных ( фашистских) и партократических тоталитарных режимов, их политика в области государственно – правового строительства, социальных и экономических отношений, культуры. Массовое сознание и культура тоталитарного общества.

Внешняя политика и международные отношения в 1920- 1941гг.   Изменение  расстановки политических сил и целей среди мировых держав. Дипломатические шаги Запада в ответ на агрессивные действия Германии, Японии, Италии.  Международные отношения накануне войны. Можно ли было предотвратить войну? 

Вторая мировая война. Политические, экономические, социально – психологические, демографические причины и последствия.  Геноцид. Антигитлеровская коалиция. Этапы,  театры военных действий, основные участники войны. Движение Сопротивления.

Итоги и последствия Второй мировой войны. Повторение и обобщение. Итоги  войны. Интересы союзников по антигитлеровской коалиции. Лига Наций и ООН – общее и отличия. Спорные вопросы послевоенного устройства мира и  пути их разрешения. 
Выполнение тестовых заданий.
Мир во второй половине 20 – начале 21 века  - 15 час.
« Холодная война».  Новая расстановка сил на международной арене после Второй мировой войны. Международно – правовая система ООН. Противостояние Востока и Запада. Биполярная  модель  международных отношений в период « холодной войны». Основные международные кризисы 1945- 1962 гг. Гонка вооружений . Милитаризация экономики.

Духовная жизнь и развитие мировой культуры в первой половин 20 века. Основные достижения культуры. Изменения в духовной жизни в период смены эпох и предчувствие потрясений и перемен. Развитие философской, социальной мысли. Достижения в различных отраслях науки. Общество массового потребления, демократизация моды, быта.

Экономические и структурные кризисы НТР в 40-90 гг. Проблема периодизации НТР. Транцнационализация мировой экономики. Эволюция собственности, трудовых отношений и предпринимательства.  Революция менеджеров. Общество потребления и причины его кризиса в конце 60-х гг. 

Страны Европы и США в 40-90 гг. Новые политические черты развития стран Америки и Европы. НАТО. Социально - экономическое развитие. Эволюция коммунистического движения на Западе. Политика  консерваторов ( неоконсерватизм) и социалистов. Социальные выступления и протесты.  Становление молодежного, антивоенного, экологического, феминистического движений. Предпосылки системного ( экономического, социально- психологического, идеологического) кризиса индустриального общества на рубеже 60-70 гг. Экономическая интеграция стран.  ЕС. Перспективы развития.

Страны Восточной Европы в 40-90 гг.  Новые черты политического и социально – экономического развития.   Социалистический лагерь.  Административно- командная модель социализма. Нарастание противоречий. Политические и социальные выступления и протесты. Смена режимов. Демонтаж социальных завоеваний. Шоковая терапия. Политическая и экономическая интеграция. СВД. СЭВ. Распад социалистического лагеря  ( 1988 -1991гг.). Перспективы развития.

Страны Азии, Африки, Латинской Америки в 40-90 гг. Новые индустриальные страны ( НИС) как модель ускоренной модернизации. Экономические реформы, авторитаризм и демократия в политической жизни. Национально – освободительные движения и региональные особенности социально – экономического развития стран Азии и Африки.

Становление информационного общества. Проблемы и перспективы. Дискуссии о постиндустриальной стадии общественного развития. Информационная революция конца 20 века. Становление информационного общества. Основные черты информационного общества. Собственность, труд и творчество в информационном обществе.

Наука и культура во второй половине 20 века. Духовная культура . формирование неклассической научной картины мира. Изменение мировоззренческих и эстетических основ художественного творчества. Феномен контркультуры. Нарастание технократизма  и  иррационализма в массовом сознании. Элитарная и массовая культура. Многообразие стилей и течений в художественной культуре. Основные достижения мировой культуры  второй половины 20 века.

Проблемы современной цивилизации. Глобализация. Интернациональная экономика и формирование единого  информационного пространства. Особенности современных социально – экономических  процессов в странах Запада и Востока. Проблемы « мирового Юга».  Пути решения глобальных проблем.

Итоговый  урок по курсу « Всеобщая история».  Итоговое тестирование.
История России – 42 час.
Российская империя накануне Первой мировой войны – 8 час.

       Россия на рубеже 19-20 вв.  Причины (  Самодержавие, многоукладность экономики, сословное деление общества, безграмотность большей части населения страны, наличие огромных территорий, геополитическое положение), задачи и основные направления модернизации страны в начале 20 века. Особенности российского варианта модернизации. Причинно – следственные связи между территориальной характеристикой государства и его внутренней и внешней политикой. Система управления Российской империи. Реформы С.Ю.Витте. Роль иностранных капиталов. Аграрный строй России. Наличие общины. Внутренняя политика Николая II
      Внешняя политика России в начале 20 века. Русско – японская война. Основные направления и задачи внешней политики России в начале 20 века. Целесообразность « маленькой победоносной войны». Русско – японская война 1904 – 1905 гг. Причины, подготовка, силы и планы сторон, повод, основные события, итоги и последствия, влияние на общество.

     Революция 1905 – 1907гг. ( причины,  повод, этапы, характер, главные события). Манифест 17 октября 1905 г. Образование политических партий.

Политическая реформа 1906 г. Деятельность Государственной думы. Итоги революции и ее влияние на общественное развитие страны.

       Реформы П.А.Столыпина. Личность П.А.Столыпина.  Политика                « успокоения» страны. Реформы, их итоги и последствия  Аграрная реформа и ее результаты.

Культура России в конце и19 – начале 20 века  Стили течения в искусстве. Серебряный век русской поэзии. Русский авангард. Меценаты. Российская культура начала 20 века- часть мировой культуры

Тестирование « Российская империя накануне Первой мировой войны.»

Россия в годы революций и гражданской войны -5 час

Россия в Первой мировой войне: конец империи. Роль Восточного фронта.  Война и российское общество. 

Февральская  и октябрьская революции 1917 г. Становление Советской власти. Кризис режима. Февральская революция и альтернативы развития страны.  Двоевластие. Кризисы власти: апрельский, июльский. Октябрьское восстание в Петрограде. Второй Всероссийский съезд Советов и его декреты. Создание  Советского правительства  во главе с В.И.Лениным ( Ульяновым).

Установление Советской власти в стране.  Диктатура пролетариата. Создание Советского государства и его внутренняя и внешняя политика.

Гражданская война и иностранная интервенция 1918 -1920гг. Предпосылки, участники, этапы, основные фронты. Интервенция. « Красный» и « белый» террор». « Зеленые». Военный коммунизм ( политика и экономика). Итоги и последствия гражданской войны.

Россия в годы революций и гражданской войны.  Повторение.

Советское государство и общество в 1920-1930 гг.-6 час.

Новая экономическая политика ( НЭП). Сущность, мероприятия, противоречия, итоги. Образование СССР. Внешняя политика СССР в 20-е годы.  Политическая жизнь в 20-30гг.

Внутрипартийная борьба, ее влияние на общество. Обострение внутрипартийной борьбы, сосредоточение власти в руках И.В.Сталина.  Массовые репрессии. ГУЛАГ. Культ личности.

Модернизация экономики в 1930 – годы. Индустриализация. Коллективизация. Пятилетние планы. Итоги и цена индустриализации.  Политика сплошной коллективизации сельского хозяйства, ее последствия. Раскулачивание. Установление колхозного строя. 

Культурная революция.  Политика в области культуры: достижения, трудности, противоречия.

Международные отношения и внешняя политика  СССР в 30-гг. Вступление СССР в Лигу Наций, борьба за  создание системы международной безопасности. Советско – германские договоры 1939г., их последствия. Советско - финляндская война.

Советское государство и общество в 30-е годы .Повторение.

Великая Отечественная война 1941-1945гг.- 5 час.

Начальный период Июнь 1941-ноябрь 1942гг. Причины войны. Характер войны.  Оккупационный режим. Партизанское движение. Важнейшие сражения. Причины неудач и поражений Советской Армии.

Коренной перелом. Ноябрь 1942 – лето 1943гг.  Сталинградская и Курская битвы. Битва за Кавказ.  СССР в антигитлеровской коалиции. Помощь тыла.

Наступление Красной Армии. 1944 -1945 гг. Заключительный этап войны.  Важнейшие сражения и операции советских войск.. СССР и союзники. Открытие  Второго фронта.  Государственная политика СССР на освобожденных территориях. 

Итоги, цена и значение Великой Победы. Власть и общество в годы войны. Материальные и людские потери.  Почему мы победили?.. Героизм советского народа. Значение победы для страны и мира.

Великая Отечественная война 1941-1945г. Повторение.

Советский Союз в первые послевоенные десятилетия 1945 -1964гг.- 5 час. 

Внешняя политика СССР и начало « холодной войны». Расстановка в первые послевоенные годы сил в Европе. Внешняя политика СССР и ее основные направления. Споры о причинах и характере « холодной войны». Гонка вооружений и милитаризация экономики. Деятельность военно – политических блоков( НАТО, ОВД).  Соперничество на земле и в космосе. Новое оружие массового уничтожения. Карибский кризис.

СССР в последние годы жизни  И.В.Сталина. Апогей сталинизма. Массовые репрессии 50-хгг.  Внутрипартийная борьба. Социально – экономическое  развитие города и деревни.

 Первые попытки реформ. 20 съезд партии, десталинизация. Попытки преобразований. Оттепель социально – экономического развития. Политическая амнистия. Н.С.Хрущев.  Целина и кукуруза.

Духовная жизнь СССР в 40-60гг. Существование двух пластов культуры: официальной и неофициальной во всех видах и жанрах искусств. Идеологизация и ее влияние на развитие культуры. Оттепель в духовной жизни. Железный занавес и культура. Новый импульс в развитии науки. Освоение космоса.

СССР в первые военные десятилетия 1945-1964гг. Повторение.

СССР в годы « коллективного руководства» -3 час.

От реформ к застою. Л.И.Брежнев и его внутренняя политика. Реформа 1965г. « Застой « в экономике страны как проявление кризиса советской модели развития. Поиск путей решения проблемы. Продовольственная программа.  Конституция 1977г. Общество развитого социализма.

Внешняя политика. Основные направления.  Политика разрядки международной напряженности. « Новое политическое мышление».  Ввод войск в Афганистан. СССР и страны Восточной Европы- кризисные явления и пути их решения.

Культура. Роль советской науки в развертывании НТР. Основные достижения культуры. Социалистический реализм как господствующее направление в культуре. Диссидентство и правозащитное движение в среде интеллигенции.

СССР в 60-80 гг. Повторение.

 Перестройка и распад Советского общества -3 час.

Перестройка в сфере экономики и политики.  Новое политическое мышление. М.С.Горбачев и его курс на перестройку. Исторические предпосылки и неизбежность реформ. Кадровая революция, многопартийность, либерализм, гласность. Реформы политической системы. Политическая оппозиция.

Первый и последний президент СССР. Попытки сохранения страны и политического строя. 

Кризис и распад СССР.  Причины и последствия. Изменения в сфере экономики, причины кризисных явлений в экономике. Национальные движения и фронты. Внешняя политика, ее влияние на ситуацию в стране и создание кризисных явлений во внутренней политике.  Парад суверенитетов. Попытка создания нового государственного договора. СНГ.

Перестройка и распад СССР. Повторение.

Россия на рубеже 20-21 вв. – 7 часов.
Социально – экономические аспекты. Курсом реформ.

 Социально – экономические неудачи политики « перестройки» Кризис власти. 

Политическое развитие РФ в конце 20- начале 21 вв. Августовские события 1991 г. Политический кризис сентября – октября 1993г. Референдум Принятие Конституции РФ 1993г.  Президентские выборы 2000г. Б.Н.Ельцин – Первый Президент РФ. Курс – укрепление  государственности, экономический подъем, социальная и политическая стабильность.

Общественное развитие РФ в конце 20 – начале 21 в. Межнациональные и межконфессиональные проблемы. Чеченский конфликт. Социально – экономические кризисы и пути их решения. Переход к рыночной экономике, « шоковая терапия» – появление новых социальных слоев общества и новых социальных проблем: безработица, низкий уровень жизни, демография 

Внешняя политика РФ в конце 20 – начале 21 века. РФ и постсоветские республики, в т.ч. и страны - члены СНГ. Отношения со странами Запада, США, странами Восточной Европы и странами «третьего мира» Курс – возвращение России достойного места в мировом сообществе, отход от однополярного мира.

Искусство и культура  в конце 20-начале 21 века.  Многообразие жанров, стилей, направлений.  Отсутствие цензуры. Демократизм. Космополитизм.

Коммерциализация культуры. Массовая и элитарная.  Поиск героя  - современника.  Государственная политика в области поддержки культуры, сохранения культурных ценностей, культурного наследия. Наука и образование. Проблемы и достижения.

Итоговое повторение по курсу. « История России 20- начало 21 века».

Календарно – тематическое планирование
	№ п/п
	Дата проведения
	Тема урока
	Контроль
	Домашнее задание

	Всеобщая история. 26 час.
Мир на рубеже 19 – 20 вв. -  11 часов

	1
	
	Новые явления в развитии капитализма
	
	§1-2

	2
	
	Традиционализм или модернизация
	
	§3,5

	3
	
	Первая мировая война и ее итоги
	
	§4.6

	4
	
	Социально-политическое развитие стран Европы и Америки. Традиционализм или модернизация
	
	§10.11

	5
	
	Фашизм в Италии и Германии
	
	§12

	6-7
	
	Внешняя политика и международные отношения в 1920-1941гг.
	
	§14-17

	8-
9-

10
	
	Вторая мировая война
	
	§17 - 18

	11
	
	Итоги и последствия Второй мировой войны. Повторение и обобщение
	тест
	

	Мир во второй половине 20 – начале 21 века – 15 часов

	 12
	
	Духовная жизнь и развитие мировой культуры в первой половине 20 века
	
	§19-21


	13
	
	Экономические и структурные кризисы НТР в 40-90 гг.
	
	§22-23


	14-15
	
	Холодная война
	
	§30-32

	16-17
	
	Страны Европы и США в 40-90гг
	
	§33-34.36.37 

	18
	
	Страны Восточной Европы в 40-90гг.
	
	§38.40

	19
	
	Страны Азии, Африки, Латинской Америки в 40-90гг.
	
	§42-44



	20-21
	
	Наука и культура во второй половине 20 века
	
	§45-46

	 22-23
	
	Становление информационного общества. Проблемы и перспективы
	
	§47-48

	24
	
	Проблемы современной цивилизации
	
	§49

	 25-26
	
	Итоговый контроль по курсу « Всеобщая история»
	тест
	Не задано

	История России. – 42 час.

Российская империя накануне  Первой мировой войны- 8 час.

	27 -28 
	
	Россия на рубеже 19-20 века
	
	§1 -2

	29
	
	Внешняя политика России в начале 20 века. Русско – японская война
	
	§3

	30-31
	
	Революция 1905 – 1907гг. 

Реформы П.А.Столыпина
	
	§4- 5

	32
	
	Культура России в конце 19 нач.20 века
	
	§9

	33
	
	Россия в Первой мировой войне: конец империи
	
	§8

	34
	
	Контрольное тестирование                   « Российская империя накануне

 Первой мировой войны 
	тест
	Не задано

	Россия в годы революций и гражданской войны – 4 час.

	35-36
	
	Февральская и Октябрьская революции 1917г. Становление Советской власти.
	
	§10-12

	37- 38
	
	Гражданская война и иностранная интервенция 1918 -1920гг.
	
	§13 -15

	39
	
	Россия в годы революций и гражданской войны.
	тест
	Не задано

	Советское государство и общество в 1920-1930гг. – 6 час.

	40
	
	Новая экономическая политика. Образование СССР.
	
	§16,18

	41
	
	Внутрипартийная борьба. Её влияние на общество.
	
	§17

	42
	
	Модернизация экономики в 1930 гг
	
	§20

	43
	
	Культурная революция
	
	§21

	44
	
	Международные отношения и внешняя политика СССР в 30-гг.
	
	§23-24

	45 
	
	 Советское государство и общество в 30 –е гг. Достижения и потери.
	тест
	     Не задано

	Великая Отечественная война 1941-1945гг. -  5 час.

	46
	
	Начальный период.  Июнь 1941 - ноябрь 1942
	
	  §25

	47


	
	Коренной перелом. Ноябрь 1942 – лето 1943 гг.
	
	  §26

	48
	
	Заключительный этап. Наступление Красной армии. 1944-1945гг.
	
	  §27

	49
	
	Итоги, цена  и значение великой победы.
	
	§28

	50
	
	Великая Отечественная война 1941-1945гг.
	тест
	Не задано

	СССР  в  первые послевоенные десятилетия 1945 -1964 гг. -5 час.

	51
	
	Внешняя политика СССР и  начало холодной войны
	
	§29-30

	52
	
	СССР в последние годы жизни И.В.Сталина. Апогей сталинизма.
	
	§31

	53
	
	Духовная жизнь СССР в 40-60гг..
	
	§32

	54
	
	Первые попытки реформ. 20 съезд КПСС.
	
	§33-34

	55
	
	СССР в  первые военные десятилетия 1945 -1964
	тест
	Не задано

	СССР в годы коллективного руководства ( 60 -80 годы) -3 час.

	   56
	
	От реформ к застою. Политика и экономика.
	
	§35

	57 
	
	Культура
	
	            §36

	58
	
	СССР в 60 – 80 гг.
	тест
	Не задано

	Перестройка и распад СССР – 3 час.

	59
	
	Перестройка в сфере экономики и политики. Новое политическое мышление.
	
	§37,39

	60
	
	Кризис и распад СССР
	
	§38

	61
	
	Перестройка и распад СССР
	тест
	Не задано

	Россия на рубеже 20-21 века – 7 час.

	62
	
	Социально- экономические аспекты. Курсом реформ.
	
	§40

	   63
	
	Политическое развитие РФ в конце 20-начале 21 века
	
	§41

	64 
	
	Общественное развитие РФ в конце 20 –начале 21 века.
	
	            §42

	65
	
	Россия сегодня
	
	§43

	66
	
	Внешняя политика РФ в конце 20 – начале 21 века.
	
	§44

	67 -68
	
	Итоговое повторение по курсу История России 20 – начало 21века
	Тест по типу ЕГЭ
	Не задано


Проверка и оценка знаний и умений учащихся по истории
Нормы оценки знаний предполагают учет индивидуальных особенностей учащихся, дифференцированный подход к обучению, проверке знаний и умений.
В развернутых и кратких ответах учащихся на вопросы, в их сообщениях и докладах, а также в письменных ответах оцениваются знания и умения учеников по пятибалльной системе. Развёрнутый ответ ученика должен представлять собой связное, логически последовательное сообщение на определённую тему, показывать его умение применять определения, правила в конкретных случаях.
При этом учитываются: глубина и полнота знаний, владение необходимыми умениями (в объеме программы), осознанность и самостоятельность применения знаний и способов учебной деятельности, логичность изложения материала, включая обобщения, выводы (в соответствии с заданными вопросами), соблюдение норм литературной речи.   
	Критерии оценивания 
	5 (отл.) 
	4 (хор.) 
	3 (уд.) 
	2 (неуд.) 

	1. Организация ответа (введения, основная часть, заключение) 
	Удачное исполнение правильной структуры ответа (введение – основная часть – заключение); определение темы; ораторское искусство (умение говорить) 
	Исполнение структуры ответа, но не всегда удачное; определение темы; в ходе изложения встречаются паузы, неудачно построенные предложения, повторы слов 
	Отсутствие некоторых элементов ответа; неудачное определение темы или ее определение после наводящих вопросов; сбивчивый рассказ, незаконченные предложения и фразы, постоянная необходимость в помощи учителя 
	Неумение сформулировать вводную часть и выводы; не может определить даже с помощью учителя, рассказ распадается на отдельные фрагменты или фразы 

	2. Умение анализировать и делать выводы 
	Выводы опираются на основные факты и являются обоснованными; грамотное сопоставление фактов, понимание ключевой проблемы и ее элементов; способность задавать разъясняющие вопросы; понимание противоречий между идеями 
	Некоторые важные факты упускаются, но выводы правильны; не всегда факты сопоставляются и часть не относится к проблеме; ключевая проблема выделяется, но не всегда понимается глубоко; не все вопросы удачны; не все противоречия выделяются 
	Упускаются важные факты и многие выводы неправильны; факты сопоставляются редко, многие из них не относятся к проблеме; ошибки в выделении ключевой проблемы; вопросы неудачны или задаются только с помощью учителя; противоречия не выделяются 
	Большинство важных фактов отсутствует, выводы не делаются; факты не соответствуют рассматриваемой проблеме, нет их сопоставления; неумение выделить ключевую проблему (даже ошибочно); неумение задать вопрос даже с помощью учителя; нет понимания противоречий 

	3. Иллюстрация своих мыслей 
	Теоретические положения подкрепляются соответствующими фактами 
	Теоретические положения не всегда подкрепляются соответствующими фактами 
	Теоретические положения и их фактическое подкрепление не соответствуют друг другу 
	Смешивается теоретический и фактический материал, между ними нет соответствия 

	4. Научная корректность (точность в использовании фактического материала) 
	Отсутствуют фактические ошибки; детали подразделяются на значительные и незначительные, идентифицируются как правдоподобные, вымышленные, спорные, сомнительные; факты отделяются от мнений 
	Встречаются ошибки в деталях или некоторых фактах; детали не всегда анализируется; факты отделяются от мнений 
	Ошибки в ряде ключевых фактов и почти во всех деталях; детали приводятся, но не анализируются; факты не всегда отделяются от мнений, но учащийся понимает разницу между ними 
	Незнание фактов и деталей, неумение анализировать детали, даже если они подсказываются учителем; факты и мнения смешиваются и нет понимания их разницы 

	5.Работа с ключевыми понятиями 
	Выделяются все понятия и определяются наиболее важные; четко и полно определяются, правильное и понятное описание 
	Выделяются важные понятия, но некоторые другие упускаются; определяются четко, но не всегда полно; правильное и доступное описание 
	Нет разделения на важные и второстепенные понятия; определяются, но не всегда четко и правильно; описываются часто неправильно или непонятно 
	Неумение выделить понятия, нет определений понятий; не могут описать или не понимают собственного описания 


КРИТЕРИИ И НОРМЫ ОЦЕНКИ ЗУН УЧАЩИХСЯ
Оценка устного  ответа учащихся
Отметка «5» ставится в случае:
1. Знания, понимания, глубины усвоения обучающимся всего объёма программного материала. 
2. Умения выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать межпредметные и внутрипредметные связи, творчески применяет полученные знания в незнакомой ситуации. 
3. Отсутствие ошибок и недочётов при воспроизведении изученного материала, при устных ответах устранение отдельных неточностей с помощью дополнительных вопросов учителя, соблюдение культуры устной речи. 
Отметка «4»:
1. Знание всего изученного программного материала. 
2. Умений выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать внутрипредметные связи, применять полученные знания на практике. 
3. Незначительные (негрубые) ошибки и недочёты при воспроизведении изученного материала, соблюдение основных правил культуры устной речи. 
Отметка «3» (уровень представлений, сочетающихся с элементами научных понятий): 
1. Знание и усвоение материала на уровне минимальных требований программы, затруднение при самостоятельном воспроизведении, необходимость незначительной помощи преподавателя. 
2. Умение работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на видоизменённые вопросы. 
3. Наличие грубой ошибки, нескольких негрубых при воспроизведении изученного материала, незначительное несоблюдение основных правил культуры устной речи.
Отметка «2»: 
1. Знание и усвоение материала на уровне ниже минимальных требований программы, отдельные представления об изученном материале. 
2. Отсутствие умений работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на стандартные вопросы. 
3. Наличие нескольких грубых ошибок, большого числа негрубых при воспроизведении изученного материала, значительное несоблюдение основных правил культуры устной речи. 
Оценка самостоятельных письменных и контрольных работ. 
Отметка «5» ставится, если ученик: 
1. выполнил работу без ошибок и недочетов; 
2) допустил не более одного недочета. 
Отметка «4» ставится, если ученик выполнил работу полностью, но допустил в ней: 
1. не более одной негрубой ошибки и одного недочета; 
2. или не более двух недочетов. 
Отметка «3» ставится, если ученик правильно выполнил не менее 2/3 работы или допустил: 
1. не более двух грубых ошибок; 
2. или не более одной грубой и одной негрубой ошибки и одного недочета; 
3. или не более двух-трех негрубых ошибок; 
4. или одной негрубой ошибки и трех недочетов; 
5. или при отсутствии ошибок, но при наличии четырех-пяти недочетов. 
Отметка «2» ставится, если ученик: 
1. допустил число ошибок и недочетов превосходящее норму, при которой может быть выставлена оценка «3»; 
2. или если правильно выполнил менее половины работы. 
При выполнение контрольных и тестовых работ:
Отлично «5» - 90 – 100% выполненных заданий.
Оценка «4» - 70 – 89% выполненных заданий
Оценка «3» - 50 – 69% выполненных заданий
Оценка «2» - меньше 50%.
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AOJI2KHbI 3HATH/MIOHUMATD:

@axThl, SBIEHHS, MPOLECCHI, MOHATHA, TEOPHUH XapaKTEpPHU3YIOLIME LIEJOCTHOCTh
HCTOPHYECKOro Mpoliecca;

OCOoOGEHHOCTH  HCTODHYECKOTO,  COLHMOJOrHYECKOro,  IMOJMTOJOrHYECKOTO,
KYJIbTYPOJIOTHYECKOT0 aHAIN3a COOBITHIA, ABJIEHMUI, IPOLIECCOB MPOIILIOro;
B3auMocBs3b U ocobeHHOCTH HeTopuH Poccuu 1 Mupa;

INepuoaunsanuio oTe4eCTBEHHOH 1 BCEMUPHO# HCTOPHH;

CoBpeMeHHble BepCHH H TPaKTOBKM BaXXHEHIUMX MNpPOGJIEM OTEYECTBEHHOH H
BCEMUPHOI HCTOpHH;

OcobeHHOCTH HCcTOpUYecKoro MyTH Poccuu, ee posib B MUPOBOM COOGILECTBE;

AOJI’KHBbI YMEThb:

IMpoBoAUTE KOMIUIEKCHBIH IOMCK HMCTOpHYECKOH HH(POpMalMH B MCTOYHHKAX
pa3sHOro THIa;

KpuTnuecky aHaIu3HpoBaTh HCTOYHUK HCTOPUUECKOM HHpOpMALHH;
CucreMaTH3MpoBaTh pa3sHOOOpa3Hyl0 MCTOPHYECKYI0O HHGOpMAalMIO Ha OCHOBE
CBOMX NpeiCTaBleHHH 00 oOLIMX 3aKOHOMEPHOCTAX BCEMHUPHO-HCTOPHYECKOrO
npolecca;

AHanMM3MpOBaTh HCTOPHYECKYI0 HMH(OpMalMIO, NpPEACTABIEHHYI0 B pa3HBIX
3HAKOBBIX CHCTeMax (TeKCT, KapTa, TabiuIa, cxema);

®opMHpoBaTh COOCTBEHHBIH aITrOPHUTM pEIUEHHS HCTOPHKO-IIO3HABATENBHBIX
3ajiay;

VyacTBOBaTh B IMCKYCCHAX MO MCTOPHYECKHM IpoGieMaM, (opMyIHpoBaTh
cOOCTBEHHYIO NMO3HLIUIO IO 06CYyXAaeMbIM BOIPOCaM.

HUcnoab3oBath npnoﬁpeTeHHue 3HAHHA H YMEHHA B npamnqeckoii ACATEJIbHOCTH H
NMoBCeHEBHOM XKHU3HH JUIA:

OnpeneneHust cOGCTBEHHON MO3MIMH IO OTHOIIEHHIO K SBJIEHHUAM COBPEMEHHOM
KU3HH;

Hcnonp30BaHUA HaBBIKOB MCTOPHUYECKOrO aHaJM3a NMPH KPUTHYECKOM BOCHPUATHH
I0JTy4aeMoii U3BHE COLMAIBbHON HH(bOpMAaLHy;

CooTHeceHHs CBOMX JEHCTBHI H IOCTYNKOB OKpPYXAIOLUIMX C HCTOPHYECKH
CJIOXHBUIUMHCA HOPMaMHU COLIMATBHOTO TIOBEICHHS;

Oco3Hanus cebs Kak MpeICTaBUTENs HCTOPHYECKH CIIOXKHBLIETOCsS IpaXKIaHCKOro,
9THOKYJIBTYPHOT0, KOH(eCCHOHANBHOTO coo01IecTBa, rpakaaHuHa Poccun.

BJIaleTh KOMIETEHUHSAMH: HHPOPMALMOHHOM, KOMMYHHKAaTHBHOM, pedIeKCHBHOM,
NI03HAaBaTENbHOM.
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Тест № 1

«Мир на рубеже XIX-XX веков»

1. Какие предпосылки овладения промышленным производством существовали в странах первого эшелона модернизации в XIX веке:

А) обладание обширными колониальными империями

Б) зрелость товарно-денежных отношений, высокий уровень мануфактурного производства, наличие свободных рабочих рук

В) существование крупных аграрных латифундий, плантационного хозяйства

Г) сохранение элементов феодальных отношений, узкий внутренний рынок.

2. Что не было характерно для стран второго эшелона модернизации:

А) сохранение элементов докапиталистических отношений в деревне

Б) ограниченность внутренних ресурсов для модернизации

В) большая емкость внутреннего рынка

Г) сохранение помещичьего землевладения

3. В число стран первого эшелона модернизации входили:

А) Великобритания, Германия, Япония

Б) Великобритания, Италия, Россия

В) Великобритания, Франция, США

Г) Великобритания, США, Россия

4. К странам второго эшелона модернизации относились:

А) Италия, Япония, Германия

Б) Франция, Япония, Россия

В) США, германия, Япония

Г) Россия, США, Франция

5. Особая роль государства в странах второго эшелона модернизации определялась следующими причинами:

А) необходимостью резкой активизации колониальной политики, завоевания внешних рынков

Б) важностью привлечения иностранных капиталов для ускорения модернизации

В) ограниченностью внутренних ресурсов модернизации, слабостью отечественного частного капитала

Г) необходимостью регулировать приток рабочей силы из других стран

6. Государство содействовало модернизации с помощью:

А) подавления растущего профсоюзного движения, протестов городской и сельской бедноты против социального неравенства

Б) строительства государственных железных дорог, создания компаний с участием государственного капитала, проведения социальных реформ

В) захвата колоний, приобретения  сфер влияния на международной арене

Г) консервации существующих порядков

7. Обладание колониями содействовало укреплению социальной стабильности в метрополиях, потому что это:

А) содействовало росту уровня жизни, занятости в метрополиях, создавало возможности оттока избыточной рабочей силы

Б) создавало сферу выгодного вложения капиталов, способствовало их оттоку из метрополии

В) предполагало участие метрополий в борьбе за сферы влияния с другими державами, что усиливало патриотические настроения

Г) способствовало разорению слабых предприятий и выживанию сильнейших из них

8. К числу последствий экономических кризисов не относилось:

А) увеличение объема производства промышленной продукции

Б) разорение слабых малоэффективных предприятий, ускорение централизации и концентрации капитала

В) рост безработицы 

Г) обострение социальных проблем

      9. Единственной страной Азии, решившей задачи модернизации к началу XX века:

А) был Китай
В) была Турция

Б) была Япония
Г) был Иран

10. Какие страны вошли в состав Антанты:

А) Англия, Япония, США
В) Англия, Франция, Россия

Б) Германия, Италия, Австро-Венгрия
Г) Англия, Германия, Россия

11. В число государств, союзных и дружественных Германии накануне 1 мировой войны, входили:

А) Австро-Венгрия, Италия, Сербия
В) Австро-Венгрия, Япония, Румыния 

Б) Австро-Венгрия, Турция, Болгария
Г) Италия, Турция, Болгария

12. Первая Балканская война 1912 года завершилась:

А) захватом Константинополя и революцией в Турции 

Б) утратой Турцией почти всех её европейских владений

В) поражением Балканских государств

Г) полным разгромом Турции 

13. Причиной второй Балканской войны и распада Балканского союза были:

А) территориальный спор по вопросу раздела захваченных у Турции земель

Б) вмешательство великих держав в события на Балканах 

В) война реванша со стороны Турции 

Г) революции в странах Балканского союза

14. Почему противоречия между Францией и Германией в начале XX века носили особенно острый характер:

А) Франция не могла примириться с захватом Германией Эльзаса и Лотарингии в 1871 году

Б) Франция и Германия не могли мирным путем решить спор о принадлежности Марокко 

В) Франция и Германия были основными торговыми конкурентами

Г)  Франция и германия не могли мирным путем решить вопрос о принадлежности Алжира

15. Что из перечисленного не является объяснением непоследовательности политики Италии накануне 1 мировой войны:

А) Италия стремилась к созданию колониальной империи в Африке 

Б) Италия имела территориальные претензии и к Франции, и к Австро-Венгрии

В) Италия была зависима от морской торговли и не хотела ссориться с «владычицей морей» Италией

16. Распределите по группам страны, относящиеся к первому и второму эшелонам модернизации:

А) Англия
Г) США

Б) Германия
Д) Франция

В) Россия
Е) Япония

17. Распределите по группам страны, вошедшие в Антанту и Тройственный союз:

А) Англия
Г) Франция

Б) Германия
Д) Италия

В) Россия
Е) Австро-Венгрия

18. Определите направления колониальной экспансии ведущих держав мира в начале XX века:

А) США                             1. Сиам, Марокко

Б) Япония                          2. Корея, Китай

В) Франция                       3. Маньчжурия, Корея, Афганистан, Ближний и Средний Восток

Г) Россия                           4. Китай, Латинская Америка, Филиппины

Тест № 2

«Первая мировая война. 

Формирование Версальско-Вашингтонской системы».

1. В каком городе было совершено покушение на австрийского эрцгерцога Франца-Фердинанда:

А) в Белграде
В) в Сараево

Б) в Кракове
г) в Вене

2. В чем состояла суть плана войны в Европе, разработанного начальником генштаба Германии фон Шлиффеном:

А) основной удар наносится по Франции, после её разгрома – по России 

Б) разгромив Россию, пока она не успела отмобилизовать силы, германия побеждает Францию 

В) главный удар наносится на море, по флоту и коммуникациям Великобритании

Г) Германия  нанесет одновременные удары по всем своим крупным противникам – Великобритании, Франции и России

3. Какой из пунктов австрийского ультиматума Сербии от 23 июля 1914 г. был отвергнут сербами как неприемлемый:

А) о запрещение деятельности на территории Сербии антиавстрийских террористических организаций

Б) об участии полицейских чиновников Австро-Венгрии в расследовании антиавстрийской деятельности на территории Сербии

В) о запрещение в Сербии антиавстрийской пропаганды

Г) о включении Сербии в состав Австро-Венгрии 

4. Что послужило поводом для объявления Германией войны России:

А) объявление Россией войны Австро-Венгрии

Б) отказ России от прекращений мобилизации

В) заявление России о солидарности с Сербией

Г) Россия начала военные действия против Германии

5. Поводом для вступления Великобритании в войну было:

А) бомбардировка Белграда артиллерией Австро-Венгрии

Б) вторжение войск Германии на территорию нейтральной Бельгии

В) объявление Германией войны России

Г) вступление в войну Японии

6. Почему пацифистски настроенные лидеры европейской социал-демократии поддержали политику правительств, развязавших войну в Европе:

А) они сочли войну оборонительной, необходимой для защиты интересов своих стран

Б) они надеялись, что война приблизит реализацию социалистических идеалов

В) они опасались, что в случае голосования против выделения кредитов на войну подвергнуться репрессиям

Г) они отказались от своих убеждений, решив, что мирным путем невозможно решить все проблемы

7. Почему затягивание войны было не выгодно для Германии:

А) по людским ресурсам и экономическому потенциалу Германия и её союзники уступали странам Антанты

Б) лидеры Германии опасались, что в Европу прибудут войска Японии, которая в 1914 г. объявила войну Германии

В) германские военные опасались, что тяготы военного времени вызовут в Германию революцию

8. Где, кем и когда впервые в войне были применены отравляющие вещества:

А) Англией, на Сомме в июле 1916 г.

Б) Францией, у Вердена в феврале 1916 г.

В) Германией, у Ипра в апреле 1915 г.

Г) Россией, в Галиции в мае 1915 г.

9. Что из перечисленного не имело отношения к углублению кризиса в воюющих странах в 1916-1917 гг.:

А) нехватка продовольствия и переход к его распределению по карточкам

Б) рост забастовочного движения, выдвижение политических требований профсоюзами, участившиеся кризисы политического и военного руководства

В) рост потребностей фронта в оружии, боеприпасах, продовольствии

Г) привлечение к работе на заводах женщин и детей

10. Какая из приведенных оценок роли Восточного фронта в первой мировой войне представляется   вам правильной:

А) Россия была обузой для союзников, получала от них оружие и боеприпасы, не ведя серьезных боевых действий

Б) Восточный фронт сыграл крайне ограниченную роль в первой мировой войне
В) решительный действия русских войск в 1914 и 1916 гг. помогли Франции избежать поражения

Г) действия России в 1-й мировой войне не носили масштабного характера

11. В какой европейской стране в условиях войны произошло первое вооруженное восстание под лозунгами национального и социального освобождения:
А) в Австро-Венгрии
В) в Ирландии
Б) в России
Г) в Германии

12. Почему германское командование согласилось пропустить в Россию через территорию Германии лидеров партии большевиков во главе с В.И.Лениным:

А) германское командование надеялось, что усиление большевиков подорвет способность России к продолжению войны
Б) германское командование уступило давлению левого крыла немецкой социал-демократии, сочувствовавшей большевикам
В)  германское командование искало мира с Россией и решило показать свою готовность к уступкам

13. Что из перечисленного не предусматривалось условиями Брестского мира 1918 г. между Россией и Германией:

А) демобилизация русской армии

Б) объявление Россией войны странам Антанты

В) признание независимости Украины и Финляндии

14. Что пробудило США в 1917 г. вступить в войну в Европе:

А) США превратились в  крупнейшего кредитора стран Антанты и не могли допустить поражения своих должников

Б) США были заинтересованы в захвате германских колоний

В) США считали, что Германия нарушает «доктрину Монро» и угрожает Латинской Америке

Г) США считали, что Германия угрожает планам американцев в Тихоокеанском регионе

15. Что входило в условия перемирия между Германией и странами Антанты:

А) оккупация Германии войсками союзников и создание временной союзной администрации на ее территории

Б) отвод войск Германии со всех оккупированных территорий, передачу союзниками всех запасов тяжелого вооружения

В) роспуск германской армии, затопление ее военно-морского флота

Г) раздел территории Германии между странами-победительницами

16. Какими аргументами оправдывали союзники интервенцию в России:

А) необходимостью предотвратить передачу немцам запасов оружия, находящихся в портовых городах

Б) интересами борьбы против власти большевиков в России

В) стремлением создать новый фронт против Германии

Г) оказанием помощи России, чтобы предотвратить её выход из войны

17. Выберите вариант продолжения фразы: «Лига Наций была создана прежде всего для…»:

А) обеспечения прочного мира на международной арене

Б) защиты незыблемости колониальных империй Англии и Франции

В) борьбы против власти большевиков в России

Г) борьба с революционными настроениями в странах Европы

18. Продолжите фразу: « Версальско-Вашингтонская система не смогла стать основой прочного мира, потому что державы победительницы…»:

А) недостаточно ослабили Германию, что позволило ей встать на путь реванша

Б) не уделили должного внимания проблемам послевоенного восстановления экономики, произвольно меняли карту мира, игнорируя интересы народа

В) не уделили должного внимания интересам Японии в Китае

Г) не уделили должного внимания интересам США на Дальнем Востоке

19. Какие ограничения были наложены на Германию условиями Версальского мира:

А) ей было запрещено экспортировать промышленную продукцию
Б) ей запрещалось иметь армию численностью свыше 100 тыс. человек, создавать военную авиацию и подводный флот

В) ей было запрещено иметь вооруженные силы, включая полицейские формирования

Г) ей было запрещено вести торговлю с странами, ранее входившими в состав Антанты

20. Какие решения относительно Китая были приняты на Вашингтонской конференции 1921-1922 гг.:

А) Китай был поделен на сферы влияния странами Антанты, США и Японии
Б) был подтвержден принцип «открытых дверей», «равенства возможностей» держав на рынках Китая

В) были признаны особые интересы Японии в Китае на основе «21 условия»

Г) были признаны особые интересы США в Китае на основе «21 условия»

21. Определите цели основных стран-участниц первой мировой войны:

А) Россия                    1. Завоевание гегемонии в Европе, передел колоний

Б) Франция                 2. Помощь Сербии, ослабление Германии, захват черноморских проливов

В) Англия                   3. Защита от нападения Германии, возврат Эльзаса и Лотарингии 

Г) Австро-Венгрия    4. Ослабление Германии, захват её колоний

Д) Германия               5. Уничтожение ядра сильного славянского государства на Балканах, ослабление России

22. Распределите по группам даты и события первой мировой войны:

А) сентябрь 1914                   1. Сражение у Камбрэ

Б) апрель 1915                       2. Брусиловский прорыв

В) март 1916                          3. Битва на Марне

Г) июнь-август 1916             4. Применение немцами отравляющих веществ у города Ипра

Д) октябрь-ноябрь 1917       5. Сражение под Верденом 

Тест № 3

«Страны Западной Европы и США

между двумя мировыми войнами»

1. В каком году был создан Коммунистический Интернационал:

А) в 1920
В) в 1919

Б) в 1925
Г) в 1930

2. В какой из стран Европы в 1919 году коммунисты пришли к власти и провозгласили Советскую республику:

А) в Чехословакии
В) в Польше

Б) в Венгрии 
Г) в Румынии

3. Что не являлось причиной подъема революционного движения в европейских странах после первой мировой войны:

А) поражение в войне 1914-1918 годов, развал экономики

Б) падение у большинства населения доверия к политике правящих кругов

В) усиление реформистских настроений у лидеров социал-демократии

Г) влияние революции 1917 года в России

4. Какие вопросы решались на Генуэзской конференции 1922 года:

А) урегулирование территориальных споров

Б) урегулирование финансовых претензий, проблемы возвращения долгов

В) ограничение численности вооружений

Г) принципы работы Международного Красного Креста

5. Какие положения не включал в себя Раппальский договор между СССР и Германией:

А) отказ от взаимных претензий

Б) установление отношений экономического сотрудничества

В) раздел сфер влияния

Г) установление отношений военного сотрудничества

6. Какие из приведенных ниже идей не были свойственны западноевропейской социал-демократии:

А) необходимо отстаивать конкретные, повседневные интересы трудящихся

Б) цель рабочего движения – борьба за реформы в рамках существующего строя

В) революционная партия должна стремиться к насильственному захвату власти

Г) социал-демократы должны сотрудничать с властью для защиты интересов рабочего класса

7. Выделите лозунг, не характерный для фашистских партий:

А) высшей ценностью является «единство нации»

Б) «земля должна принадлежать тому, кто её обрабатывает»

В) необходимо уничтожать «врагов нации», уничтожать «агентов Коминтерна»

Г) «надо повысить уровень жизни народа, уменьшить социальное неравенство»

8. Кто из президентов США проводил политику под названием «новый курс»:

А) Г. Трумэн
В) В. Вильсон

Б) Ф. Рузвельт
Г) Д. Эйзенхауер

9. Что из перечисленного не было следствием кризиса 1929-1933 годов в США:

А) падение роста промышленного производства

Б) рост безработицы

В) создание финансовых пирамид

Г) потеря сбережений миллионов вкладчиков

10. К характерным чертам «нового курса» не относится:

А) расширение роли государства в экономике

Б) стремление к обеспечению полной занятости

В) меры по повышению степени равноправия в обществе

Г) меры по обеспечению малоимущих дешевым жильем

Д) введение централизованного планирования экономического развития

11. В каком году А. Гитлер пришел к власти:

А) 1933
В) 1923

Б) 1928
Г) 1937

12. Каким путем была установлена фашистская диктатура в Германии:

А) в результате военного переворота

Б) после победы фашистской партии на парламентских выборах

В) после подавления революционных выступлений рабочих

Г) в результате революции

13. Что из перечисленного не относится к числу мер, принятых в Германии после прихода к власти фашистов:

А) средства массовой информации поставлены под контроль государства

Б) введен государственный контроль над экономикой

В) ликвидированы профсоюзы

Г) созданы штурмовые отряды для подавления уличных манифестаций

14. В какой из перечисленных стран в 30-е годы сохранилась демократическая форма правления:

А) в Германии
В) во Франции 

Б) в Италии 
Г) в Испании 

15.  Какую цель преследовали коммунисты и социалисты во Франции, заключая пакт о единстве действий в 1934 году:

А) дать отпор фашистской угрозе, создать единый антифашистский фронт

Б) улучшить положение мелких собственников

В) установить во Франции советскую республику

Г) установить государственный контроль над экономикой

16. Для борьбы с последствиями мирового экономического кризиса Великобритания не использовала такой метод, как:

А) политическое маневрирование для предотвращения раскола в обществе

Б) расширение социального страхования и помощи безработным

В) включение представителей фашистской партии в состав правительства

Г) государственная поддержка сельского хозяйства

17. Характерной чертой фашистских тоталитарных режимов в странах Европы не является:

А) террор против политических противников

Б) ликвидация гражданских и политических свобод

В) контроль государства над всеми сферами жизни общества

Г) миролюбивая внешняя политика

18. Участники «Антикоминтерновского пакта» 1936 года:

А) Германия, США, Япония
В) Германия, Япония, Англия, Франция

Б) Англия, Франция, Италия
Г) Германия, Франция, Англия

19. Назовите государства, подписавшие Мюнхенское соглашение 1938 года:

А) Германия, Англия, Франция, Италия
В) Германия, Япония, Англия, Франция

Б) США, Англия, Франция, СССР
Г) Германия, Япония, Италия, СССР

20. Что не являлось целью Англии и Франции при подписании ими Мюнхенских соглашений:

А) обеспечение прочного мира в Европе благодаря урегулированию спорных территориальных вопросов

Б) «умиротворение» Германии за счет части территории Чехословакии

В) подготовка ко всеобщему и полному разоружению

Г) осуществление передела сфер влияния между великими державами мирными средствами.

21. Выберите из предложенного списка страны, в которых в 20-30е годы к власти пришли фашисты:

А) США
Г) Франция

Б) Германия
Д) Испания
В) Италия
Е) Англия

Тест № 4

«Страны Азии, Африки, Латинской Америки в 1-й половине XX века»

1. Единственная страна  Азии, которой удалось решить задачи модернизации и в начале XX века стать страной с развитой промышленностью – это:

А) Китай
В) Япония

Б) Турция
Г) Монголия

2. Китай был провозглашен республикой в результате революции:

А) 1900 года
В) 1906-1908 годов

Б) 1913 года
Г) 1911-1912 годов

3. В какой из стран Латинской Америки в начале XX века победило революционное движение, сочетавшее борьбу за демократию с крестьянской войной за захват помещичьих земель:

А) в Аргентине
В) в Бразилии

Б) в Мексике 
Г) в Чили

4. Кто из лидеров национально-освободительного движения провозгласил идею ненасилия и отказа от сотрудничества:

А) Мао Цзэдун
В) М. Ганди

Б) Реза-хан
Г) Сунь Ятсен

5. В какой из стран Азии подъем национального движения сопровождался длительной гражданской войной:

А) в Китае
В) в Иране

Б) в Индии
Г) в Турции 

6. Для большинства стран Востока в начале XX века не являлось главной задачей:

А) модернизация экономики
В) свержение маньчжурской династии

Б) получение независимости
Г) слом традиций, препятствующих развитию

7. Основной движущей силой китайской модернизации была партия:

А) национальная партия гоминьдан
В) либеральная партия

Б) коммунистическая партия
Г) демократическая партия

8. Идеи Ганди нашли широкую поддержку крестьянства, потому что они были представлены:

А) как борьба за справедливость
В) как борьба за интересы индусов

Б) как борьба за интересы крестьян
Г) как борьба за интересы буддистов

9. Армия играла большую роль в политической жизни стран:

А) Азии
В) Латинской Америки  

Б) Африки
Г) Востока

10. Характерная черта политического развития стран Латинской Америки:

А) политическая стабильность

Б) стремление решить проблемы мирным путем

В) установление в большинстве стран демократических политических режимов

Г) частая смена режимов, политическая нестабильность

Тест № 5

«Вторая мировая война и её итоги»

1. Назовите дату начала 2-й мировой войны:

А) 01.09. 1939
В) 10.05. 1940

Б) 22.06. 1941
Г) 28.09.1939

2. Какое положение не соответствует понятию «блицкрига»:

А) быстрое продвижение войск  вглубь территории противника

Б) роль главной ударной силы отводится танковым и механизированным соединениям, которые обходят и окружают войска противника

В) авиация не только оказывает непосредственную поддержку своим войскам, но и наносит удары по стратегически важным объектам в глубоком тылу противника

Г) ведутся затяжные бои на истощение войск противника

3. Почему историки говорят о «странной» войне между странами Запада (Англией и Францией) и Германией в 1939-1940 г.г.:

А) противники ограничивались воздушной войной, бомбардировками городов, не предпринимая никаких действий на суше

Б) противники пытались победить друг друга исключительно экономической блокадой, не ведя боевых действий

В) война велась лишь на море, а на Западном фронте не велось никаких боевых действий

Г) противники вели переговоры о заключении мира, поэтому приостановили военные действия

4. Какой пункт был зафиксирован в совместном заявлении правительств Германии и СССР от 28.09. 1939:

А) СССР обязался вступить в войну на стороне Германии, если Англия и Франция не капитулируют

Б) СССР и Германия выражали готовность восстановить независимость Польши после завершения войны в Европе

В) утверждалось, что с распадом Польши исчезают основания для продолжения войны Англии и Франции против Германии

Г) СССР и Германия заявили о нерушимости границ всех европейских стран

5. С каким городом ассоциируется самое тяжелое поражение англо-французских войск во 2-й мировой войне:

А) Париж
В) Дюнкерк

Б) Роттердам
Г) Брюссель

6. Какие события вошли в историю под названием «Битва за Англию»:

А) боевые действия в северной Африке, связанные с провалом попытки итальянских войск вытеснить англичан из Египта 

Б) воздушные сражения над Британскими островами осенью 1940 года, в итоге которых германская авиация не смогла сломить сопротивления англичан

В) война на море между германскими подводными лодками и английским флотом

Г) боевые действия между Германией и Англией за английские колонии в Африке и Азии

7. Термин «коллаборационист» подразумевает:

А) лицо, участвующее в движении Сопротивления в годы 2-й мировой войны

Б) активист фашистской партии

В) лицо, участвующее в поддержании порядка на оккупированной территории, сотрудничающее с оккупантами

Г) глава местных полицейских формирований

8. Что из перечисленного не относилось к особенностям политики германских властей на оккупированных территориях:

А) запрещение деятельности всех партий, кроме фашистских, ликвидация профсоюзов, запрещение забастовок

Б) разрушение городов и массовое перемещение населения в сельскую местность, отмена денег

В) вывоз в Германию рабочей силы на принудительные работы

Г) выявление и уничтожение в лагерях смерти еврейского населения

9. Закон о ленд-лизе, принятый в США в марте 1941 года, предполагал:

А) право союзников закупать военную продукцию в долг с оплатой после войны лишь тех товаров, которые не были использованы на военные цели

Б) право союзников приобретать оружие, боеприпасы и стратегическое сырье при условии немедленной и полной оплаты 

В) выделение Англии 50 эсминцев для охраны морских коммуникаций в обмен на передачу в аренду США на 99 лет английских военных баз

Г) право союзников приобретать оружие, боеприпасы и стратегическое сырье со скидкой при условии

вывоза закупленного на собственных судах

10. В Декларации о принципах сотрудничества во время и после войны под названием «Атлантическая хартия» (август 1941) отсутствовал пункт:

А) об отказе от стремлений к территориальным приобретениям

Б) об уважении права народов избирать себе форму государственного правления

В) об установлении границ сфер влияния

Г) о содействии восстановлению независимости народов, лишившихся её в результате фашистской агрессии

11. Что из перечисленного не имеет отношения к провалу плана «молниеносной войны» против СССР в 1941, срыву плана «Барбаросса»

А) крупномасштабные поставки оружия и боеприпасов по ленд-лизу из США и Англии

Б) недооценка германским командованием мобилизационных возможностей СССР

В) партизанское движение на оккупированной территории

Г) создание новой промышленной базы на востоке СССР

12. Какое событие считается наступлением коренного перелома в войне:

А) поражение немецких войск на Орловско-курской дуге (лето 1943)

Б) поражение японского флота у атолла Мидуэй в Тихом океане (лето 1942)

В) высадка англо-американских войск в Нормандии (лето 1944)

Г) контрнаступление советских войск под Москвой (зима 1941-1942)

13. Какое событие 2-й мировой войны принято считать датой открытия союзниками второго фронта:

А) высадка войск США в Северной Африке в 1942

Б) высадка англо-американских войск в Италии в 1943

В) высадка англо-американских войск во Франции в 1944

Г) переход англо-американских войск через Рейн в 1945

14. Что из перечисленного не рассматривалось союзниками в качестве мер наказания Германии за совершенную ею агрессию:

А) Германия и её столица, Берлин, должны быть разделены на зоны оккупации

Б) Германия должна быть демилитаризована, её вооруженные силы должны быть распущены

В) политическая жизнь Германии должна быть перестроена на демократических началах

Г) Германию должна быть лишена колониальных владений в Африке, Азии и бассейне Тихого океана

15. Продолжите утверждение: «В начале 1945 года у фашистской Германии не оставалось никаких шансов на победу. Тем не менее, её лидеры не допускали даже мысли о капитуляции, потому что…»

А) они надеялись на распад антигитлеровской коалиции и возникновение конфликта между СССР и странами запада

Б) они рассчитывали на военную поддержку Японии

В) они были уверены, что немецкие ученые создадут ядерную бомбу, которая позволит им выиграть войну

16. Когда и в каком городе состоялся Международный военный трибунал над военными преступниками:

А) 1945-1946, Нюрнберг
В) 1946-1947, Мюнхен

Б) 1945-1947, Берлин 
Г) 1945-1946, Берлин

17. Когда была создана Организация Объединенных Наций:

А) 1945
В) 1950

Б) 1947
Г) 1953

18. Кому из политических деятелей принадлежит фраза, сказанная в 1941 году: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, то нам следует помогать России, а если выигрывать будет Россия, то нам следует помогать Гитлеру и, таким образом, пусть они убивают как можно больше, хотя я не хочу победы Гитлера ни при каких обстоятельствах»:

А) Ф.Д. Рузвельту
В) Г. Трумэну

Б) У. Черчиллю
Г) Н. Чемберлену

19. В каких городах в годы войны состоялись встречи глав государств, участников антигитлеровской коалиции:

А) Тегеран, Ялта, Потсдам
В) Каир, Рим, Токио 

Б) Тегеран, Москва, Берлин 
Г) Москва, Лондон, Берлин

20. Какие страны стали постоянными членами Совета безопасности ООН:

А) СССР, США, Англия, Франция, Китай 

Б) СССР, США, Англия, Германия, Япония

В) СССР, США, Китай, Индия, Польша

Г) СССР, США, Англия, Германия, Япония

21. Определите соответствие дат и событий 2-й мировой войны

А) 1 сентября 1939            1. Открытие второго фронта в Европе

Б) 22 июня 1941                 2. Нападение Японии на США

В) 5 декабря 1941              3. Окончание 2-й мировой войны

Г) 7 декабря 1941              4. Нападение Германии на СССР

Д) 6 июня 1944                  5. Начало 2-й мировой войны

Е) 2 сентября 1945            6. Начало контрнаступления советских войск под Москвой

Тест № 6:

«Холодная война»

1. Причина возникновения «холодной войны»:

А) разногласия между православной церковью и другими направлениями христианства;

Б) требования США о возвращении СССР долгов по ленд-лизу;

В) соперничество между СССР и США в военно-технической сфере;

Г) стремление правящих кругов СССР и США утвердить свою систему ценностей, образ жизни и миропонимания в качестве универсальных;

Д) борьба за сферы влияния между СССР, США и Великобританией.

2. Когда была провозглашена «доктрина Трумэна»:

А) в 1945 г.
В) в 1947 г.

Б) в 1949 г.
Г) в 1950 г.

3. Цель «доктрины Трумэна» состояла в том, что бы:

А) предотвратить переход под контроль СССР территорий, провозглашенных жизненно важными для обеспечения интересов безопасности США;

Б) изолировать СССР на международной арене, исключить его из ООН;

В) запретить в США Коммунистическую партию;

Г) подготовиться к ядерной войне с СССР.

4. Продолжите фразу: «Согласно «плану Маршалла», США…»

А) обязались обеспечить проведение демократических выборов в странах, освободившихся от гитлеровского ига;

Б) выделяли странам Европы экономическую помощь для преодоления последствий войны;

В) предоставляли военную помощь странам Западной Европы;

Г) объявляли СССр агрессором и прекращали с ним дипломатические отношения.

5. Когда были созданы два германских государства: Западная Германия (ФРГ) и Восточная Германия (ГДР):

А) в 1949 г.
В) в 1952 г.

Б) в 1947 г.
Г) в 1945 г.

6. Какие государства в 1949 г. создали союз «Совет экономической взаимопомощи» (СЭВ):

А) Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Люксембург;

Б) США, Канада и страны Западной Европы;

В) СССР и государства Восточной Европы;

Г) СССР и Китай

7. В каком году была создана Организация Варшавского договора(ОВД):

А) в 1949 г.
В) в 1948 г.

Б) в 1955 г.
Г) в 1953 г.

8. Организация Варшавского договора являлась военно-политическим союзом:

А) СССР и стран Восточной Европы;

Б) США и стран Западной Европы;
В) США, Канады и стран Западной Европы;

Г) СССР, Китая и стран Восточной Европы

9. Военно-политической союз НАТО включил в себя:

А) страны Западной Европы;

Б) США, Канаду и страны Западной Европы;

В) СССР и страны Восточной Европы;

Г) Страны Западной и Восточной Европы 

10. Мирный договор и договор безопасности 1951 г. между США и Японией не содержали следующего положения:

А) право США иметь военные базы в Японии;

Б) лишение Японии колониальных владений;

В) разграничение сфер влияния в Азии между США и Японией.

11. Большая часть колониальных владений в Африке приобрела независимость:

А) в 1950-1951 г.
В) в 1974-1975 г.

Б) в 1960-1961 г.
Г) в 1980-1981 г.

12. Что из перечисленного не является причиной обострения внутренних конфликтов в освободившихся от колониального господства странах:

А) неоднородный этнический состав населения, межплеменное (межклановое)  противоборство за контроль над центральной властью;
Б) границы, не совпадающие с религиозным и этническими границами, произвольно установленные в прошлом колонизаторами;
В) низкий уровень жизни, определяющий особую остроту социальных противоречий;

Г) борьба освободившихся стран между собой за рынки сбыта производимой продукции.

13. Какую роль сыграла военная мощь СССР и США в Карибском кризисе 1962 г.:

А) военная мощь была использована в ходе боевых действий;

Б) военная мощь применялась как фактор устрашения оппонента;

В) военная мощь не сыграла никакой роли;

14. Назовите страны, оказавшиеся  расколотыми в результате конфликтов «холодной войны»:

А) Китай, Корея, Германия, Вьетнам;
В) Япония, Индия, Югославия, Чехословакия;
Б) Иран, Турция, Греция, Египет;
Г) Индия, Китай, Венгрия, Болгария

15. В каком из городов Европы в 1961 г. была возведена перегодившая его стена, ставшая символом «холодной войны»:

А в Праге
В) в Берлине 

Б) в Варшаве
Г) в Будапеште

16. Что побуждало лидеров стран, освободившихся от колониальной зависимости, обращаться к вопросу  о выборе модели (пути) развития:

А) желание разрушить традиционный уклад жизни;

Б) стремление к скорейшему осуществлению модернизации, преодоление экономической отсталости;

В) расчет на завоевание голосов избирателей на парламентских выборах;

Г) намерение укрепить военную мощь и подготовиться к завоеванию соседних стран.

17. Для периода «холодной войны» характерной чертой не являлось:

А) соперничество между СССР и США;
Б) создание военно-блоковых систем;

В) постоянное внимание лидеров СССР и США к наращиванию военной мощи;

Г) попытки уничтожить противников в ядерной войне.

18. Что препятствовало углублению разрядки международной напряженности в 1970-е гг.:

А) лидеры СССР и США  проявили понимание по вопросу ответственности за судьбы мира;

Б) возрастающее влияние на политику ведущих стран мира стало оказывать антивоенное движение;

В) политика «холодной войны» стала встречать возрастающее осуждение  стран мира,  входящих в движение неприсоединения;

Г) военные СССР и США стремились создать новые системы оружия.

19. По программе СОИ, о начале работы над которой было заявлено в США в 1983г., предполагалось:

А) осуществить совместный с СССР пилотируемый полет на Марс;

Б) создать систему противоракетной обороны подводного базирования;
В) создать систему космических вооружений, защищающих США от ракетно-ядерного оружия;

Г) осуществить совместную программу космических исследований

20. Почему идеи нового политического мышления, предложенные М.С. Горбачевым, позволили улучшить международную обстановку:

А) они были настолько убедительны, апеллированы к чувству самосохранения народов и лидеров, что их не возможно было отвергнуть;

Б) они сопровождались конкретными шагами, односторонними уступками СССР, что убедило лидеров стран НАТО в серьезности советских намерений;
В) они встретили настолько сильную поддержку общественности в странах НАТО, что их лидеры  не смогли их проигнорировать;

Г) они были приняты как принципы международных отношений всех стран, входящих в ООН

21. Распределите даты и названия крупнейших локальных конфликтов «холодной войны»:

А) 1950-1953                          
1. Карибский кризис

Б) 1950-1954
2. Корейская война

В) 1956
3. Берлинский кризис

Г) 1962
4. Война в Индокитае

Д) 1948
5. Ближневосточный конфликт

Тест № 7:

«Страны Зарубежной Европы и Северной Америки после 2-й мировой войны»

1. Кампания 1950-1953 гг. в США, вошедшая в историю как «охота на ведьм», была связана:

А) с переходом к политике изоляционизма на международной арене;

Б) с ускорением работ по созданию новых видов оружия;

В) с выявлением «неблагонадежных» граждан, «агентов мирового коммунизма», проникших в ряды государственных служащих;

Г) с содействием обеспечения равенства белых и небелых граждан, наказанием тех руководителей, которые препятствовали продвижению афроамериканцев на государственную службу.

2. Закон  Тафта-Хартли предполагал:

А) государственные закупки продукции американских фермеров;

Б) введение государственного регулирования трудовых отношений;

В) запрещение торговли с СССР и другими социалистическими странами;

Г) запрещение дипломатических отношений с социалистическими странами

3. Как называлась организация, стремившаяся методами террора покончить с расизмом  в США;
А) «Красные бригады»
В) «Черные пантеры»

Б) «Серые волки»
Г) ИРА

4. Кто из президентов США столкнулся с угрозой импичмента и подал в отставку:

А) Дж. Картер
В) Дж. Форд

Б) Р. Никсон;
Г) Р. Рейган

5. С именем какого из президентов США связано проведение «неоконсервативной революции», ускорившей модернизацию экономики:

А) Р. Рейгана
В) Б. Клинтона

Б) Д. Кеннеди
Г) Р. Никсона

6. О ком из президентов США идет речь в следующем предложении: «В годы пребывания его у власти произошла значительная эволюция политики в отношении СССР – от полного отказа поддерживать какие-либо отношения с советской «империей зла» до установления отношений сотрудничества в деле уменьшения угрозы ядерной войны»:

А) Р. Рейгана
В) Дж. Кеннеди

Б) Дж. Буша
Г) Р. Никсона

7. Практика отношений «социального партнерства» не подразумевает:

А) участия рабочих в управлении производством;

Б) представительства профсоюзов в наблюдательных советах компаний;

В) выпуска рабочих акций, обеспечивающих работникам долю в прибылях;

Г) уравнительного распределения получаемой прибыли.

8. Характерной чертой социально ориентированной рыночной экономики является:

А) увеличение продолжительности рабочего дня и интенсивности труда;
Б) сокращение государственной поддержки малоимущим;

В) направление большей части бюджетных расходов на военные цели;

Г) содействие государства созданию новых рабочих мест, обеспечении полной занятости.

9. Наиболее развитая модель социально ориентированной экономики сложилась в:
А) Италии
В) Франции

Б) Швеции
Г) США

10. Какие слои населения стран Западной Европы в наибольшей степени были склонны поддержать идеи «новых левых»

А) фермеры и мелкие городские собственники;

Б) неквалифицированные рабочие промышленности и транспорта;
В) безработные, деклассированные элементы, преступный мир;

Г) молодежь, особенно студенчество, интеллектуалы.

11. События, произошедшие в 1968 г. во Франции и получившие название «красный май», начались:

А) с попытки военного переворота;

Б) с массовых выступлений транспортных рабочих;

В) со студенческих волнений

Г) с забастовки коммунальных служащих.

12. Идеи «еврокоммунизма» получили распространение в коммунистических партиях Италии, Испании, Франции и других стран Европы:

А) в 1950-е гг.
В) в 1970-е гг.

Б) в 1960-е гг.
Г) в 1980-е гг. 

13. Что было нехарактерно для неоконсервативных лозунгов:
А) призывы к возрождению авторитета семьи, школы, церкви;

Б) обращение к патриотическим чувствам;

В) требования расширения объема социальных пособий;

Г) жестокое соблюдение норм законности и порядка;

Д) поддержка духа предприимчивости, инициативы.

14. Целями модернизации 1980-х гг. в США и странах Западной Европы являлось достижение следующих результатов:

А) поддержка нерентабельных предприятий;

Б) создание автоматизированных и роботизированных производственных комплексов, овладение высокими технологиями;

В) переход к административно - командным методам управления экономикой;

Г) ликвидация профсоюзного движения.

15. Какая из отмеченных черт не относится к чертам информационного общества:

А) достигается полная гармония в межнациональных отношениях;

Б) важнейшим капиталом становится человек, его творческий, интеллектуальный потенциал;
В) особое внимание уделяется развитию образования и науки;

Г) уровень экономического развития определяется степенью овладения высокими технологиями.

16. На базе какого объединения высокоразвитых стран сформирован такой наднациональный орган, как Европейский парламент:

А) Европейская ассоциация свободной торговли (ЕАСТ);

Б) Организация экономического сотрудничества и развития торговли (ОЭСР);

В) Европейское экономическое сообщество (ЕЭС);

Г) Международный валютный фонд (МВФ)

17. Какие факторы в 1950-1960-е гг. толкали страны Восточной Европы на путь проведения демократических реформ:
А) жесткий контроль над внешней политикой восточноевропейских стран со стороны советского руководства;

Б) отставание восточноевропейских стран от государств Западной Европы по основным показателям экономического развития;

В) стремление укрепить авторитет СССР на международной арене

Г) жесткий контроль над внутренней политикой восточноевропейских стран со стороны советского руководства;

18. В каком году произошли события, получившие название «пражской весны»:

А) в 1956
В) в 1981

Б) в 1968
Г) в 1989

19. Назовите восточноевропейскую страну, где в 1956 г. борьба за демократию привела к вооруженному восстанию:

А) Чехословакия
В) Польша
Б)  Румыния
Г) Венгрия

20. С каким из утверждений относительно демократических революций в странах Восточной Европы в конце 1980-х гг. вы бы согласились:

А) демократические революции носили мирный характер;

Б) революции в странах Восточной Европы победили в результате вооруженного восстания;

В) в большинстве стран Восточной Европы демократические восстания победили без вооруженной борьбы

Г) революции проводились жесткими методами и сопровождались массовым уничтожением людей

21. Назовите имя лидера, отказавшегося от проведения демократических реформ в одной из восточноевропейских стран и казненного после народного восстания в 1989 г.:

А) Э. Хонеккер
В) Н. Чаушеску

Б) В. Ярузельский
Г) Л. Валенса

22. Когда произошло воссоединение Германии:

А) в 1990 г.
В) в 1975 г.

Б) в 1956 г.
Г) в 1989 г.

23. Когда Польша, Венгрия и Чехия стали членами НАТО:

А) в 1980 г.
В) в 1999 г.

Б) в 1989 г.
Г) в 2005 г.

24. Назовите страну Восточной Европы, которая в 1980-1990-е гг. стала ареной вооруженных столкновений из-за обострения межнациональных отношений:

А) Чехословакия
В) Болгария

Б) Югославия
Г) Венгрия

25. Югославская модель социализма, сложившаяся в послевоенные годы, исключала:

А) самоуправление на производстве;

Б) большую степень идеологической свободы, чем в других восточноевропейских странах;
В) монополию на власть одной партии;
Г) политическую многопартийность;

Тест № 8

«Страны Азии, Африки и Латинской Америки 

во второй половине XX века».

1. Что из перечисленного не имеет отношения к причинам японского «экономического чуда»:

А) низкий удельный вес расходов на военные цели в бюджете страны

Б) атомная бомбардировка Хиросимы и Нагасаки во время второй мировой войны

В) протекционистская политика японских властей

Г) наличие квалифицированной, дисциплинированной и относительно дешевой рабочей силы

2. Что означает термин «интеграция»:

А) постепенное сближение государств в экономической, политической, военной сферах

Б) порабощение одних государств другими

В) установление между государствами союзнических отношений

Г) дальнейшее развитие международной торговли

3. Какие государства в 1970-е годы называли НИС – «новыми индустриальными странами»:

А) Таиланд, Филиппины, Индонезию, Малайю

Б) Тайвань, Южную Корею, Сингапур, Гонконг

В) Японию, Индию, Китай, Иран

Г) Китай, Южную Корею, Таиланд, Японию

4. Что не являлось характерным для новых индустриальных стран:

А) большое внимание к повышению квалификации рабочей силы

Б) широкое привлечение иностранных капиталов для модернизации экономики

В) особое внимание к созданию новых систем вооружений

Г) продуманная политика в области использования достижений научно-технического прогресса

5. Какая из партий пришла к власти в результате гражданской войны в Китае: 

А) Коммунистическая партия Китая – КПК
В) Китайская демократическая партия

Б) Гоминьдан
Г) ни одна из перечисленных

6. Китайская народная республика (КНР) образовалась:

А) в 1947
В) в 1949

Б) в 1954
Г) в 1953

7. Что не входило в планы СССР при оказании помощи Китаю:

А) подготовка кадров специалистов народного хозяйства

Б) содействие в укреплении обороноспособности

В) техническое содействие в создании предприятий тяжелой индустрии

Г) передача технологии производства ядерного оружия

8. Мероприятия, проведенные в КНР в 1958 году во имя перехода к коммунизму в кратчайшие сроки, вошли в историю под названием:

А) «культурная революция»
В) новый курс

Б) стратегия большого скачка
г) прагматические реформы

9. Как называли в Китае молодежь, на которую в годы «культурной революции» Мао Цзэдун возложил задачу борьбы с «контрреволюционными» элементами:

А) «красные кхмеры»
В) хунвейбины

Б) ихэтуани
Г) «красные бригады»

10. С каким лидером в Китае связывают переход к курсу «прагматических реформ»:

А) Дэн Сяопин
В) Сунь Ятсен

Б) Мао Цзэдун
г) Чан Кайши

11. Когда Индия и Пакистан получили независимость:

А) в 1945
В) в 1946

Б) в 1947
Г) в 1950

12. Что стало причиной индо-пакистанской войны 1947-1949 годов:

А) борьба за рынки сбыта продукции

Б) поддержка Индией освободительного движения в Восточном Пакистане (Бангладеш)

В) спор из-за приграничных территорий в штатах Джамму и Кашмир

Г) стремление занять первое место в регионе

13. Египет был провозглашен республикой:

А) в 1951 году
В) в 1956 году

Б) в 1952 году
Г) в 1959 году

14. Что побудило Англию, Францию и Израиль начать войну против Египта в 1956 году:

А) запрещение иностранным гражданам посещать памятники древней египетской культуры

Б) передача контракта на строительство плотину в Асуане Советскому Союзу

В) национализация компании Суэцкого канала

Г) агрессивные действия Египта против соседних государств

15. Какая из стран Азии в 1978 году была провозглашена демократической республикой, а в 1996 году – исламской республикой:

А) Афганистан
В) Саудовская Аравия 

Б) Иран
Г) Индия

16. Сложившееся на базе пуштунских племен движение «Талибан» выступает за:

А) строжайшее соблюдение исламских норм жизни (законов шариата)

Б) восстановление монархии в Афганистане

В) провозглашение равенства всех народностей, живущих в Афганистане

Г) присоединение к Афганистану территории Северного Пакистана 

17. Решение ООН о создании государства Израиль было принято:

А) в 1945 году
В) в 1967 году

Б) в 1947 году
Г) в 1953 году

18. Какие страны входят в состав Содружеств, созданных Великобританией и Францией:

А) государства, населенные преимущественно переселенцами из стран Европы

Б) большинство бывших колоний этих государств

В) все страны, которые стремились к сотрудничеству с Великобританией и Францией

19. В чем состояли цели Великобритании и Франции при создании Содружеств:

А) сохранение отношений тесного экономического и военно-политического сотрудничества с бывшими колониями

Б) защита привилегий оставшихся в освободившихся странах переселенцев из бывших метрополий

В) обеспечение своим вооруженным силам возможности присутствия в ключевых районах мира

Г) возможность влиять на политику стран, вошедших в Содружества

20. Какая дата вошла в историю под названием «года Африки»:

А) 1946
В) 1960

Б) 1974
Г) 1989

21. Назовите европейскую метрополию, которая дольше всех отказывалась предоставить независимость своим колониальным владениям, ведя затяжную колониальную войну:

А) Голландия
В) Португалия

Б) Франция
г) Испания 

22. Режим апартеида предполагал:

А) раздельное обучение детей белой и черной расы


Б) запрещение смешанных браков

В) непризнание гражданских прав темнокожего населения

Г) все перечисленное вместе

23. Определите значение термина «бантустан»:

А) особая форма землепользования в ЮАР

Б) самоуправляющаяся территория, выделенная для проживания коренным жителям ЮАР

В) национальный обряд племенных вождей юга Африки

Г) обряд посвящения юношей в охотники у племен южной Африки

24. Режим белого меньшинства в Южной Родезии рухнул:

А) в 1960 году
В) в 1989 году

Б) в 1980 году 
г) в 1990 году

25. Лидер партии африканский национальный конгресс (АНК), который в 1994 году в результате первых свободных выборов стал первым в истории ЮАР темнокожим президентом:

А) Де Клерк
В) Нельсон Мандела

Б) Кофи Анан
Г) Фидель Кастро

26. Организация Африканского единства (ОАЕ) возникла:

А) в 1960
В) в 1968

Б) в 1963
Г) в 1980

27. Проблема развития стран Африки к югу от экватора должна рассматриваться как:

А) глобальная, требующая для своего решения скоординированных усилий всего мирового сообщества

Б) гуманитарная, связанная с необходимостью повышения уровня образования населения

В) продовольственная, требующая внедрения передовой техники и новых технологий

Г) региональная, не требующая вмешательства мирового сообщества

28. Обстоятельство, препятствовавшее модернизации и ускоренному индустриальному развитию стран Латинской Америки:

А) после второй мировой войны возрос спрос на их аграрную продукцию

Б) в послевоенные годы увеличился приток квалифицированной рабочей силы в латиноамериканские страны

В) у власти постоянно чередовались военные и гражданские правительства

Г) США открыто вмешивались во внутренние дела латиноамериканских государств

29. Революция на Кубе произошла:

А) в 1945 году
В) в 1959 году

Б) в 1950 году 
г) в 1962 году

30. Лидер кубинской революции, ставший премьер-министром Кубы:

А) С. Альенде
В) А. Пиночет

Б) Ф. Кастро
Г) Че Гевара

31. Странам Латинской Америки была предложена программа «Союз ради прогресса»:

А) в 1949 году президентом США Г. Трумэном

Б) в 1972 году президентом США Р. Никсоном

В) в 1961 году президентом США Д. Кеннеди 

Г) в 1981 году президентом США Р. Рейганом

32. Цель программы «Союз ради прогресса»:

А) помощь антидиктаторским движениям

Б) содействие решению социально-экономических проблем в странах Латинской Америки

В) укрепление вооруженных сил в латиноамериканских государствах

Г) помощь в борьбе диктаторских режимов против демократии

33. Особенности модернизации стран Латинской Америки состояли в том, что:

А) особую роль в проведении модернизации играли военные режимы

Б) большое значение для модернизации имела помощь стран социалистического лагеря

В) исключительно высокими темпами рос объем ВВП 

Г) большое значение для модернизации имела помощь стран капиталистического лагеря

34. Новый этап в развитии латиноамериканского региона, связанный с падением диктаторских режимов в большинстве латиноамериканских стран, наступил:

А) в 1960-1970-е годы
В) в 1980-1990-е годы

Б) в 1970-1980-е годы
г) на рубеже XX-XXI веков

Тест № 9 

«Духовная жизнь общества и культура народов в XX веке».

1. Мыслитель первой половины 20 века, предрекавший закат европейской цивилизации:

А) П. Сорокин
В) О. Шпенглер

Б) Д. Кейнс 
Г) А. Тойнби

2. Ученый, который считал, что социальное поведение людей зависит от господствующей в обществе системы ценностей и культурных стандартов:

А) Н. Бердяев
В) Дж. Гэлбрейт 

Б) М. Вебер 
Г) Р. Юнг

3. Создателями формационной теории, оказавшей большое влияние на развитие общественно-политической мысли XX века были:

А) К. Маркс и Ф. Энгельс
В) К. Каутский и Э. Бернштейн

Б) Г. Плеханов и В. Ленин
Г) К. Маркс и К. Каутский 

4. Идеи этапов (стадий) цивилизационного развития были разработаны в трудах:

А) А. Тойнби, Й. Шумпетера
В) К. Маркса, Ф. Энгельса 

Б) У. Ростоу, О. Тоффлера
Г) А. Тойнби, О. Шпенглера

5. Автором теории регулирования рыночной экономики является:

А) Д. Белл
В) Д. Кейнс 

Б) У. Ростоу
Г) К. Маркс 

6. Ученый, утверждавший, что поведение людей в значительной мере определяется неосознаваемыми ими подсознательными мотивами:

А) З. Фрейд
В) В. Парето 

Б) Г. Моска
г) Ф. Энгельс

7. Авторы концепции «конца идеологии», популярной в странах запада в 1960-1970-е годы, считали:

А) поскольку у людей растет интерес к восточным религиям, интерес к традиционным идеалам утрачивается

Б) развитие средств массовой информации позволяет манипулировать людьми, заменяя борьбу идей конкуренцией избирательных технологий

В) вступление общества в информационную стадию цивилизационного развития требует поиска новых идеалов

8. Многие представители мира искусства XX века критически воспринимали основные ценности современной цивилизации, потому что:

А) они считали, что современная цивилизация подавляет индивидуальность человека, делает его рабом государственной машины

Б) они были неудачниками, которые не смогли найти общественного признания

В) они были жертвами неудачной любви и жизненных обстоятельств

Г) они были сторонниками ценностей восточных религий

9. Направление в искусстве, характеризующееся простотой и выразительностью, попытками увидеть мир как бы глазами ребенка называется:

А) экспрессионизм
В) кубизм

Б) примитивизм
Г) авангардизм

10. Зародившееся в Германии направление в искусстве, которому свойственно отрицание обыденности, обращение к иррациональным сюжетам, получило название:

А) футуризм
В) экспрессионизм

Б) дадаизм
Г) кубизм

11. Назовите направление в изобразительном искусстве, связанное с деятельностью группы французских художников во главе с П.Пикассо:

А) супрематизм
В) сюрреализм

Б) кубизм
Г) авангардизм

12. Направление в живописи, которое обращалось к проблематике технического прогресса, идеализировало движение, динамизм перемен:

А) футуризм
В) сюрреализм

Б) абстракционизм
г) кубизм

13. Автор картины «Черный квадрат» (1913 г.), которую считают вершиной абстракционизма:

А) В. Кандинский
В) К. Малевич

Б) П. Пикассо
Г) И. Глазунов

14. Течение в искусстве, представители которого считали, что художник является творцом, создающим собственный мир, который иррационален, фантастичен, неподвластен законам обыденного существования:

А) примитивизм
В) абстракционизм

Б) сюрреализм
Г) футуризм

15. Развитие конструктивистского стиля в архитектуре связано с творчеством:

А) Ле Корбюзье
В) М. Дюшана

Б) Р. Гамильтона
Г) Д. Истона 

16. самым известным представителем сюрреалистического направления в живописи является:

А) П. Мондриан
В) С. Дали

Б) А. Матисс 
Г) П. Пикассо

17. Страна, которая считается родиной поп-арта (популярного искусства):

А) Германия
В) Франция

Б) США
Г) СССР

18. Одним из представителей авангардизма в литературе, свойственным ему стремлением показать действительность через призму сознания, является:

А) Э.М. Ремарк
В) Б. Шоу

Б) Д. Джойс
Г) Г. Уэллс

19. Экзистенциалистскому направлению в философии и литературе свойственно:

А) восхищение достижениями научно-технического прогресса

Б) рассмотрение личности как абсолютной ценности, независимо от  её поступков, характера и морали

В) призывы к построению гуманного общества социальной гармонии

Г) обращение  к ценностям восточных религий

20. Представителем экзистенциализма в литературе является:

А) Д. Оруэлл
В) Ж.П. Сартр

Б) О. Хаксли
Г) Э. М. Ремарк

21. Известный писатель-фантаст, живший на рубеже XIX-XX веков:

А) Д. Голсуорси
В) Г. Уэллс

Б) Б. Шоу
Г) Ж.П. Сартр

22. Хепенингом называют:

А) процесс съемки видеоклипа

Б) представление, основанное на импровизации, сочетающее элементы живописи, скульптуры и театра

В) рекламную кампанию новых товаров электротехнической промышленности

Г) выставку картин модных художников

23. Наступление эпохи массовой культуры ознаменовало:

А) изобретение кинематографа в 1895 году

Б) появление первых развлекательных изданий для массового потребления (комиксов, покет-буков)

В) внедрение в повседневный обиход радио и телевидения

Г) появление сотовой связи

24. С помощью массовой культуры невозможно:

А) рекламировать товары, услуги, формы проведения досуга

Б) содействовать развитию у людей научного мышления

В) формировать «образ врага»

Г) навязывать стереотипы поведения и реакций

25. По мнению известного ученого Э. Фромма, массовая культура:

А) препятствует раскрытию и реализации творческих способностей личности, формирует пассивность и конформизм

Б) отвечает подсознательным стремлениям и желаниям человека, который ассоциирует себя с героями кино и телевидения

В) открывает новый этап в эволюционном развитии самого человека

Г) важнейший элемент жизни современного человека

26. Позитивная роль средств массовой информации связана с:

А) тем, что они предлагают одинаковые для всех суждения об этических ценностях, делая поведение людей предсказуемым и управляемым

Б) тем, что нередко ставят острые, социально значимые проблемы, привлекают внимание граждан к вопросам экологии, этнических и социальных конфликтов

В) тем, что они информируют граждан о новых товарах, побуждая приобретать их, что стимулирует потребительский спрос

27. Определите соответствие основных теорий и имен ученых, разрабатывающих эти идеи:

А) Дж. Гэлбрейт                     1. Проблема пределов государственного развития экономики

Б) Д. Кейнс                              2. Подсознательные мотивы поведения человека

В) М. Фридман                       3. Теория развития политических систем

Г) З. Фрейд                              4. Теория регулирования рыночной экономики

Д) Д. Истон                             5. Идея фаз (стадий) цивилизационного развития

28. Определите соответствие этапов развития массовой культуры и форм её проявления:

А) начало XX века                 1. Повсеместное распространение радио и телевидения, международное вещание

Б) 1920-1930-е годы               2. Комиксы, дешевые периодические издания, немое кино

В) 1950-1970-е годы               3.Глобализация сети радиотелекоммуникаций, появление мировой компьютерной сети

Г) 1980-1990-е годы               4. Появление телевидения

Тест № 10.

«Проблемы мирового развития на рубеже третьего тысячелетия»

1. В чем смысл понятия «глобальные проблемы современности»:

А) это комплекс проблем, связанных с существованием оружия массового поражения

Б) это комплекс проблем научно-технического развития

В) это проблемы, решение которых требует объединения усилий всех государств

Г) это комплекс проблем, связанный с уровнем экономического развития ряда стран

2. Страны, официально признанные как обладатели ядерного оружия:

А) США, Россия, Англия, Франция, Китай, Индия, Пакистан  

Б) США, Россия, Англия, Франция, Германия, Япония, Китай 

В) США, Россия, Англия, Франция, Индия, Бразилия, Израиль 

Г) США, Россия, Англия, Франция, Германия, Япония, Иран

3. Кто и когда впервые поставил вопрос об опасности экологической катастрофы:

А) европейское экономическое сообщество в конце 1950-х годов

Б) группа ученых, объединившихся в Римский клуб в конце 1960-х годов

В) Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) в 1970-е годы

Г) ООН в 1980-е годы

4. Такие понятия, как «озоновые дыры», «парниковый эффект» относят:

А) к экологической проблеме
В) к проблеме научно-технического развития

Б) к проблеме развития стран Азии и Африки
Г) к проблеме угрозы новой мировой войны

5. Международные объединения, контролирующие 40% мирового промышленного производства и 60% мировой торговли, называются:

А) экономические комиссии европейского Союза

Б) транснациональные корпорации (ТНК)

В) Международный валютный фонд (МВФ)

Г) Международный банк реконструкции и развития (МБРР)

6. Преобладающей формой военных операций после завершения «холодной войны» стали:

А) миротворческие, гуманитарные миссии

Б) локальные конфликты между партнерами США и бывшими союзниками СССР

В) гражданские и религиозные войны

Г) локальные конфликты между США и другими странами мира

7. Движения за сохранение языков, традиций и культуры малых народов, относятся:

А) к социальным
В) к религиозным

Б) к этническим
Г) к экологическим

8. Развитые страны Запада, в которых этнические проблемы проявляются наиболее остро:

А) Канада, Великобритания, Испания, Франция 
В) Канада, Швейцария, Испания, Франция
Б) Канада, Япония, Испания, Франция
Г) Канада, Китай, Испания, Франция

9. Крупная военная операция НАТО по урегулированию межэтнического конфликта в 1999 году была проведена:

А) в Турции 
В) в Ираке

Б) в Югославии
Г) в Афганистане 

10. Действия по защите окружающей среды от загрязнения относят:

А) к научно-профилактическим
В) к юридическим

Б) к экологическим
Г) к этническим

11. Выберите из представленных международных организаций одну, относящуюся к региональным:

А) ООН
В) МВФ

Б) МАГАТЭ
Г) НАТО

12. «Семерка» наиболее развитых стран мира:

А) США, Япония, Германия, Великобритания, Франция, Италия, Канада 

Б) США, Япония, Германия, Великобритания, Франция, Италия, Китай

В) США, Япония, Германия, Великобритания, Франция, Италия, Австралия

Г) США, Япония, Германия, Великобритания, Франция, Италия, Израиль

13. Всемирная торговая организация (ВТО) была создана:

А) для предотвращения «торговых войн», либерализации внешней торговли

Б) для содействия афро-азиатским странам в решении проблем развития

В) для согласования мер в области безопасного использования ядерной энергии

Г) для содействия бедным странам мира в решении социальных проблем

14. Какие цели преследует Международный валютный фонд (МВФ):

А) финансирование проектов в области модернизации экономики

Б) поддержка мер в области охраны природы

В) поддержка стабильности курсов национальных валют

Г) финансирование экологических проектов

15. По какому принципу распределяются голоса в МВФ:

А) одна страна – один голос

Б) учитываются голоса стран-членов Совета безопасности ООН

В) в соответствии с размером взноса в бюджет этой организации

Г) учитываются голоса стран-членов «большой семерки»

16. Понятие «миротворческая операция» не включает в себя:

А) оказание гуманитарной помощи жертвам конфликта

Б) свержение недемократических режимов и их замена временной администрацией ООН

В) боевые операции с целью пресечения действий, нарушающих международные правовые нормы

Г) оказание гуманитарной помощи беженцам

17. Не имеет отношения к мерам, призванным предотвратить экологическую катастрофу:

А) ускорение темпов региональной интеграции

Б) переход на энерго- и ресурсосберегающие технологии

В) осуществление с помощью спутников контроля за состоянием окружающей среды

Г) принятие законов о защите окружающей среды

18. Против стран, нанесших экологический ущерб другим государствам, могут быть применены санкции:

А) выплата компенсации пострадавшим государствам
В) меры морального порицания

Б) исключение из ООН
         Г) введение в страну войск ООН

Ключи к тестам.

 Ключ к тесту № 1.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	Б
	В
	В
	А
	В
	Б
	А
	А

	Тест №
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	-

	Ответ
	Б
	В
	Б
	Б
	А
	А
	А
	-


Задание 16: 1-й эшелон – АГД, второй эшелон – БВЕ

Задание 17: Антанта – АВГ, Тройственный союз – БДЕ

Задание 18: А4, Б2, В1, Г3

Ключ к тесту № 2.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	в
	а
	б
	б
	б
	а
	а
	в
	в
	в

	Тест №
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответ
	в
	а
	б
	а
	б
	а
	а
	б
	б
	б


Задание 21: А2, Б3, В4, Г5, Д1

Задание 22: А3, Б4, В5, Г2, Д1

Ключ к тесту № 3.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	в
	б
	в
	б
	в
	в
	г
	б
	в
	д

	Тест №
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответ
	а
	б
	г
	в
	а
	в
	г
	в
	а
	в


Задание 21: БВД

                                                      Ключ к тесту № 4

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	В
	Г
	Б
	В
	А
	В
	А
	А
	В
	Г


Ключ к тесту № 5.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	А
	Г
	В
	В
	В
	Б
	В
	Б
	А
	В

	Тест №
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответ
	А
	А
	В
	Г
	А
	А
	А
	В
	А
	А


Задание 21: А5, Б4, В6, Г2, Д1, Е3

Ключ к тесту № 6.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	Г
	В
	А
	Б
	А
	В
	Б
	А
	Б
	В

	Тест №
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Ответ
	Б
	Г
	Б
	А
	В
	Б
	Г
	Г
	В
	Б


Задание 21: А2, Б4, В5, Г1, Д3

Ключ к тесту № 7

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Ответ
	В
	Б
	В
	Б
	А
	А
	Г
	Г
	Б
	Г
	В
	В
	В

	Тест №
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	Ответ
	Б
	А
	В
	Б
	Б
	Г
	В
	В
	А
	В
	Б
	Г
	


Ключ к тесту № 8

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	Ответ
	Б
	А
	Б
	В
	А
	В
	Г
	Б
	В
	А
	Б
	В
	В
	В
	А
	А
	Б

	Тест №
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34

	Ответ
	Б
	А
	В
	В
	Г
	Б
	Б
	В
	Б
	А
	В
	В
	Б
	В
	Б
	А
	В


Ключ к тесту № 9.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Ответ
	В
	Б
	А
	Б
	В
	А
	Б
	А
	Б
	В
	Б
	А
	В

	Тест №
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	Ответ
	Б
	А
	В
	Б
	Б
	Б
	В
	В
	Б
	В
	Б
	А
	Б


Задание 27: А5, Б4, В1, Г2, Д3

Задание 28: А2, Б4, В1, Г3

Ключ к тесту № 10.

	Тест №
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Ответ
	В
	А
	Б
	А
	Б
	А
	Б
	А
	Б

	Тест №
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	Ответ
	Б
	Г
	А
	А
	В
	В
	Б
	А
	А


Контрольная работа по истории 11 класс.
Российская империя накануне  Первой мировой войны..
1. Какие три понятия относятся к характеристике поло​жении российского крестьянства в  конце XIX - начале XX в.?
A) экономически господствующий класс
Б) усиление процесса расслоения и раскрестьяни​вания
B) малоземелье, безденежье
Г) высокая степень политической зрелости 
Д) наличие крестьянских партий и союзов 
Е) самый большой по численности класс.
Укажите верный ответ.
Ответ: БВЕ                           
2. Какие трипонятия относятся к характеристике положе​ния российской буржуазии конца XIX — начала XX в.?
A) самая образованная часть общества 
Б) экономически господствующий класс
B) тесно связана с государством
Г) наличие политических прав и свобод 
Д) самый большой по численности класс 
Е) занятие благотворительностью 
Укажите верный ответ.
Ответ: БВЕ
3. Как называется общество, в котором завершен про​цесс создания крупной, технически развитой промыш​ленности, преобладающей над сельским хозяйством?
Ответ: индустриальное
4. Чем объяснялась ситуация, которую описывает со​временный историк?
Сельский пролетариат не может продать надел и уйти в город, стать рабочим. Не может продать, по​тому что земля - не его собственность... Он должен вносить свою долю податей и выкупных платежей за землю, которой не может пользоваться. Его отпу​скают в город лишь на заработки, на время, по пас​порту.
Ответ: Существованием общины
5. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Понятие
	Определение

	1. Община
2. Синдикат
3. Трест
	A. Объединение предприятий, созданное в интересах организации кол​лективного сбыта продукции через единую торговую сеть
Б. Объединение предприятий, при котором они полностью теряют свою производственную и финансовую самостоятельность и подчиняются единому управлению
B. Территориальное объединение кре​стьян на началах самоуправления, самоорганизации, взаимопомощи и совместного владения землей
Г. Промышленное предприятие, на котором используется ручной труд и существует разделение труда


Ответ: 
	1
	2
	3

	В 
	А 
	Б



6. О чем идет речь в работе современного историка?
Крестьяне сами искали и находили средствапреодоления или смягчения_____________. Однимиз таких действенных путей было отходничество. Оно выражало новые экономические возможности, существование альтернативных источников повыше​ния благосостояния и доходов. К концу XIX в. было выбрано около 8 млн паспортов (то есть почти треть сельского населения Европейской России в какой-то степени оторвалась уже от земледелия, целиком или частично).
Ответ: Об аграрном перенаселении 
7. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Понятие
	Определение

	1. Картель
	А. Долгосрочные вложения капитала в экономику

	2. Концерн
	Б. Форма объединения предприятий, фирм, компаний, банков, которые договариваются о размерах производства, ценах, рынках сбыта, сохраняя производственную самостоятельность.

	3. Инвестирование
	В. Процесс перехода от традиционного общества к обществу индустриальному

	
	Г. Форма объединения предприятий, формально сохраняющих самостоятельность, но фактически подчиненных централизованному финансовому контролю и руководству.


Ответ: 
	1
	2
	3

	Б
	Г 
	А 


8. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиками.
	Политический деятель
	Сущность политики

	1. С.Ю. Витте

2. С.В. Зубатов

3. В.К. Плеве 
	А. Проведение денежной реформы
Б. Создание легальных рабочих организаций под контролем полиции
В. Сторонник сохранения общины
Г. Руководитель стачки на юге России


Ответ: 
	1
	2
	3

	А 
	Б
	В 



9. Какие фракции существовали в I Государственной думе? Обведите две цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их в указанном месте без дополни​тельных символов.
1) эсеры                          4) большевики
2) кадеты                         5) черносотенцы
3) трудовики
Ответ:2 3
10. Каковы итоги I российской революции? Обведите две цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их в указанном месте без дополнительных символов.
1) отмена сословного строя
2) провозглашение свободы слова
3) исчезновение национального гнета
4) появление двухпалатного парламента
5) ограничение помещичьего землевладения
Ответ: 2 4
11. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Деятель
	Сфера деятельности

	А) И. Сытин
	1) микробиология и иммунология

	Б) И. Мечников
	2) музыка

	В) С. Рахманинов
	3) математика

	
	4) издательское дело и книготорговля


Ответ: 
	А 
	Б
	В 

	4 
	1
	2


12. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Деятель
	Сфера деятельности

	A) Н. Бердяев 
Б)И. Грабарь
B) И. Павлов
	1) философия
2) живопись
3) физиология
4) книгоиздательское дело


Ответ: 
	А 
	Б
	В 

	1
	2 
	3


13. Установите соответствие между страной - участницей  Первой мировой войны и ее целью в войне.
	Страна
	Цель в войне

	А) Германия
Б) Англия
В) Франция
Г) Россия
Д) Австро-Венгрия
Е) Италия

	1) разгром Германии и возвращение Эльзаса и Лотарингии
2) укрепление позиций на Балканах, контроль над проливами Босфор и Дарданеллы
3) разгром Германии и сохранение «статус-кво» в мире
4) захват Тироля и французских  колоний в Африке
5)захват Балканского полуострова
6)захват колоний Англии и Франции, захват части русской территории


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	6
	3
	1
	2
	5
	4


14. Установите соответствие между страной – участницей и ее планами в войне
	Страна
	План

	А) Германия
Б) Россия
В) Франция
Г) Австро-Венгрия
Д) Англия

	1) защита своей границы с Бельгией
2) война на 2 фронта:       против России и Сербии
3) ограниченное участие в войне
4) план «блиц-крига», сначала                  разгром Франции, затем России
5) основной удар по Австро-Венгрии



К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	4
	5
	1
	2
	3


15. Установите соответствие между датой и событием
	Событие
	Дата

	А) убийство в Сараево наследника австрийского престола Франца-Фердинанда
Б) вступление Англии в войну
В) годы Первой мировой войны
Г) объявление Германией войны России
Д) объявление Австро-Венгрии войны Сербии
Е) вступление Франции в войну
	1) 4 августа 1914г.
2) 1 августв 1914г.
3) 28 июля 1914г.
4) 3 августа 1914г.
5) 1914-1918гг.
6) 28 июня 1914г.


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	6
	1
	5
	2
	3
	4


16. Установите соответствие между датой и событием
	Событие
	Дата

	А) вступление в войну Италии на стороне Антанты
Б) битва на Марне. Переход к позиционной войне
В) «великое отступление» русской армии на Восточном фронте
Г) вступление в войну Турции.Открытие военных действий в Чёрном море и в Закавказье
Д) вступление в войну Болгарии
Е) Верденская  операция
Ж)битва на р.Сомма
З)Брусиловский прорыв
И)морская война с Англией
К)Ютландское морское сражение
	1) Октябрь 1914г.
2) Лето 1915г.
3)Май 1915г.
4) Октябрь 1915г.
5) Сентябрь 1914г.
6)Февраль –март 1916г.
7)Июнь-август1916г.
8)1915г.
9)Май 1916г.
10) Осень 1916г.


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И
	К

	3
	5
	2
	1
	4
	6
	10
	7
	8
	9


17. Расположите в хронологической последовательности события Первой мировой войны
А) Компьенское перемирие
Б) вступление в войну Болгарии
В) Брест-Литовский мир Германии с Россией
Г) массовое наступление Антанты на Западном фронте
Д) вступление США в войну
	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	Д
	В
	Г
	А


18. Назовите страны, входящие в состав Антанты
1)  Германия
2)  Италия
3)  Россия
4)  Турция
5)  Франция
6)  Англия
  Ответ: _____356_
19. Назовите положения, характеризующие итоги  Первой мировой войны
1)  Экономический  кризис, голод, разруха в странах Европы
2)  Стабилизация экономики в странах Европы
3)  Распад империй: Германской, Австро-Венгерской, Османской
4)  Более 10 млн. погибших
5)  Поражение стран Антанты
6)  Поражение Германии  и её союзников
Ответ: _________________1346
20. Прочтите отрывок и назовите имя императора, произнесшего эту речь.
Из высочайшего Манифеста 20 июля 1914 г.
«Следуя историческим своим заветам, Россия, единственная по вере и крови со славянскими народами, никогда не взирала на их судьбу безучастно. С полным единодушием и особой силой пробудились братские чувства русского народа к славянам в последние дни, когда Австро-Венгрия предъявила Сербии заведомо неприемлемые для державного государства требования….
Вынужденные в силу создавшихся условий принять необходимые меры предосторожности, Мы повелеваем привести армию и флот на военное положение, но, дорожа кровью и достоянием наших подданных, прилагали все усилия к мирному исходу начавшихся переговоров…
Ныне предстоит уже не заступаться за несправедливо обиженную родственную нам страну, но оградить честь, достоинство, целостность России и положение её среди Великих Держав. Мы непоколебимо верим, что  на защиту Русской земли дружно и самоотверженно встанут все верные наши подданные».
Ответ: ________________Николай II
Контрольная работа по истории 11 класс.
Российская империя накануне  Первой мировой войны..
1. Какие три понятия относятся к характеристике поло​жении российского крестьянства в  конце XIX - начале XX в.?
A) экономически господствующий класс
Б) усиление процесса расслоения и раскрестьяни​вания
B) малоземелье, безденежье
Г) высокая степень политической зрелости 
Д) наличие крестьянских партий и союзов 
Е) самый большой по численности класс.
Укажите верный ответ.
Ответ:                          
2. Какие три понятия относятся к характеристике положе​ния российской буржуазии конца XIX — начала XX в.?
A) самая образованная часть общества 
Б) экономически господствующий класс
B) тесно связана с государством
Г) наличие политических прав и свобод 
Д) самый большой по численности класс 
Е) занятие благотворительностью 
Укажите верный ответ.
Ответ:                      
3. Как называется общество, в котором завершен про​цесс создания крупной, технически развитой промыш​ленности, преобладающей над сельским хозяйством?
Ответ: индустриальное
4. Чем объяснялась ситуация, которую описывает со​временный историк?
Сельский пролетариат не может продать надел и уйти в город, стать рабочим. Не может продать, по​тому что земля - не его собственность... Он должен вносить свою долю податей и выкупных платежей за землю, которой не может пользоваться. Его отпу​скают в город лишь на заработки, на время, по пас​порту.
Ответ: 
5. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Понятие
	Определение

	1. Община
2. Синдикат
3. Трест
	A. Объединение предприятий, созданное в интересах организации кол​лективного сбыта продукции через единую торговую сеть
Б. Объединение предприятий, при котором они полностью теряют свою производственную и финансовую самостоятельность и подчиняются единому управлению
B. Территориальное объединение кре​стьян на началах самоуправления, самоорганизации, взаимопомощи и совместного владения землей
Г. Промышленное предприятие, на котором используется ручной труд и существует разделение труда


Ответ: 
	1
	2
	3

	
	
	


6. О чем идет речь в работе современного историка?
Крестьяне сами искали и находили средства преодоления или смягчения_____________. Одним из таких действенных путей было отходничество. Оно выражало новые экономические возможности, существование альтернативных источников повыше​ния благосостояния и доходов. К концу XIX в. было выбрано около 8 млн паспортов (то есть почти треть сельского населения Европейской России в какой-то степени оторвалась уже от земледелия, целиком или частично).
Ответ: 
7. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Понятие
	Определение

	1. Картель
	А. Долгосрочные вложения капитала в экономику

	2. Концерн
	Б. Форма объединения предприятий, фирм, компаний, банков, которые договариваются о размерах производства, ценах, рынках сбыта, сохраняя производственную самостоятельность.

	3. Инвестирование
	В. Процесс перехода от традиционного общества к обществу индустриальному

	
	Г. Форма объединения предприятий, формально сохраняющих самостоятельность, но фактически подчиненных централизованному финансовому контролю и руководству.


Ответ: 
	1
	2
	3

	
	
	


8. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиками.
	Политический деятель
	Сущность политики

	4. С.Ю. Витте 

5. С.В. Зубатов

6. В.К. Плеве 
	А. Проведение денежной реформы
Б. Создание легальных рабочих организаций под контролем полиции
В. Сторонник сохранения общины
Г. Руководитель стачки на юге России


Ответ: 
	1
	2
	3

	
	
	


9. Какие фракции существовали в I Государственной думе? Обведите две цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их в указанном месте без дополни​тельных символов.
1) эсеры                          4) большевики
2) кадеты                         5) черносотенцы
3) трудовики
Ответ:
10. Каковы итоги I российской революции? Обведите две цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их в указанном месте без дополнительных символов.
1) отмена сословного строя
2) провозглашение свободы слова
3) исчезновение национального гнета
4) появление двухпалатного парламента
5) ограничение помещичьего землевладения
Ответ: 
11. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Деятель
	Сфера деятельности

	А) И. Сытин
	1) микробиология и иммунология

	Б) И. Мечников
	2) музыка

	В) С. Рахманинов
	3) математика

	
	4) издательское дело и книготорговля


Ответ: 
	А 
	Б
	В 

	
	
	


12. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Деятель
	Сфера деятельности

	A) Н. Бердяев 
Б)И. Грабарь
B) И. Павлов
	1) философия
2) живопись
3) физиология
4) книгоиздательское дело


Ответ: 
	А 
	Б
	В 

	
	
	


13. Установите соответствие между страной - участницей  Первой мировой войны и ее целью в войне.
	Страна
	Цель в войне

	А) Германия
Б) Англия
В) Франция
Г) Россия
Д) Австро-Венгрия
Е) Италия

	1) разгром Германии и возвращение Эльзаса и Лотарингии
2) укрепление позиций на Балканах, контроль над проливами Босфор и Дарданеллы
3) разгром Германии и сохранение «статус-кво» в мире
4) захват Тироля и французских  колоний в Африке
5)захват Балканского полуострова
6)захват колоний Англии и Франции, захват части русской территории


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


14. Установите соответствие между страной – участницей и ее планами в войне
	Страна
	План

	А) Германия
Б) Россия
В) Франция
Г) Австро-Венгрия
Д) Англия

	1) защита своей границы с Бельгией
2) война на 2 фронта:       против России и Сербии
3) ограниченное участие в войне
4) план «блиц-крига», сначала                  разгром Франции, затем России
5) основной удар по Австро-Венгрии



К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


15. Установите соответствие между датой и событием
	Событие
	Дата

	А) убийство в Сараево наследника австрийского престола Франца-Фердинанда
Б) вступление Англии в войну
В) годы Первой мировой войны
Г) объявление Германией войны России
Д) объявление Австро-Венгрии войны Сербии
Е) вступление Франции в войну
	1) 4 августа 1914г.
2) 1 августв 1914г.
3) 28 июля 1914г.
4) 3 августа 1914г.
5) 1914-1918гг.
6) 28 июня 1914г.


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


16. Установите соответствие между датой и событием
	Событие
	Дата

	А) вступление в войну Италии на стороне Антанты
Б) битва на Марне. Переход к позиционной войне
В) «великое отступление» русской армии на Восточном фронте
Г) вступление в войну Турции.Открытие военных действий в Чёрном море и в Закавказье
Д) вступление в войну Болгарии
Е) Верденская  операция
Ж)битва на р.Сомма
З)Брусиловский прорыв
И)морская война с Англией
К)Ютландское морское сражение
	1) Октябрь 1914г.
2) Лето 1915г.
3)Май 1915г.
4) Октябрь 1915г.
5) Сентябрь 1914г.
6)Февраль –март 1916г.
7)Июнь-август1916г.
8)1915г.
9)Май 1916г.
10) Осень 1916г.


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите его в таблицу  выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И
	К

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


17. Расположите в хронологической последовательности события Первой мировой войны
А) Компьенское перемирие
Б) вступление в войну Болгарии
В) Брест-Литовский мир Германии с Россией
Г) массовое наступление Антанты на Западном фронте
Д) вступление США в войну
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


18. Назовите страны, входящие в состав Антанты
1)  Германия
2)  Италия
3)  Россия
4)  Турция
5)  Франция
6)  Англия
  Ответ: _____
19. Назовите положения, характеризующие итоги  Первой мировой войны
1)  Экономический  кризис, голод, разруха в странах Европы
2)  Стабилизация экономики в странах Европы
3)  Распад империй: Германской, Австро-Венгерской, Османской
4)  Более 10 млн. погибших
5)  Поражение стран Антанты
6)  Поражение Германии  и её союзников
Ответ: _________________
20. Прочтите отрывок и назовите имя императора, произнесшего эту речь.
Из высочайшего Манифеста 20 июля 1914 г.
«Следуя историческим своим заветам, Россия, единственная по вере и крови со славянскими народами, никогда не взирала на их судьбу безучастно. С полным единодушием и особой силой пробудились братские чувства русского народа к славянам в последние дни, когда Австро-Венгрия предъявила Сербии заведомо неприемлемые для державного государства требования….
Вынужденные в силу создавшихся условий принять необходимые меры предосторожности, Мы повелеваем привести армию и флот на военное положение, но, дорожа кровью и достоянием наших подданных, прилагали все усилия к мирному исходу начавшихся переговоров…
Ныне предстоит уже не заступаться за несправедливо обиженную родственную нам страну, но оградить честь, достоинство, целостность России и положение её среди Великих Держав. Мы непоколебимо верим, что  на защиту Русской земли дружно и самоотверженно встанут все верные наши подданные».
Ответ: ________________

Контрольная работа по теме: Россия в годы революции и гражданской войны.11 класс

1. Какой из названных терминов относится к политике «ВОЕННОГО КОММУНИЗМА»:
1) национализация
2) деньги
3) многопартийность
4) аренда.

2. Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начала и варианты завершения.
Численность политических партий России в 1917 г.

	Партия
	Число членов (тыс.)

	
	Март
	Октябрь

	Большевики
	24
	350

	Меньшевики
	45
	193

	Социалисты-революционеры
	500
	700

	Кадеты
	10-12
	70


	НАЧАЛО СУЖДЕНИЙ
	ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СУЖДЕНИЙ

	А) В марте - октябре 1917 г. наименьшую численность имела партия
Б) Быстрее других по своей численности в марте -октябре 1917 г. росла партия

В)Партия большевиков в октябре 1917 г. по своей численности
	1) кадетов
2) эсеров
3) большевиков
4) являлась крупнейшей из партий, представленных в таблице
5) уступала по численности эсерам


Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	


3. Сравните февральские и октябрьские события 1917 г. в России. Выберите и запишите порядковые номера черт сходства, во вторую – порядковые номера черт различия.

1. Привели к смене правящей элиты.

2. Тщательно готовились.

3. Начинались в форме массовых рабочих и солдатских митингов и демонстраций 

4. Активную роль в событиях играла армия.

	Черты сходства
	Черты различия

	
	
	
	


1. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Район действия
	Участник гражданской войны

	1. Сибирь

2. Северо – запад России

3. Юг России
	А. Н.Н. Юдевич

Б. А.В. Колчак

В. А.И. Деникин

Г. А.А. Брусилов 


Ответ:_____________

2. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Район действия
	Участник гражданской войны

	1. Восточный фронт

2. Западный фронт

3. Южный фронт
	А. Н.Н. Юдевич

Б. Чехословаки

В. П.Н. Врангель

Г. А.А. Брусилов 


Ответ: ______________

3. Заполните пропуски в таблице
	Название движения
	Место возникновения
	Состав и лидер

	«Союз возрождения России»
	__________________________
	Кадеты,  __________и __________

	«Союз защиты Родины и свободы»
	_
	Возглавил эсер -  террорист 
__________________________

	Казаческое антибольшевистское движение
	Дон и Кубань
	Генерал __________________________

	
	__________________________
	Атаман ____________________

	Добровольческая армия (основа Белого движения)
	__________________________
	Генералы М.В. Алексеев и _______________(после гибели заменил ________________________)



4. Расшифруйте аббревиатуру 
ВЧК –
РСФСР -
ВСНХ -
РВСР -
ДВР -
РККА -
Комбеды -
Продотряды  -
5. Соотнесите понятия, даты и определения.
	
	Понятия и даты
	
	определения

	1
	Эскалация 
	а
	Соглашение между противоположными, различными мнениями, направлениями и т. д., достигнутое путем взаимных уступок.

	2
	Локальный
	б
	Мир, заключенный с противником одним из государств, входящих в коалицию стран, ведущих войну, без ведома или согласия своих союзников.

	3
	Концентрационный лагерь
	в
	Расстрел бывшей царской семьи в Екатеринбурге.

	4
	Террор 
	г
	Отменить, объявить недействительным.

	5
	Сепаративный мир
	д
	Местный, свойственный данному месту.

	6
	Интервенция
	е
	Принятие первой конституции РСФСР.

	7
	Аннулировать 
	ж
	Насильственное вмешательство одного или нескольких государств во внутренние дела других стран и народов; может быть военной (агрессия), экономической, дипломатической, идеологической.

	8
	Компромисс
	з
	Место изоляции военнопленных, заключенных. 

	9
	1918, с 16 на 17 июля.
	и
	Расширение, наращивание (например вооружений), постепенное усиление, распространение (конфликта), обострение (противостояние).

	10
	1918, 10 июля
	к 
	Устрашение с использованием крайне жестоких методов, вплоть до физического уничтожения противника.

	11
	Гражданская война
	л
	Начало мятежа чехословацкого корпуса против советской власти, принятие политики «военного коммунизма»

	12
	1918 г ., 3 марта
	м
	Разгон Учредительного собрания.

	13
	1918 г ., 6-7 января
	н
	Заключение Брестского мирного договора Советской России с Германией и её союзниками

	14
	1918 г ., май
	о
	Принятие Декрета о национализации промышленности.

	15
	1918 г ., 28 июня
	п
	Способ разрешения острых противоречий (классовых, национальных, религиозных) между различными социально- политическими силами внутри страны средствами вооруженного насилия

	а
	б
	в
	г
	д
	е
	ж
	з
	и
	к
	л
	м
	н
	о
	п

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6.  Прочтите отрывок из документа    
«Россия, с одной стороны, и Германия… - с другой, объявляют, что состояние войны между ними прекращено. Они решили жить между собой в мире и дружбе. Договаривающиеся стороны будут воздерживаться от всякой агитации или пропаганды против правительств или государственных и военных установлений друг друга». О каком событии говорится в документе? Назовите дату  события.
Ответ: ___________________________________________________________________________________

7. Прочтите отрывок из документа
 « Положение серьезное. В столице- анархия. Правительство парализовано. Транспорт продовольствия и топлива пришел в полное расстройство. Растет общественное недовольство. На улицах происходит беспорядочная стрельба. Часть войск стреляют друг в друга. Необходимо немедленно поручить лицу, пользующемуся доверием страны, составить новое правительство. Медлить нельзя. Всяческое промедление смерти подобно. Молю Бога, чтобы в этот час ответственность не пала на венценосца».
О каком событии говорится в документе? Назовите дату (год, месяц) события.
Ответ: ___________________________________________________________________________________

Прочитайте фрагмент исторического источника и выполните задания 11,12. Используйте в ответах информацию текста, а также знания из курса истории.
<...> Я пишу эти строки вечером ..., поло​жение донельзя критическое. Яснее ясного, что теперь... промедление в восстании смерти по​добно...Всё висит на волоске... на очереди стоят во​просы, которые не совещаниями решаются, не съездами... а исключительно народами, массой, борьбой вооруженных масс. Буржуазный натиск... показывает, что ждать нельзя. Надо, во что бы то ни стало, сегодня... арестовать правительство, обезоружив... юнке​ров и т. д. <...>
Надо, чтобы... все силы мобилизовались тот​час и послали немедленно делегации в Воен​но-революционный комитет, в ЦК большеви​ков, настоятельно требуя: ни в коем случае не оставлять власти в руках Керенского и К°, никоим образом; решать дело сегодня ве​чером или ночью. История не простит революционерам промед​ления, которые могли победить сегодня... рискуя потерять многое завтра, рискуя потерять всё. <...> Взятие власти есть дело восстания; его поли​тическая цель выяснится после взятия.
Было бы гибелью... ждать колеблющегося го​лосования, народ вправе и обязан ре​шать подобные вопросы не голосованием, а си​лой... Правительство колеблется, надо добить его во что бы то ни стало! Промедление в выступлении смерти подобно.
11. Укажите дату написания документа и его автора.
12. В первом абзаце найдите и выпишите задачу,  которую автор текста ставит перед участниками восстания, выпишите из текста предложения в которых он объясняет, что следует делать для реализации этой задачи почему это надо делать.   
Ответы 

Россия в годы революции и гражданской войны.11 класс

1. Какой из названных терминов относится к политике «ВОЕННОГО КОММУНИЗМА»:
1) национализация
2) деньги
3) многопартийность
4) аренда.

2
	НАЧАЛО СУЖДЕНИЙ
	ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СУЖДЕНИЙ

	А) В марте - октябре 1917 г. наименьшую численность имела партия
Б) Быстрее других по своей численности в марте -октябре 1917 г. росла партия

В)Партия большевиков в октябре 1917 г. по своей численности
	1) кадетов
2) эсеров
3) большевиков
4) являлась крупнейшей из партий, представленных в таблице
5) уступала по численности эсерам


Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	1
	3
	5


3. 
	Черты сходства
	Черты различия

	1
	4
	2
	3


4. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

Ответ:_____________1б 2а 3в

5. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

Ответ: ______________1б 2а 3в

6. Заполните пропуски в таблице
	Название движения
	Место возникновения
	Состав и лидер

	«Союз возрождения России»
	Москва и Петроград
	Кадеты, меньшевики и эсеры

	«Союз защиты Родины и свободы»
	_
	Возглавил эсер -  террорист Б.В. Савинков

	Казаческое антибольшевистское движение
	Дон и Кубань
	Генерал П.Н. Краснов

	
	Урал
	Атаман А.И. Дутов

	Добровольческая армия (основа Белого движения)
	Юг России и Северный Кавказ
	Генералы М.В. Алексеев и Л.Г. Корнилов (после гибели заменил А.И. Деникин)


7. Расшифруйте аббревиатуру
ВЧК –
РСФСР –

ВСНХ -
РВСР -
ДВР -
РККА -
Комбеды -
Продотряды  -
8. Соотнесите понятия, даты и определения.
	а
	б
	в
	г
	д
	е
	ж
	з
	и
	к
	л
	м
	н
	о
	п

	8
	5
	9
	7
	2
	10
	6
	3
	1
	4
	14
	13
	12
	15
	11


9.  Прочтите отрывок из документа    
«Россия, с одной стороны, и Германия… - с другой, объявляют, что состояние войны между ними прекращено. Они решили жить между собой в мире и дружбе. Договаривающиеся стороны будут воздерживаться от всякой агитации или пропаганды против правительств или государственных и военных установлений друг друга». О каком событии говорится в документе? Назовите дату  события.
Брестский мир с Германией, 3 марта 1918 года
10. Прочтите отрывок из документа
 « Положение серьезное. В столице- анархия. Правительство парализовано. Транспорт продовольствия и топлива пришел в полное расстройство. Растет общественное недовольство. На улицах происходит беспорядочная стрельба. Часть войск стреляют друг в друга. Необходимо немедленно поручить лицу, пользующемуся доверием страны, составить новое правительство. Медлить нельзя. Всяческое промедление смерти подобно. Молю Бога, чтобы в этот час ответственность не пала на венценосца».
О каком событии говорится в документе? Назовите дату (год, месяц) события.
начало февральской революции-февраль 1917 года
11. 12
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
В ответе должны быть названы:
1) 24 октября 1917 г.
2) В.И. Ленин
	Баллы

	Правильно названы две единицы ответа.
	2

	Правильно названа одна любая единица ответа.
	1

	Ответ неверный
	0

	Максимальный балл
	2


С2. В последнем абзаце найдите и выпишите призыв, с которым автор текста обращается к участникам восстания, выпишите из текста два предложения в которых он мотивирует свой призыв.  
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе должно быть указано предложение:
Промедление в выступлении смерти подобно.
Могут быть указаны следующие  мотивы:
1)«Всё висит на волоске... на очереди стоят во​просы, которые не совещаниями решаются, не съездами... а исключительно народами, массой, борьбой вооруженных масс.
2) Буржуазный натиск... показывает, что ждать нельзя.»
или
1)«Было бы гибелью... ждать колеблющегося го​лосования, народ вправе и обязан ре​шать подобные вопросы не голосованием, а си​лой... 2)Правительство колеблется, надо добить его во что бы то ни стало»
	

	Правильно указаны предложение и два мотива
	2

	Правильно указано предложение.
ИЛИ
Правильно указаны мотивы
	1

	Ответ неверный
	0

	Максимальный балл
	2


Контрольное тестирование 

«Советское государство и общество в 20 - 30 – е гг. Достижения и потери»

1 Вариант

1. В каком году Ленин объявил  о переходе к НЭПу:

1 1919 г.       2 1920 г.           3 1921 г.                4 1922 г.

2. Что из перечисленного относится к НЭПу:

1 создание колхозов

2 введение продразверстки

3 введение трудовой повинности

4 разрешение концессий

3. С чем  был связан хлебозаготовительный кризис 1927 году :

1 нехватка промышленных товаров для обмена на зерно

2 высокие закупочные цены

3 рекордный урожай зерновых

4 отмена карточек на хлеб

4. Первая Конституция СССР была принята в :

1 1922 г.           2 1924 г.                 3 1929 г.               4 1936 г.

5. Верны ли следующие суждения:

А.Высшим органом власти стал Всесоюзный съезд Советов.

Б.Высшим  исполнительным  и административным (распорядительным) органом стал Совет

народных комиссаров.

1 верно только А

2 верно только Б

3 оба суждения верны

4 оба суждения неверны

6. С каким из государств на Генуэзской конференции Советская Россия заключила договор о восстановлении дипломатических и экономических отношений:

1 Германия            2 Италия             3 Англия            4 Франция

7. Какое событие произошло раньше других:

1 образование СССР

2 выпуск «Краткого курса истории ВКП(б)

3 начало социалистической индустриализации

4 принятие СССР в Лигу Наций

8. К последствиям индустриализации в СССР  в 1920-30-х гг относится:

1 интеграция  в  мировую экономику

2 повышение уровня жизни населения

3 создание ВПК

4 децентрализации экономики

9. Переход  к  политики «ликвидации кулачества как класса» произошло в :

1 1925 г.           2 1927 г.              3 1929 г.                      4 1930 г.

10. В 1939 году происходит сближение СССР и :

1 Англии            2 Франции                3 США             4 Германии

11. Какие  три  из перечисленных признака относятся к внешней политики  СССР в 30-е годы:

1  попытка создания системы  коллективной  безопасности

2 заключение сепаратного мира с Германией

3 преодоление дипломатической  изоляции

4 принятие СССР в Лигу Наций

5 Брестский мир

6 поддержка СССР Испанской республики

12. Что объединяет ряд:

Стаханов А., Изотов И.А, Бусыгин А.Х., Виноградовы Е.В и М.Н.

13.Установите соответствие между фамилиями деятелей культуры и областями, в которых они себя проявили:

	ДЕЯТЕЛИ КУЛЬТУРЫ


	ОБЛАСТЬ КУЛЬТУРЫ

	А. Эйзенштейн   С.

Б. Шадр И.Д.

В. Бердяев Н.А.

Г.  Шагал М.
	1. Скульптура

2. Философия

3.  Живопись

4.  Кинематограф


14 Установите соответствие между историческими событиями в СССР  и датами когда они произошли:

	дата
	событие

	А.1922 г.

Б. 1924 г.

В. 1935 г.

Г. 1939 г.
	1.Отмена  карточки на продовольствие

2.Подписание советско-германского пакта о ненападении

3  смерть В.И. Ленина

4  образование СССР


15 Назовите основные причины (не менее трех) начала проведения НЭПа  в России.

На​ка​ну​не Ве​ли​кой Оте​че​ствен​ной войны к СССР была при​со​еди​не​на

1) Лат​вия

2) Поль​ша

3) Фин​лян​дия

4) Во​сточ​ная Прус​сия

16. По Кон​сти​ту​ции СССР 1936 г. выс​шим ор​га​ном го​су​дар​ствен​ной вла​сти яв​лял​ся

1) Совет на​род​ных де​пу​та​тов

2) Вер​хов​ный Совет СССР

3) по​лит​бю​ро ЦК РКП(б)

4) съезд РКП(б)

17. В пе​ри​од ин​ду​стри​а​ли​за​ции 1930-х гг. в СССР

1) ос​но​ван Пу​ти​лов​ский завод

2) на​ча​ли дей​ство​вать пер​вые атом​ные элек​тро​стан​ции

3) вве​де​ны в строй Маг​ни​то​гор​ский и Куз​нец​кий ме​тал​лур​ги​че​ские ком​би​на​ты

4) по​стро​е​на Транс​си​бир​ская же​лез​но​до​рож​ная ма​ги​страль

18. Что было одним из по​след​ствий ре​прес​сий про​тив ко​манд​но​го со​ста​ва Крас​ной Армии в 1930-х гг.?

1) сни​же​ние бо​е​го​тов​но​сти армии на​ка​ну​не Ве​ли​кой Оте​че​ствен​ной войны

2) мас​со​вые ан​ти​пра​ви​тель​ствен​ные вы​ступ​ле​ния в армии и на флоте

3) дву​крат​ное со​кра​ще​ние чис​лен​но​сти Во​оружённых сил СССР

4) лик​ви​да​ция в армии долж​но​стей по​лит​ра​бот​ни​ков, сни​же​ние пар​тий​но​го кон​тро​ля над ар​ми​ей.

19.Соотнесите понятия, даты и определения:

	
	Понятия и даты
	
	Определения 

	1
	Суверенитет 
	А
	Полная независимость государств от других государств в его внутренних делах и во внешней политике

	2
	Концессия
	Б
	Пользование имуществом другого собственника на определенный срок и на определенных условиях

	3
	1919, март 
	В
	Добровольное объединение государственных образований в единое союзное государство

	4
	Продналог 
	Г
	Генуэзская конференция. Подписание Рапалльского договора.

	5
	1922, 30 декабря
	Д
	Образование Союза Советских Социалистических Республик 

	6
	Аренда
	Е
	Метод хозяйствования, основанный на соизмерении затрат и результатов хозяйственной деятельности

	7
	1922, апрель 
	Ж
	Установленный государством обязательный платеж, взимаемый с крестьянского хозяйство

	8
	1921, март
	З
	1 конгресс Коминтерна

	9
	Хозрасчет
	И
	Договор на сдачу иностранным фирмам предприятий или участков земли с правом производственной деятельности 

	10
	Федерация
	К
	X съезд РКП, переход к новой экономической политике


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


20. Про​чти​те от​ры​вок из вос​по​ми​на​ний и ука​жи​те фа​ми​лию ав​то​ра.

 

«В 1939 году Со​вет​ское пра​ви​тель​ство, вы​пол​няя взя​тое на себя обя​за​тель​ство от 12 марта 1936 года, ока​за​ло Мон​голь​ской На​род​ной Рес​пуб​ли​ке во​ен​ную по​мощь в раз​гро​ме япон​ских войск, вторг​ших​ся на тер​ри​то​рию дру​же​ствен​ной нам Мон​голь​ской На​род​ной Рес​пуб​ли​ки...

С мая по 15 сен​тяб​ря 1939 года на тер​ри​то​рии МНР про​ис​хо​ди​ли оже​сто​чен​ные сра​же​ния между со​вет​ско-мон​голь​ски​ми и японо-мань​чжур​ски​ми вой​ска​ми.

С япон​ской сто​ро​ны в во​ен​ной агрес​сии участ​во​ва​ла 6-я япон​ская армия, сфор​ми​ро​ван​ная из от​бор​ных япон​ских ок​ку​па​ци​он​ных войск Кван​тун​ской армии, рас​по​ло​жен​ной в Китае.

Со сто​ро​ны со​вет​ских и мон​голь​ских войск в на​ча​ле бо​е​вых дей​ствий участ​во​ва​ли от​дель​ные части Мон​голь​ской на​род​ной армии, под​дер​жан​ные ча​стя​ми 57-го осо​бо​го кор​пу​са Крас​ной Армии, дис​ло​ци​ро​ван​но​го на тер​ри​то​рии Мон​голь​ской На​род​ной Рес​пуб​ли​ки.

Ге​не​раль​ную на​сту​па​тель​ную опе​ра​цию по окру​же​нию и пол​но​му раз​гро​му 6-й япон​ской армии про​во​ди​ла 1-я ар​мей​ская груп​па, раз​вер​ну​тая на базе 57-го осо​бо​го кор​пу​са, при со​дей​ствии груп​пы войск МНР.

Осу​ществ​ле​ние своих агрес​сив​ных за​мыс​лов — втор​же​ние в пре​де​лы Мон​голь​ской На​род​ной Рес​пуб​ли​ки — япон​ское пра​ви​тель​ство воз​ло​жи​ло на Кван​тун​скую армию. Чтобы за​ву​а​ли​ро​вать ис​тин​ные цели втор​же​ния в пре​де​лы МНР, япон​ское пра​ви​тель​ство ре​ши​ло пре​под​не​сти ми​ро​вой об​ще​ствен​но​сти акт агрес​сии как по​гра​нич​ный кон​фликт.

Для боль​шей убе​ди​тель​но​сти своей вер​сии япон​ское пра​ви​тель​ство ре​ши​ло в на​ча​ле бо​е​вых дей​ствий сразу не вво​дить в дело боль​шие силы, начав втор​же​ние осо​бы​ми от​ря​да​ми, на​ра​щи​вая их силу по мере раз​ви​тия бо​е​вых дей​ствий. При этом име​лось в виду: в слу​чае не​бла​го​при​ят​ных об​сто​я​тельств, ко​то​рые могут сло​жить​ся в ре​зуль​та​те вступ​ле​ния в дело Крас​ной Армии, пре​кра​тить на​ча​тую агрес​сию и отой​ти на свою тер​ри​то​рию.

По​во​дом для раз​вяз​ки во​ен​ных дей​ствий и так на​зы​ва​е​мо​го «по​гра​нич​но​го кон​флик​та» яви​лось при​тя​за​ние япон​ско​го пра​ви​тель​ства на тер​ри​то​рию МНР...»

Ответ: ______________

21. В ис​то​ри​че​ской науке су​ще​ству​ют дис​кус​си​он​ные про​бле​мы, по ко​то​рым вы​ска​зы​ва​ют​ся раз​лич​ные, часто про​ти​во​ре​чи​вые, точки зре​ния. Ниже при​ве​де​на одна из спор​ных точек зре​ния, су​ще​ству​ю​щих в ис​то​ри​че​ской науке:

 

"Пе​ре​рож​де​ние пар​тии, лик​ви​да​ция внут​ри​пар​тий​ной де​мо​кра​тии на​ча​лись ещё при Ле​ни​не, Ста​лин лишь про​дол​жил ле​нин​скую по​ли​ти​ку в этом на​прав​ле​нии. "
Ис​поль​зуя ис​то​ри​че​ские зна​ния, при​ве​ди​те два ар​гу​мен​та, ко​то​ры​ми можно под​твер​дить дан​ную точку зре​ния, и два ар​гу​мен​та, ко​то​ры​ми можно опро​верг​нуть её.

Ответ за​пи​ши​те в сле​ду​ю​щем виде.

Ар​гу​мен​ты в под​твер​жде​ние:
1) …
2) …
Ар​гу​мен​ты в опро​вер​же​ние:
1) …
2) …
Контрольное тестирование 

«Советское государство и общество в 20 - 30 – е гг. Достижения и потери»

2 – Вариант

1.На каком политическом мероприятии Ленин провозгласил курс на НЭП:

1 II съезде Советов     2 Х съезд РКП(б)    3 ХIV  съезд РКП(б)     4 ХV  съезд  РКП(б)

2. Что из перечисленного не относится  к НЭПу :

1 введение продразверстки

2 замена продразверстки на продналог

3 отменен декрет о полной национализации промышленности  

4 свобода во внешней торговли

3. Верны ли следующие суждения :

А. Ленин подверг резкой критики сталинский план «автономизации».

Б. На начальном этапе развития СССР центральные власти  пытались учитывать национальную специфику.

1 верно только А

2 верно только Б

3 оба суждения верны

4 оба суждения неверны

4. 1924-1925 гг. вошли в историю страны как:

1 ухудшение отношений со странами Запада

2 полоса признания СССР

3 утверждение  однопартийной системы

4 скачок в развитии тяжелой промышленности

5.Какие события произошли раньше всего :

1 Генуэзская  конференция                 2 смерть В.И.Ленина

3 Х съезд РКП(б)                                 4 создание Коминтерна

6. Кто из перечисленных лиц не относился к «правоуклонистам»:

1 Бухарин Н.И.                2 Рыков А.И.              3Томский М.П.             4 Молотов В.М.

7.Назовите стройки первой пятилетки:

А.  Днепрогэс

Б. Запорожсталь

В. Челябинский тракторный завод

Г.  Сталинградский тракторный завод

Д. Турксиб

Выберите правильный ответ :

1- АБВ ,      2- БВД ,    3- АГД ,    4 -  АБД

8. Назовите одну из главных причин коллективизации:

1 желание повысит эффективность сельского хозяйства

2 накормить страну

3 развивать торговлю

4 источник финансирования индустриализации

9. Конституция «победившего социализма» была принята в:

1 1930 г.                2 1934 г.                3 1936 г.                       4 1938 г.

10.Какие три из перечисленных понятий ,терминов имеют отношение к Сталину И.В.

1 демократизм

2 многопартийность

3 раскулачивание

4 культ личности

5 борьба с вредительством

6 либерализм

11.В 1922 году советское правительство выслало из страны :

1 офицеров царской армии

2 оппозиционеров

3 крупных ученых и философов

4 представителей купечества и буржуазии

12. Что объединяет ряд:

Л.Д.Троцкий,  Литвинов  М.М., Молотов В.М.

13. Установите соответствие между событиями и датами когда они произошли:

СОБЫТИЯ                                              ДАТЫ

1. 1934 г.                                                  А. образование СССР

2.1922  г.                                                  Б. смерть Ленина В.И.

3. 1924 г.                                                  В. начало стахановского движения

4. 1935  г.                                                  Г. принятие СССР в Лигу Наций

14.Соотнесите деятелей культуры и отраслями в которых они трудились :

1. Александров Г.В.                                 А. музыка

2. Хренников Т.Н.                                    Б. театр

3.Яншин М.                                               В. литература

4. Шолохов М.                                          Г. кинематограф

15. Назовите основные последствия (не менее трех) проведенной коллективизации

16. До​го​вор о не​на​па​де​нии между Гер​ма​ни​ей и Со​вет​ским Со​ю​зом 23 ав​гу​ста 1939 г. под​пи​сал от имени пра​ви​тель​ства СССР

1) Г. К. Жуков

2) Г. В. Чи​че​рин

3) В. М. Мо​ло​тов

4) М. М. Лит​ви​нов

17. Кто из пе​ре​чис​лен​ных во​ен​ных де​я​те​лей погиб в годы «Боль​шо​го тер​ро​ра» 1937-1938 гг.?

1) М. В. Фрун​зе

2) М. И. Ту​ха​чев​ский

3) С. М. Будённый

4) К. Е. Во​ро​ши​лов

18. Что из на​зван​но​го от​но​сит​ся к ре​зуль​та​там го​су​дар​ствен​ной по​ли​ти​ки в СССР в об​ла​сти куль​ту​ры в конце 1930-х гг.?
1) рас​цвет аван​гард​но​го ис​кус​ства

2) лик​ви​да​ция мас​со​вой не​гра​мот​но​сти

3) от​ме​на го​су​дар​ствен​ной цен​зу​ры средств мас​со​вой ин​фор​ма​ции

4) обес​пе​че​ние и за​щи​та идей​но​го мно​го​об​ра​зия в об​ла​сти куль​ту​ры

19.Соотнесите понятия, даты и определения:

	
	Понятия и даты
	
	Определения 

	1
	Федерация 
	А
	Полная независимость государств от других государств в его внутренних делах и во внешней политике

	2
	1919, март
	Б
	Пользование имуществом другого собственника на определенный срок и на определенных условиях

	3
	Концессия 
	В
	Добровольное объединение государственных образований в единое союзное государство

	4
	1922, 30 декабря
	Г
	Генуэзская конференция. Подписание Рапалльского договора.

	5
	Продналог 
	Д
	Образование Союза Советских Социалистических Республик 

	6
	Аренда
	Е
	Метод хозяйствования, основанный на соизмерении затрат и результатов хозяйственной деятельности

	7
	Хозрасчет
	Ж
	Установленный государством обязательный платеж, взимаемый с крестьянского хозяйство

	8
	1921, март
	З
	1 конгресс Коминтерна

	9
	1922, апрель 
	И
	Договор на сдачу иностранным фирмам предприятий или участков земли с правом производственной деятельности 

	10
	Суверенитет
	К
	X съезд РКП, переход к новой экономической политике


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


20. Про​чти​те от​ры​вок из вос​по​ми​на​ний со​вет​ско​го пол​ко​вод​ца и ука​жи​те ав​то​ра ме​му​а​ров.

 

«Я тот​час же до​ло​жил нар​ко​му и И. В. Ста​ли​ну то, что пе​ре​дал М. А. Пур​ка​ев.

И. В. Ста​лин ска​зал:

— При​ез​жай​те с нар​ко​мом в Кремль.

За​хва​тив с собой про​ект ди​рек​ти​вы вой​скам, вме​сте с нар​ко​мом и ге​не​рал-лей​те​нан​том Н. Ф. Ва​ту​ти​ным мы по​еха​ли в Кремль. По до​ро​ге до​го​во​ри​лись во что бы то ни стало до​бить​ся ре​ше​ния о при​ве​де​нии войск в бо​е​вую го​тов​ность.

И. В. Ста​лин встре​тил нас один. Он был явно оза​бо​чен.

— А не под​бро​си​ли ли не​мец​кие ге​не​ра​лы этого пе​ре​беж​чи​ка, чтобы спро​во​ци​ро​вать кон​фликт? — спро​сил он.

— Нет, — от​ве​тил С. К. Ти​мо​шен​ко. — Счи​та​ем, что пе​ре​беж​чик го​во​рит прав​ду.

Тем вре​ме​нем в ка​би​нет И. В. Ста​ли​на вошли члены По​лит​бю​ро.

— Что будем де​лать? — спро​сил И. В. Сте​шин.

От​ве​та не по​сле​до​ва​ло.

— Надо не​мед​лен​но дать ди​рек​ти​ву вой​скам о при​ве​де​нии всех войск при​гра​нич​ных окру​гов в пол​ную бо​е​вую го​тов​ность, — ска​зал нар​ком.

— Чи​тай​те! — от​ве​тил И. В. Ста​лин.

Я про​чи​тал про​ект ди​рек​ти​вы».

Ответ ______________

21. В ис​то​ри​че​ской науке су​ще​ству​ют дис​кус​си​он​ные про​бле​мы, по ко​то​рым вы​ска​зы​ва​ют​ся раз​лич​ные, часто про​ти​во​ре​чи​вые, точки зре​ния. Ниже при​ве​де​на одна из спор​ных точек зре​ния, су​ще​ству​ю​щих в ис​то​ри​че​ской науке:

 

"Под​пи​са​ние пакта о не​на​па​де​нии с фа​шист​кой Гер​ма​ни​ей и сек​рет​но​го про​то​ко​ла к нему было ди​пло​ма​ти​че​ской уда​чей СССР."
 

Ис​поль​зуя ис​то​ри​че​ские зна​ния, при​ве​ди​те два ар​гу​мен​та, ко​то​ры​ми можно под​твер​дить дан​ную точку зре​ния, и два ар​гу​мен​та, ко​то​ры​ми можно опро​верг​нуть её.

Ответ за​пи​ши​те в сле​ду​ю​щем виде.

Ар​гу​мен​ты в под​твер​жде​ние:
1) …
2) …
Ар​гу​мен​ты в опро​вер​же​ние:
1) …
2) …
22. Вам не​об​хо​ди​мо на​пи​сать ис​то​ри​че​ское со​чи​не​ние об ОДНОМ из пе​ри​о​дов ис​то​рии Рос​сии:

1) 1920–1928 гг.

2) 1928 – 1940 гг.

В со​чи​не​нии не​об​хо​ди​мо:

– ука​зать не менее двух со​бы​тий (яв​ле​ний, про​цес​сов), от​но​ся​щих​ся к дан​но​му пе​ри​о​ду ис​то​рии;

– на​звать две ис​то​ри​че​ские лич​но​сти, де​я​тель​ность ко​то​рых свя​за​на с ука​зан​ны​ми со​бы​ти​я​ми (яв​ле​ни​я​ми, про​цес​са​ми), и, ис​поль​зуя зна​ние ис​то​ри​че​ских фак​тов, оха​рак​те​ри​зо​вать роль этих лич​но​стей в со​бы​ти​ях (яв​ле​ни​ях, про​цес​сах) дан​но​го пе​ри​о​да ис​то​рии Рос​сии;

– ука​зать не менее двух при​чин​но-след​ствен​ных свя​зей, су​ще​ство​вав​ших между со​бы​ти​я​ми (яв​ле​ни​я​ми, про​цес​са​ми) в рам​ках дан​но​го пе​ри​о​да ис​то​рии.

Ис​поль​зуя зна​ние ис​то​ри​че​ских фак​тов и (или) мне​ний ис​то​ри​ков, дайте одну ис​то​ри​че​скую оцен​ку зна​чи​мо​сти дан​но​го пе​ри​о​да для ис​то​рии Рос​сии. В ходе из​ло​же​ния не​об​хо​ди​мо ис​поль​зо​вать ис​то​ри​че​ские тер​ми​ны, по​ня​тия, от​но​ся​щи​е​ся к дан​но​му пе​ри​о​ду.
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20 – Жуков

21.По​яс​не​ние.
Пра​виль​ный ответ дол​жен со​дер​жать сле​ду​ю​щие эле​мен​ты:

 

Ар​гу​мен​ты в под​твер​жде​ние
— в пар​тии боль​ше​ви​ков ещё с 1903 г. утвер​дил​ся прин​цип де​мо​кра​ти​че​ско​го цен​тра​лиз​ма, при ко​то​ром пред​по​ла​га​лось под​чи​не​ние мень​шин​ства боль​шин​ству и сле​до​ва​ние ука​за​ни​ям ру​ко​вод​ства;

— во​ждизм в пар​тии воз​ник ещё при Ле​ни​не;

— внут​ри​пар​тий​ную де​мо​кра​тию было не​воз​мож​но со​хра​нить в усло​ви​ях од​но​пар​тий​но​го ре​жи​ма, уста​но​вив​ше​го​ся в 1918 г.;

— ре​зо​лю​ция «О един​стве в пар​тии», за​пре​щав​шая фрак​ци​он​ность внут​ри пар​тии, была при​ня​та ещё в 1921 г.

Пра​виль​ный ответ дол​жен со​дер​жать сле​ду​ю​щие эле​мен​ты:

Ар​гу​мен​ты в опро​вер​же​ние:
при вы​бо​ре пер​вой точки зре​ния может быть ука​за​но, что:

— Ста​лин утвер​дил в пар​тии и в стра​не культ своей лич​но​сти;

— фор​маль​но со​хра​няя кол​ле​ги​аль​ный ха​рак​тер управ​ле​ния пар​ти​ей, Ста​лин со​сре​до​то​чил в своих руках при​ня​тие всех ре​ше​ний;

— про​во​дя кад​ро​вые чист​ки в пар​тии, Ста​лин до​би​вал​ся лич​ной пре​дан​но​сти пар​тий​ных функ​ци​о​не​ров;

— имен​но при Ста​ли​не сло​жи​лась пар​тий​ная но​мен​кла​ту​ра, пар​тий​ная бю​ро​кра​тия;

— через ре​прес​сии Ста​лин до​бил​ся лик​ви​да​ции любой воз​мож​ной оп​по​зи​ции внут​ри пар​тии;

Могут быть при​ве​де​ны иные ар​гу​мен​ты

22. эссе 
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20. Жуков

21.  

По​яс​не​ние.
Ар​гу​мен​ты в под​твер​жде​ние:
— под​пи​са​ние пакта и сек​рет​но​го про​то​ко​ла к нему поз​во​ли​ло СССР вклю​чить в свой со​став новые тер​ри​то​рии, ко​то​рые оста​лись за ним и после войны

— под​пи​са​ние пакта поз​во​ли​ло вы​иг​рать время, на​чать пе​ре​во​ору​же​ние и пе​ре​осна​ще​ние армии, укре​пить обо​ро​ну стра​ны;

− пакт поз​во​лил ото​дви​нуть гра​ни​цы СССР на запад, что да​ва​ло до​пол​ни​тель​ные пре​иму​ще​ства при обо​ро​не;

Ар​гу​мен​ты в опро​вер​же​ние:
— пакт раз​вя​зал руки Гер​ма​нии для за​во​е​ва​ния по​ло​ви​ны Ев​ро​пы, что при​ве​ло к росту во​ен​но-эко​но​ми​че​ско​го по​тен​ци​а​ла не​мец​ко​го фа​шиз​ма

— СССР дис​кре​ди​ти​ро​вал себя, под​пи​сав до​го​вор с фа​ши​ста​ми и вы​сту​пив как агрес​сор по от​но​ше​нию к Поль​ше, при​бал​тий​ским го​су​дар​ствам, Фин​лян​дии и Ру​мы​нии. Это за​мед​ли​ло со​зда​ние ан​ти​гит​ле​ров​ской ко​а​ли​ции

— со​вет​ское ру​ко​вод​ство не смог​ло вос​поль​зо​вать​ся в до​ста​точ​ной сте​пе​ни вре​ме​нем, вы​иг​ран​ным от под​пи​са​ния до​го​во​ра

— под​пи​са​ние до​го​во​ра дез​ори​ен​ти​ро​ва​ло со​вет​ский народ, армию, ко​то​рые не могли опре​де​лить​ся в от​но​ше​нии к Гер​ма​нии —  как к со​юз​ни​ку или как к врагу, что на​нес​ло вред обо​ро​но​спо​соб​но​сти стра​ны

— под​пи​са​ние пакта и сек​рет​но​го про​то​ко​ла к нему при​ве​ло к на​силь​ствен​но​му при​со​еди​не​нию к СССР на​ро​дов, часть на​се​ле​ния ко​то​рых впо​след​ствии ока​за​ла по​мощь гит​ле​ров​ским вой​скам.

Могут быть при​ве​де​ны дру​гие ар​гу​мен​ты.

22. 

Дан​ный пе​ри​од сов​па​да​ет с на​чаль​ным пе​ри​о​дом на​хож​де​ния у вла​сти Ста​ли​на И.В.. 1930-е годы в ис​то​рии СССР — годы очень про​ти​во​ре​чи​вые. Много было в это время по​зи​тив​но​го в раз​ви​тии стра​ны, боль​ших успе​хов до​стиг​ло го​су​дар​ство во всех сфе​рах об​ще​ства. Од​на​ко и не​га​тив​но​го тоже было до​ста​точ​но. Это был пе​ри​од апо​гея то​та​ли​та​риз​ма, куль​та лич​но​сти Ста​ли​на.

 

Если го​во​рить о внеш​ней по​ли​ти​ке, в 30-е годы , с одной сто​ро​ны, про​дол​жа​лось при​зна​ние СССР, в том числе и США в 1933,но с дру​гой, это был пе​ри​од под​го​тов​ки к войне, так как фа​шист​ский режим Гит​ле​ра был на​це​лен на ми​ро​вое гос​под​ство.

Пе​ре​чис​лю наи​важ​ней​шие со​бы​тия 1930 – х годов.

Внут​рен​няя по​ли​ти​ка:

Окон​ча​тель​ное скла​ды​ва​ние то​та​ли​тар​но​го ре​жи​ма в об​ще​стве.

Новый виток ре​прес​сий

Про​дол​же​ние идео​ло​ги​за​ции куль​ту​ры, по​ста​нов​ле​ние ЦК ВКП(б) 1932 года « О пе​ре​строй​ке ли​те​ра​тур​но- ху​до​же​ствен​ных ор​га​ни​за​ций»

При​ня​тие в 1936 году 5 де​каб​ря Кон​сти​ту​ции СССР.

1930-вве​де​ние все​об​ще​го на​чаль​но​го об​ра​зо​ва​ния.

1932- вве​де​ние пас​порт​ной си​сте​мы, но она не кос​ну​лась кол​хоз​ни​ков. В 1937 году при​нят закон о за​пре​ще​нии кол​хоз​ни​ков сво​бод​но пе​ре​ме​щать​ся.

1934- уста​нов​ле​ние зва​ния Героя Со​вет​ско​го Союза.

1937- пер​вый съезд со​вет​ских пи​са​те​лей, во главе — Горь​кий А.М.

Эн​ту​зи​азм масс, со​ци​а​ли​сти​че​ские со​рев​но​ва​ния, ста​ха​нов​ское ( с 1935) и изо​тов​ское ( с 1932) дви​же​ния.

Даль​ней​шее раз​ви​тие всех сфер куль​ту​ры, но под стро​гим кон​тро​лем пар​тии.

Конец 1930-х годов — под​го​тов​ка к войне.

Это время конца пер​вой и вто​рой-тре​тьей пя​ти​ле​ток, в те​че​ние ко​то​рых была зна​чи​тель​но раз​ви​та про​мыш​лен​ность, стро​и​лись ты​ся​чи пред​при​я​тий.

Внеш​няя по​ли​ти​ка:

С 1934 года — на​ча​ло ак​тив​ной ра​бо​ты СССР по со​зда​нию си​сте​мы кол​лек​тив​ной без​опас​но​сти. Уча​стие в меж​ду​на​род​ных кон​фе​рен​ци​ях .

1934- вхож​де​ние СССР в Лигу Наций.

23 ав​гу​ста 1939- со​вет​ско-гер​ман​ский до​го​вор о не​на​па​де​нии, пакт Риббен​тро​па и Мо​ло​то​ва. Сек​рет​ный про​то​кол о раз​гра​ни​че​нии сфер вли​я​ния с Гер​ма​ни​ей в стра​нах Во​сточ​ной Ев​ро​пы.

Во​ен​ные столк​но​ве​ния с Япо​ни​ей : 1938- на озере Хасан, 1939- на р. Хал​хин-Гол.

Со​вет​ско-фин​ская война ( 30 но​яб​ря 1939- 12 марта 1940),ис​клю​че​ние СССР из Лиги Наций в 1939 как агрес​со​ра.

Как видим, всего за одно де​ся​ти​ле​тие про​изо​шло так много важ​ных со​бы​тий Опишу два, на мой взгляд, очень важ​ных со​бы​тия, про​сле​жу их при​чин​но-след​ствен​ные связи, от​ме​чу ярких лич​но​стей, сыг​рав​ших важ​ную роль в дан​ный пе​ри​од ис​то​рии СССР.

Ис​то​ри​че​ские со​бы​тия (яв​ле​ния, про​цес​сы)

Об​ще​ствен​но – по​ли​ти​че​ская жизнь, мо​дель со​ци​а​лиз​ма Ста​ли​на И.В.

К се​ре​ди​не 1930-х годов окон​ча​тель​но сло​жи​лась по​ли​ти​че​ская си​сте​ма, по​лу​чив​шая на​зва​ние « ста​ли​низм». Уста​но​вил​ся то​та​ли​тар​ный режим, ос​нов​ные при​зна​ки ко​то​ро​го: власть в стра​не при​над​ле​жит еди​ной пар​тии, на​ли​чие об​ще​обя​за​тель​ной еди​ной идео​ло​гии, ис​поль​зо​ва​ние ре​прес​сий как не​отъ​ем​ле​мо​го сред​ства по​ли​ти​ки, го​су​дар​ствен​ная соб​ствен​ность, цен​тра​ли​зо​ван​ное пла​ни​ро​ва​ние всех сфер об​ще​ства и, ко​неч​но, культ лич​но​сти Ста​ли​на И.В.

17 съезд пар​тии, ко​то​рый прошёл в 1934 году и по​лу​чил на​зва​ние «съез​да по​бе​ди​те​лей», стал по​ли​ти​че​ским три​ум​фом Ста​ли​на.

После убий​ства Ки​ро​ва С.М. 1 де​каб​ря 1934 года на​чи​на​ет​ся новый виток ре​прес​сий. Цель тер​ро​ра — дер​жать в по​сто​ян​ном на​пря​же​нии го​су​дар​ствен​ный и пар​тий​ный ап​па​рат. Кроме того, с по​мо​щью си​сте​мы ла​ге​рей ре​шал​ся во​прос бес​плат​ной ра​бо​чей силы.

Осо​бен​но​стя​ми об​ще​ствен​но-по​ли​ти​че​ской жизни: уни​фи​ка​ция, де​кла​ри​ро​ва​ние прав и сво​бод, а на самом деле в ре​аль​ной жизни они от​сут​ство​ва​ли, мощ​ный ре​прес​сив​ный ап​па​рат поз​во​ляв​ший пре​се​кать любое ина​ко​мыс​лие.

Таким об​ра​зом, ста​лин​ская мо​дель со​ци​а​лиз​ма пред​став​ля​ла из себя то​та​ли​та​ризм, культ вождя, пол​ное под​чи​не​ние всего об​ще​ства Ста​ли​ну И.В.Сим​во​лом эпохи стала при​ня​тая в 1936 году Кон​сти​ту​ция СССР, га​ран​ти​ро​вав​шая де​мо​кра​ти​че​ские права и сво​бо​ды, а на деле граж​да​не были ли​ше​ны их.

Две лич​но​сти, сыг​рав​шие зна​чи​тель​ную роль в дан​ных со​бы​ти​ях (яв​ле​ни​ях, про​цес​сах)

                         Контрольная работа

по истории  по теме

«Великая Отечественная война. 1941—1945 гг.»

                   11 класс

Выберите правильный ответ.
1.
В годы Великой Отечественной войны высшим органом государственной власти в СССР был:
1) Верховный Совет
2) Совет народных комиссаров
3) Центральный комитет ВКП (б)
4) Государственный Комитет Обороны
2.
К коренному перелому в Великой Отечествен​ной войне относится битва за:
1) Прибалтику
3) Сталинград
2) Москву
4) Берлин
3.
Верховным Главнокомандующим в годы Вели​кой Отечественной войны был:
1) Г. К. Жуков
3) К. Е. Ворошилов
2) В. М. Молотов
4) И. В. Сталин
4.
Крупнейшее танковое сражение Второй миро​вой войны произошло:
1) под Москвой
2) в боях за Смоленск
3) в ходе Курской битвы
4) в ходе Сталинградской битвы
5.
Причина победы советских войск над японской армией в 1945 г.:
1) военно-техническое   превосходство   Красной Армии
2) полная деморализация японских войск и их неспособность сражаться
3) использование советскими войсками ядерно​го оружия
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6. Выберите из предложенных утверждений правиль​ные. Выпишите их номера.
1. В мае 1939 г. между СССР и Германией был под​писан договор о ненападении сроком на 10 лет.
2. В ноябре 1939 г. СССР начал военные действия против Финляндии.
3. После поражения Полыни в сентябре 1939 г. в Бресте состоялся совместный парад советских и германских войск.
4. Всеобщая  воинская  повинность  была введена в СССР в 1939 г.
5. План «Барбаросса» предусматривал проведение в 1942 г. молниеносной войны против СССР.
6. Начальником Генштаба РККА к моменту на​падения Германии на СССР был К. Е.Вороши​лов.
7. Ленд-лиз — это продажа Соединенными Штата​ми вооружения и снаряжения своим союзникам в период Второй мировой войны.
8. Приостановка немецкого наступления на Моск​ву летом 1941 г. была связана с героическим сопротивлением Красной Армии под Ленин​градом.
9. К известным военачальникам в годы Великой Отечественной войны относится И. С. Конев.
10. Потери Красной Армии при штурме Берлина со​ставили 360 тысяч человек.
7. По какому принципу образованы ряды?
а)
Тегеран, Ялта, Потсдам
б)
С. В. Илюшин, С. А. Лавочкин, В. М. Петляков
8. Что является лишним в ряду?
а) Страны-участницы антигитлеровской коалиции:
1) США

2) Франция

3) Швейцария
4) Великобритания
б) Территории, присоединенные к СССР в 1939— 1940 гг.:
1) Литва
2) Латвия
3) Бессарабия
4) Монголия
9. Расположите события в хронологической после​довательности:
а)
падение Севастополя             

б)
окружение советских войск под Харьковом
в)
начало контрнаступления советских войск под Москвой
г)
освобождение советскими войсками Киева          

д)
окружение немецких войск под Сталинградом
10. Отметьте решения Крымской конференции:
а)
раздел Германии на два самостоятельных госу​дарства
б)
определение новой польско-германской границы
в)
подтверждение передачи СССР части Восточной Пруссии
г)
перестройка политической жизни Германии на демократических началах
д)
передача СССР всей Восточной Пруссии
е)
разделение Франции на зоны оккупации
11. Установите правильное соответствие:

	1
	Сталинградская битва
	А
	Август-сентябрь 1943

	2
	Берлинская операция
	Б
	Сентябрь 1941 – апрель 1942

	3
	Битва за Москву
	В
	Январь – февраль 1945

	4
	Курская битва
	Г
	Июль 1942 – февраль 1943

	
	
	Д 
	Апрель – май 1945


12. О ком (чем) идет речь?
а) Сын железнодорожного машиниста, поляка по национальности, и русской учительницы. Уча​стник Первой мировой войны, заслужил четыре Георгиевских креста. С декабря 1917 г. — в Крас​ной Армии, дважды был награжден орденом Красного Знамени. В 1937—1940 гг. находился под следствием в НКВД, был освобожден в связи с прекращением дела. Войска под его командо​ванием успешно действовали в Смоленском сра​жении, в Московской, Сталинградской и Кур​ской битвах, в Белорусской, Восточно-Прусской и Берлинской стратегических операциях. Силь​ный, волевой и одновременно сдержанный, он создавал вокруг себя атмосферу взаимоуваже​ния. Он был одним из тех, кто неудержим в на​ступлении. Маршал авиации А. Е. Голованов так оценивал его полководческий дар: «Блестящие операции по разгрому и ликвидации армии, обо​рона, организованная на Курской дуге с после​дующим разгромом наступающих войск против​ника, боевые действия руководимых им войск в Белорусской операции... создали ему мировую известность». Именно ему принадлежит нео​бычное для того времени решение: в ходе на​ступления Красной Армии в Белоруссии нанес​ти одновременно два главных удара, чтобы про​тивник не смог определить, на каком направлении должен развиваться успех. Не​смотря на категорические возражения Геншта​ба и Сталина, ему удалось убедить своих оппо​нентов в правильности своего мнения и блиста​тельно выиграть сражение, разгромив основные силы армий «Центр». Маршал СССР, дважды герой Советского Союза. В 1945 г. ему выпала честь командовать Парадом Победы в Москве.

б) Одно из крупнейших сражений в ходе Великой Отечественной войны. Маршал В. И. Чуйков в своих воспоминаниях дал следующее описание событий этой битвы: «Несмотря на громадные потери, захватчики лезли напролом. Колонны пехоты на машинах и танках врывались в город. По-видимому, гитлеровцы считали, что участь его решена, и каждый из них стремился как можно скорее достичь центра Волги, центра го​рода и там поживиться трофеями... Наши бой​цы... выползали из-под немецких танков, чаще всего раненые, на следующий рубеж, где их принимали, объединяли в подразделения, снаб​жали, главным образом боеприпасами, и снова бросали в бой».

13. Назовите фамилии маршалов Советского Союза.

1)                              2)                                 3)
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14.Рассмотрите схему и выполните задание.
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Какие суждения относящиеся к событиям, обозначенным на схеме, являются верными? Выберите три суждения из шести предложенных. 

1) Боевые действия, обозначенные на схеме стрелками, относятся к 1944 году.
2) Наступление Красной Армии началось в ноябре.
3) Данная битва начала коренной перелом в войне.
4) На схеме обозначен город, в честь освобождения которого от фашистов в Москве был произведен первый победный салют с момента начала Великой Отечественной войны.
5) В ходе наступления советских войск, обозначенного на данной схеме, был освобожден город Смоленск.
6) На данной схеме обозначены действия советских войск в ходе операции «Уран».
15. Какой из памятников сооружен в честь победы Красной Армии в сражении, о котором идет речь в предыдущем задании?

                1)                                         2)                                                 3)
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16. Заполните пустые ячейки таблицы, используя представленные в приведенном ниже списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквами, выберите номер нужного элемента.

	Военная операция
	дата
	военачальники

	Наступательная операция «Багратион»
	___________________(А)
	И.Х. Баграмян

И.Д.Черняховский

	Сталинградская битва
	____________________(Б)


	______________________(В)

	____________________(Г)
	Август-декабрь 1943 г.
	Г.К.Жуков

К.К.Рокоссовский

И.С.Конев

	Битва за Москву
	_____________________(Д)
	______________________(Е)




Пропущенные элементы:

1) М.А.Егоров, М.В.Кантария

2) Сентябрь 1941 – апрель 1942

3) Я.Ф.Павлов

4) Битва на Курской дуге

5) Битва за Днепр

6) Июнь – август 1944

7) Июль 1942 – февраль 1943

8) И.В.Панфилов

9) Май 1942

17. Существует следующая точка зрения на характер вторжения Германии на территорию СССР 22 июня 1941 г.: Нападение Германии на СССР в 1941 г. было вынужденным, война носила превентивный характер, так как советское руководство планировало нападение на Германию летом 1941 г.

    Используя исторические знания, приведите два аргумента, подтверждающих данную точку зрения, и два аргумента, опровергающих её. Укажите, какие из приведенных вами аргументов подтверждают данную точку зрения, а какие – опровергают её.

Ответы

«Великая Отечественная война. 1941 — 1945 гг.»

11 класс

1. 4

2. 3

3.  4

4. 3

5. 1.

6. 2, 3, 4, 9, 10

7. а) - места проведений международных конференций стран ан​тигитлеровской коалиции, 
б) — советские авиаконструкто​ры.

 8. а — 3, б — 4

9. в, б, а, д, г

10.  б, в, г 

11. 
	1
	2
	3
	4

	г
	д
	б
	а


12.  а — о К. К. Рокоссовском, б — о Сталинг​радской битве
13. 1) Жуков Г.К.

       2) Рокоссовский К.К.

       3) Конев И.С.

14. 2,3,6

15. 1

16.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	6
	7
	3
	5
	2
	8


17. Аргументы в подтверждение, например:

   1) идеи руководства СССР о неизбежности мировой революции, распространения социализма воспринимались как угроза Западу

   2) военная доктрина СССР предусматривала наступательный характер боевых действий в возможной войне

   3) к концу 1930-х гг.  значительно выросла численность Красной Армии

       4) во второй половине 1930-х гг. в СССР был создан достаточно мощный индустриальный и военный потенциал

       Аргументы в опровержение, например:

1) в 1940 г. в Германии был разработан план нападения на СССР (план «Барбаросса»)

2) в середине 1930-х гг. Германия заключила «Антикоминтерновский пакт» с Японией, направленный в значительной степени против СССР

3) сам факт нападения Германии на СССР остается исторически незыблемым, и он свидетельствует о настоящем виновнике развязывания войны

4) многочисленные высказывания Гитлера и его сподвижников в предвоенное время свидетельствовали о планах завоевания, о военных приготовлениях к войне на Востоке

Контрольная работа по теме «СССР в 1945 – 1964гг.»
	Блок 
	№
	Вопрос и варианты ответа
	Ваш ответ

	А
	1
	Блок НАТО был создан под эгидой

1.Англии                               3.Франции

2.США                                   4.Италии
	

	
	2
	 Фултонская речь Черчилля состоялась в

1) октябре 1945

2) мае 1945

3) марте 1946

4) марте 1947
	

	
	3
	О недопустимости мировых конфликтов в эпоху ядерного оружия первым из советских руководителей в марте 1954 г. заявил

1. Маленков

2. Жуков

3. Молотов

4. Хрущев
	

	
	4
	Одним из значительных завоеваний социальной политики в 50-е годы в СССР является

1) Начало широкомасштабного жилищного строительства

2) Отмена платы за обучение

3) Увеличение зарплаты

4) Сокращение рабочего дня
	

	
	5
	Повышение в июне 1962 г. цен на ряд продуктов питания привело к открытым выступлениям в городе

1. Новодвинске

2. Новочеркасске

3. Новороссийске

4. Новотроицке
	

	
	6
	Репрессии в отношении партийных руководителей получилиназвание

«Московское дело»

«Дело врачей»

«Ленинградское дело»

«Жуковское дело»
	

	
	7
	Денажная реформа была проведена в СССР в

1) 1946г.

2) в 1947 г.

3) 1952 г.

4) 1953 г.
	

	
	8
	Проект новой Конституции 1946 г. содержал возможность существования

1) Мелких кустарных хозяйств

2) Частных фермерских хозяйств

3) Частных заводов по производству товаров народного потребления

4) Крупных сельскохозяйственных  частных хозяйств
	

	
	9
	В борьбе за политическую власть после смерти И.Сталина не участвовал

1) Л.П.Берия

2) Н.С.Хрущев

3) Г.К.Жуков

4) Г.М.Маленков
	

	
	10
	С докладом на XX съезде, разоблачающим культ личности И.Сталина выступил

1) Л.П.Берия

2) Н.С.Хрущев

3) Г.К.Жуков

4)  Г.М.Маленков

	

	А
	11
	Нобелевская  премия была присуждена Б.Пастернака

 1) «Один день Ивана Денисовича» 

2) «Матренин двор» 

3) «Доктор Живаго»

4) «Новый мир»
	

	
	12
	Политика разоружения была связана в первую очередь с

1) контролем за количеством обычных вооружений 

2) контролем за ядерным оружием 

3) запретом на производство отдельных видов оружия

4) запретом на производство ядерного оружия


	

	
	13
	Стена, разделяющая Берлин на Восточный и Западный, была возведена 

1) Осенью 1956

2) Весной 1957

3) В августе 1961

4) В августе 1962
	

	
	14
	Назовите дату полета и имя первого в мире космонавта.


	

	
	15
	Реабилитация, проводившаяся в СССР в 1950-1980-х гг., - это
1) Освобождение заключённых, отбывших срок наказания за уголовные преступления
2) Восстановление в партии ранее исключённых из неё членов
3) Восстановление честного имени и гражданских прав несправедливо осуждённых людей
4) Оправдание обвиняемых в суде.
	

	Б
	16
	Меры по улучшению сельского хозяйства, предложенные Г.М. Маленковым сводились к:
1)повышению урожайности
2)включению фактора личной заинтересованности колхозников
3)освоению целинных и залежных земель
4)верно все указанное

	

	
	17
	За 1950-1965 гг. удвоились объемы производства промышленности:
1) группы «Б»    2) радиотехнической  

3) группы «А»   4) целлюлозно-бумажной
	

	
	18
	Соотнесите соответствие между понятиями и их определениями:

ПОНЯТИЕ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

А)

реабилитация

1)

Политика, не считающаяся с объективными законами, реальными условиями и возможностями

Б)

ротация

2)

Восстановление честного имени и гражданских прав несправедливо осуждённых людей

В)

волюнтаризм

3)

Личное, пристрастное отношение к чему-либо

Г)

субъективизм

4)

Идеология мирового гражданства

5)

Перемещение руководящих номенклатурных кадров


	

	
	19
	Какое из перечисленных событий, явлений научно-технического развития СССР относятся к периоду 1953 – 1964 гг.?

А)

запуск первого искусственного спутника Земли

Б)

широкий экспорт промышленной продукции СССР в страны Запада 

В)

развитие атомной энергетики

Г)

запрет на развитие кибернетики 

Д)

выход на трассы первого в мире реактивного пассажирского 

самолета ТУ-104

Е)

широкое внедрение роботов и ЭВМ в промышленность


	

	С
	20
	Прочтите отрывок из воспоминаний бывшего посла СССР в Республике Куба А.И. Алексеева и укажите, в каком году происходили описываемые события и как называют историки это событие. «…Никто из советских руководителей не возражал против планов Хрущева, а маршал Малиновский довольно активно их поддерживал. Его можно было понять: ведь в тот период соотношение ядерных сил СССР и США было 1 к 17. Появление же наших ракет на Кубе практически уравновешивало степень ядерного риска для обеих стран».


	
	
	

	
	
	Какой план лежал в основе программы экономических преобразований Г.М.Маленкова?



	
	
	


Ключи.

	Блок 
	№
	Вопрос и варианты ответа
	Ваш ответ

	А
	1
	Блок НАТО был создан под эгидой

1) Англии

2) США

3) Франции

4) Италии
	2

	
	2
	 Фултонская речь Черчилля состоялась в

1) октябре 1945 

2) мае 1945 

3) марте 1946 

4) марте 1947
	3

	
	3
	О недопустимости мировых конфликтов в эпоху ядерного оружия первым из советских руководителей в марте 1954 г. заявил 

1 Маленков

2 Жуков

3 Молотов

4 Хрущев
	1

	
	4
	Одним из значительных завоеваний социальной политики в 50-е годы в СССР является

1 Начало широкомасштабного жилищного строительства

2 Отмена платы за обучение

3 Увеличение зарплаты

4 Сокращение рабочего дня
	1

	
	5
	Повышение в июне 1962 г. цен на ряд продуктов питания привело к открытым выступлениям в городе 

1 Новодвинске

2 Новочеркасске

3 Новороссийске

4 Новотроицке
	2

	
	6
	Репрессии в отношении партийных руководителей получилиназвание

«Московское дело»

«Дело врачей»

«Ленинградское дело»

«Жуковское дело»
	3

	
	7
	Денажная реформа была проведена в СССР в

1) 1946г. 

2) в 1947 г. 

3) 1952 г. 

4) 1953 г.
	2

	
	8
	Проект новой Конституции 1946 г. содержал возможность существования

1 Мелких кустарных хозяйств

2 Частных фермерских хозяйств

3 Частных заводов по производству товаров народного потребления

4 Крупных сельскохозяйственных  частных хозяйств
	1

	
	9
	В борьбе за политическую власть после смерти И.Сталина не участвовал

1 Л.П.Берия

2 Н.С.Хрущев

3 Г.К.Жуков

4 Г.М.Маленков
	3

	
	10
	С докладом на XX съезде, разоблачающим культ личности И.Сталина выступил

1 Л.П.Берия

2 Н.С.Хрущев

3 Г.К.Жуков

4  Г.М.Маленков

	2

	А
	11
	Нобелевская  премия была присуждена Б.Пастернака

 1) «Один день Ивана Денисовича» 

2) «Матренин двор» 

3) «Доктор Живаго»

4) «Новый мир»
	3

	
	12
	Политика разоружения была связана в первую очередь с

1) контролем за количеством обычных вооружений 

2) контролем за ядерным оружием 

3) запретом на производство отдельных видов оружия

4) запретом на производство ядерного оружия


	2

	
	13
	Стена, разделяющая Берлин на Восточный и Западный, была возведена 

1 Осенью 1956

2 Весной 1957

3 В августе 1961

4 В августе 1962
	3

	
	14
	Назовите дату полета и имя первого в мире космонавта.


	12.04.1961

Ю.Гагарин

	
	15
	Реабилитация, проводившаяся в СССР в 1950-1980-х гг., - это
1 Освобождение заключённых, отбывших срок наказания за уголовные преступления
2 Восстановление в партии ранее исключённых из неё членов
3 Восстановление честного имени и гражданских прав несправедливо осуждённых людей
4 Оправдание обвиняемых в суде.

	3

	Б
	16
	Меры по улучшению сельского хозяйства, предложенные Г.М. Маленковым сводились к:
1)повышению урожайности
2)включению фактора личной заинтересованности колхозников
3)освоению целинных и залежных земель
4)верно все указанное



	1, 2

	
	17
	За 1950-1965 гг. удвоились объемы производства промышленности:
1) группы «Б»    2) радиотехнической  

3) группы «А»   4) целлюлозно-бумажной


	3

	
	18
	Соотнесите соответствие между понятиями и их определениями:

ПОНЯТИЕ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

А)

реабилитация

1)

Политика, не считающаяся с объективными законами, реальными условиями и возможностями

Б)

ротация

2)

Восстановление честного имени и гражданских прав несправедливо осуждённых людей

В)

волюнтаризм

3)

Личное, пристрастное отношение к чему-либо

Г)

субъективизм

4)

Идеология мирового гражданства

5)

Перемещение руководящих номенклатурных кадров


	А – 2

Б – 5

В – 1

Г - 3

	
	19
	Какое из перечисленных событий, явлений научно-технического развития СССР относятся к периоду 1953 – 1964 гг.?

А)

запуск первого искусственного спутника Земли

Б)

широкий экспорт промышленной продукции СССР в страны Запада 

В)

развитие атомной энергетики

Г)

запрет на развитие кибернетики 

Д)

выход на трассы первого в мире реактивного пассажирского 

самолета ТУ-104

Е)

широкое внедрение роботов и ЭВМ в промышленность


	А, В, Д

	С
	20
	Прочтите отрывок из воспоминаний бывшего посла СССР в Республике Куба А.И. Алексеева и укажите, в каком году происходили описываемые события и как называют историки это событие. «…Никто из советских руководителей не возражал против планов Хрущева, а маршал Малиновский довольно активно их поддерживал. Его можно было понять: ведь в тот период соотношение ядерных сил СССР и США было 1 к 17. Появление же наших ракет на Кубе практически уравновешивало степень ядерного риска для обеих стран».


	
	
	1962 г., Карибский кризис


	
	
	Какой план лежал в основе программы экономических преобразований Г.М.Маленкова?



	
	
	Г.М.Маленков предлагал ускорить темпы развития легкой и пищевой промышленности, а также сельского хозяйства, чтобы обеспечить улучшение снабжения населения товарами первой необходимости.




Аннотация.

Каждый правильный ответ в блоках А и Б – 1 балл, т.о. А – 15 б, Б – 10б. Часть С – 3 +3=6.

Всего 31 балл

«3» – 50-69% - 13-18 баллов

«4» - 70-89% - 19-24 баллов

«5» - 90-100% - 25-31 балл

Контрольная работа «СССР в 1964 – 1985 гг.»

Вариант  1

1. Когда был осуществлен советско-американский полет в космос по программе «Союз» - «Аполлон»?

1) в 1971 г.   2) в 1975 г.     3) в 1973 г.    4) в 1977 г.

2.  После отстранения Н.С.Хрущева от власти правительство СССР возглавил

1) Н.В.Подгорный                                              3) А.Н.Косыгин

2) Л.И.Брежнев                                                   4) А.Н.Шелепин

3.  Что было одной из причин роста показателей промышленного развития СССР во второй половине 1960-х гг.?

1) образование совнархозов

2) отказ от планового развития промышленности

3) проведение экономической реформы А.Н.Косыгина

4) распространение стахановского почина в промышленности

4. Что стало одним из последствий подписания с участием СССР Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе в 1975 г.?

1) улучшение климата международных отношений

2) соблюдение прав человека в СССР

3) оказание СССР помощи Северной Корее в борьбе с американской агрессией

4) отказ от производства и испытаний нового вооружения

5.  Прочтите отрывок из исторического документа и определите год, когда произошли события, описанные в документе:

Из воспоминаний члена Политбюро ЦК КПСС К.Т.Мазурова:

«Последнюю неделю перед вводом войск члены Политбюро почти не спали, не уезжали домой: по сообщениям, в Чехословакии ожидался контрреволюционный переворот. Прибалтийский и Белорусский военный округа были приведены в состояние готовности номер один. В ночь с 20 на 21 августа снова собрались на заседание. Брежнев сказал: «Будем вводить войска…»

1) 1968 г.     2) 1965 г.     3) 1972 г.     4) 1975 г.

6. Социальное развитие СССР в середине 70-х-середине 80-х гг. характеризовали:

1) рост удельного веса людей со средним и высшим образованием 

2) более высокий уровень потребления продуктов питания, чем в странах Запада

3) опережение прироста производства товаров по сравнению с ростом денежных доходов населения

4) забастовки рабочих против уравнительных тенденций в оплате труда

7. Как называют представителей общественного движения, о которых говорится в тексте?

«Наиболее известные формы протеста… в адрес политического руководства СССР, судебных и карательных инстанций – заявления, обращения, открытые письма. Когда в Уголовный кодекс РСФСР (сентябрь 1966 г.) была внесена одиозная статья 190-1, предусматривающая кару за распространение слухов и разного рода информации, порочащих советский государственный и общественный строй, академик Сахаров и его единомышленники обратились к депутатам Верховного Совета СССР с протестом».

1) либералы    2) академисты    3) диссиденты    4) протестанты

8. Расставьте события в хронологическом порядке

1) Принятие Конституции СССР

2) Избрание Л.И. Брежнего генеральным секретарем ЦК КПСС

3) Ввод войск стран Варшавского договора в Чехословакию

4) Ввод советских войск в Афганистан

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


9. Что из перечисленного характеризует духовное развитие СССР, сложившееся в 1970-е начале 1980-х гг.. Выберите три ответа и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Особое влияние на изменение духовного климата оказала правозащитная деятельность

2) В ходу были кухонные разговоры,  в которых обсуждались проблемы страны

3) Ускорение процесса реабилитации сталинских репрессий

4) Появились формы оппозиционности как «тамиздат» и «самиздат»

5) Репрессии, расстрелы по отношению к представителям диссидентского движения

6) развитие клубов, проведение дискуссий по вопросам дальнейшего развития СССР

10. Установите соответствие между именами кинорежиссеров и названиями их работ: к каждой позиции первого столба подберите позицию из второго столба:  

	кинорежиссеры
	Фильмы

	1) Т.М.Лиознова

2) С.И.Ростоцкий

3) А.Г.Герман

4) А.А.Тарковский
	1)  «Андрей Рублев»

2)  «Калина Красная»

3) «А зори здесь тихие…»

4) «Двадцать дней без войны»

5) «Семнадцать мгновений весны»


11. Ниже приведён список терминов. Все они, за исключением одного, относятся

к событиям (явлениям)  периода СССР 1964-1985 гг.

1)  конституция  «развитого социализма»; 2) разрядка международной напряженности; 3) конфронтация международных отношений ; 4) третьеиюньский переворот; 5) «нефтедоллары»; 6) колхозное крестьянство.

Найдите и запишите порядковый номер термина, относящегося к другому

историческому периоду.

12. Напишите пропущенное слово.

В 1970 г. был создан Комитет защиты прав человека, в который вошел академик _________, известный ученый-физик, один из создателей водородной бомбы.

13. В исторической науке существуют дискуссионные проблемы, по которым высказываются различные, часто противоречивые точки зрения. Ниже приведена одна из спорных точек зрения, существующих в исторической науке.

«Период, когда руководителем СССР был Л.И.Брежнев, стал одним  из самых спокойных, стабильных этапов развития СССР. Был отмечен отсутствием экономических, социальных, политических потрясений».

Используя исторические знания, приведите два аргумента, которыми можно подтвердить данную точку зрения, и два аргумента, которыми можно опровергнуть её. При изложении аргументов обязательно используйте исторические факты.

Контрольная работа «СССР в 1964 – 1985 гг.»

Вариант  2

1. Какое событие произошло в 1980 г.?

1) первый Московский кинофестиваль      3) Первый конкурс пианистов имени П.Чайковского

2) Олимпийские игры в Москве                  4) выставка художников-авангардистов в Москве

2.  Министром иностранных дел в период 1957-1985 гг. был

1) Л.И.Брежнев   2) А.Н.Косыгин    3)А.А.Громыко  4) Ю.В.Андропов    

3. Какое событие явилось причиной обострения международной обстановки в конце 1970-х гг.?

1) военная помощь СССР Анголе                     3) ввод советских войск в Афганистан

2) размещение советских ракет в Никарагуа   4) ввод советских войск в Чехословакию

4. Что было одним из последствий принятия статьи 6 в Конституции СССР 1977 г.?

1) сокращение численности партийно-государственного аппарата

2) ликвидация привилегий партийно-государственного аппарата

3) развитие внутрипартийной демократии

4) правовое закрепление власти партийно-государственной номенклатуры

5. Прочтите отрывок из документа и определите его название:

«В СССР построено развитое социалистическое общество. На этом этапе, когда социализм развивается на своей собственной основе, все полнее раскрываются созидательные силы нового строя… Коммунистическая партия является ядром политической системы».

1) Новая программа КПСС                                  3) Договор ОСВ – 1 

2) Всеобщий договор о разоружении                 4) Конституция СССР 1977 г.

6. Внутриполитический курс СССР  в период с 1982г. по февраль 1984 г. характеризовался:

1) усилением критики сталинизма в официальных изданиях

2) возобновлением борьбы с космополитизмом

3) прекращением борьбы с проявлением инакомыслия

4) расширением борьбы со злоупотреблениями в хозяйственной сфере

7. Как назывался социальный слой, о котором говорится в тексте?

«Для бюрократической верхушки главным гарантом социальных преимуществ и привилегий были ее властно-распределительные функции. Они давали чиновничеству у руля практически безбрежные возможности присваивать материальные блага».

1) старые большевики    2) ленинцы  3) партийцы    4) номенклатура 

8. Расставьте события в хронологическом порядке

1) избрание К.У.Черненко генеральным секретарем ЦК КПСС

2) Подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

3) Ввод  войск ОВД в Чехословакию

4) празднование 60-летия образования СССР

9. Что из перечисленного характеризует новые ориентиры аграрной политики, провозглашенной на мартовском 1965 г. Пленуме ЦК КПСС. Выберите три ответа и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) повышение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию

2) допущение частной собственности и частного предпринимательства

3) установление твердого плана государственных закупок

4) ужесточение запретов на ведение личного подсобного хозяйства

5) расширение посевных площадей под кукурузу

6) введение вместо трудодней твердых денежных окладов

10. Установите соответствие между именами деятелей культуры и областью их деятельности: к каждой позиции первого столба подберите позицию из второго столба:  

	Имена
	Область деятельности

	1. Э.Неизвестный

2. В.Высоцкий

3. А.Карелин

4. В.Пикуль
	1. балет

2. театр

3. скульптура

4. спорт

5. литература


11. Ниже приведён список терминов. Все они, за исключением одного, относятся

к событиям (явлениям)  периода СССР 1964-1985 гг.

1) старение кадров ; 2) коллективное руководство; 3) ротация кадров ; 4) идеология инакомыслия; 5) диссидентское движение ; 6) колхозное крестьянство.

Найдите и запишите порядковый номер термина, относящегося к другому историческому периоду.

12. Напишите пропущенное слово.

 Претензии СССР на право осуществлять военное вмешательство во внутренние дела своих союзников по Варшавскому договору получили в странах Запада название________Брежнева.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

13. В исторической науке существуют дискуссионные проблемы, по которым

высказываются различные, часто противоречивые точки зрения. Ниже приведена одна из спорных точек зрения, существующих в исторической науке.

«Период1964-1982 гг. был временем развития и проявления системного кризиса общества, «эпохой застоя», в итоге приведшей страну к изменению общественно-политичекой системы в СССР».

Используя исторические знания, приведите два аргумента, которыми можно подтвердить данную точку зрения, и два аргумента, которыми можно опровергнуть её. При изложении аргументов обязательно используйте исторические факты.

Система оценивания контрольной работы по истории «СССР в 1964 – 1985 гг.»

Часть 1

Задание с кратким ответом считается выполненным верно, если правильно указаны требуемое слово (словосочетание), цифра или последовательность цифр.

Полный правильный ответ на каждое из заданий 1–7, 8, 11,12 оценивается 1 баллом; неполный, неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

Полный правильный ответ на каждое из заданий 9,10 оценивается 2 баллами; если допущена одна ошибка – 1 балл; если допущено две и более ошибок или ответ отсутствует – 0 баллов.

	№задания
	ответ
	ответ
	баллы

	
	1 вариант
	2 вариант
	Всего 14

	1
	2
	2
	1

	2
	3
	3
	1

	3
	3
	3
	1

	4
	1
	4
	1

	5
	1
	4
	1

	6
	1
	4
	1

	7
	3
	4
	1

	8
	2314
	3241
	1

	9
	124
	136
	2

	10
	5341
	3245
	2

	11
	4
	3
	1

	12
	Сахаров
	доктрина
	1


Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом. Задание 13.

Вариант 1.

 В исторической науке существуют дискуссионные проблемы, по которым высказываются различные, часто противоречивые точки зрения. Ниже приведена одна из спорных точек зрения, существующих в исторической науке.

«Период, когда руководителем СССР был Л.И.Брежнев, стал одним  из самых спокойных, стабильных этапов развития СССР. Был отмечен отсутствием экономических, социальных, политических потрясений».

Аргументы «за»:

1) Сказывались позитивные результаты  экономической реформы 1965 г.

2) Использование природных богатств, позволило получить «нефтедоллары», создавало возможность обеспечить потребности общества

3) Велось строительство бесплатного жилья, бесплатное медицинское обслуживание, образование

4) Во внешней политике «разрядка» международной напряженности

Аргументы «против»:

1) Тяжелая промышленность, ВПК занимали приоритетные позиции, что приводило к дефициту товаров

2) Сохранение дефицита и уравнительной системы вели к росту социальной апатии, моральному разложению общества

3) Рост привилегий партаппарата усугублялось усилением коррупции и казнокрадства

4) Движение диссидентов, среди тех, кто критически оценивал достижения социализма, сложились альтернативные идеологии, впоследствии сформировавшиеся в политические течения

5) С вводом войск СССР в Афганистан начался новый виток гонки вооружений.

Вариант 2.

В исторической науке существуют дискуссионные проблемы, по которым

высказываются различные, часто противоречивые точки зрения. Ниже приведена одна из спорных точек зрения, существующих в исторической науке.

«Период1964-1982 гг. был временем развития и проявления системного кризиса общества, «эпохой застоя», в итоге приведшей страну к изменению общественно-политической системы в СССР».

Аргументы «за»:

1) Усилилась власть партаппарата, его контроль над всеми сферами жизни общества, преследование инакомыслящих, высылка из страны, лишение советского гражданства (Г.Вишневская, Р.Ростропович, А.Солженицын)

2) Роль КПСС была законодательно  закреплена в Конституции СССР 1977 г.

3) Борьба властей и правозащитниками. Сахаров был отправлен в ссылку в Горький.

4) Издания «самиздата» и «тамиздата» призывали бороться за национальные интересы, подъем национализма (особенно в Прибалтике, на Западной Украине, Средней Азии, Закавказье)

Аргументы «за»:

1) Существовали гарантированные зарплаты, пенсии, льготы, бесплатное образование и медицина

2) Велось строительство бесплатного жилья для населения, происходило предоставление отдельных квартир для семей

3) «Нефтедоллары» позволяли обеспечить основные потребности общества

4) Господствовала официальная концепция построения «развитого социализма», создана единая общность «советский народ».

	Указания к оцениванию
	Баллы 

	Приведены два аргумента в подтверждение и два в опровержение оценки


	4

	Приведены два аргумента в подтверждение и один в опровержение оценки.

ИЛИ Приведены один аргумент в подтверждение и два в опровержение оценки


	3

	Приведены один аргумент в подтверждение и один в опровержение оценки
	2

	Приведены только два аргумента в подтверждение оценки.

ИЛИ Приведены только два аргумента в опровержение оценки
	1

	Приведён только один любой аргумент. ИЛИ Приведены только факты, иллюстрирующие события (явления, процессы), связанные с данной точкой зрения, но не являющиеся аргументами. ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. ИЛИ Ответ неправильный


	0

	Максимальный балл
	4


Итого 18 баллов

Критерии оценивания:

18-15 баллов   -  «5» (отлично)

14 – 11 баллов – «4» (хорошо)

10 – 7 баллов – «3» (удовлетворительно)

Ниже 6 баллов – «2» (неудовлетворительно)

Контрольная работа по истории.
Тема: «Перестройка в СССР».
Вариант 1.
Задание 1. Ответить на вопросы:

1. Каковы причины и последствия распада СССР? Как вы считаете: можно ли было сохранить Советский союз?

2. Раскройте основные направления внешней политики М.С. Горбачёва в период перестройки. Что означает понятие «Новое политическое мышление»? К каким последствиям для нашей страны привели все внешнеполитические шаги М.С. Горбачёва?

Задание 2. Тесты.
Вопрос 1. Укажите годы перестройки:

1. 1983 – 1985 гг.

2. 1984 – 1989 гг.

3. 1985 – 1991 гг.

4. 1982 – 1986 гг.

Вопрос 2. Основной целью перестройки являлось:

1. «новое мышление» во внешней политике

2. быстрый переход к рыночным отношениям

3. изменение политической системы общества

4. обновление на базе социалистических ценностей

Вопрос 3. Экономическая реформа 1987 г. предусматривала ...

1. расширение самостоятельности предприятий; постепенное возрождение частного сектора; либерализацию цен.

2. внедрение хозрасчета и самофинансирования; отказ от монополии внешней торговли; более глубокую интеграцию в мировой рынок.

3. расширение самостоятельности предприятий; постепенное возрождение частного сектора; разгосударствление собственности (приватизацию), акционирование.

Вопрос 4. К последствиям политики перестройки относились:

1. расширение политических свобод

2. создание постоянно действующего парламента

3. разрушение тоталитарной системы

4. укрепление власти в центре и на местах

Вопрос 5. Концепцию нового политического мышления в международных отношениях выдвинул:

1. Ю.В. Андропов

2. Л.И. Брежнев

3. М.С. Горбачев

4. Н.С. Хрущев

Вопрос 6. Либерализация цен – это:

1. освобождение цен от государственного регулирования

2. установление государством цен на товары массового спроса

3. установление цен в разных регионах с учётом конкретной экономической ситуации

4. установление цен с учётом европейских стандартов.

Вопрос 7. Что из названного относится к политике гласности?

1. запрещение цензуры

2. возобновление реабилитации жертв сталинских репрессий

3. отказ от государственной идеологии

4. признание КПСС руководящей и направляющей силой общества

Вопрос 8. Договор о роспуске СССР в 1991 году подписали главы:

1. России, Белоруссии, Украины

2. России, Казахстана, Украины

3. все республики бывшего СССР

4. все республики, кроме Прибалтийских

Вопрос 9. Проведенная в России в начале 1990-х гг. передача или продажа в частную собственность ряда государственных предприятий называлась:

1. национализацией

2. приватизацией

3. секуляризацией

4. денационализацией

Вопрос 10. Парламент России конца XX – н. XXI века назывался:

1. Совет Министров

2. Государственная Дума

3. Федеральное Собрание

4. Совет Федерации

Вопрос 11. Перевод военно-промышленных предприятий на сокращение выпуска военной продукции и увеличение выпуска потребительских товаров назывался:

1. модернизацией

2. конверсией

3. коррекцией

4. аннексией

Вопрос 12. С именем какого главы Правительства связано проведение «шоковой терапии» в России в начале 90-х годов?

1. М.Е. Фрадков

2. В.С. Черномырдин

3. Е.Т. Гайдар

Вопрос 13. Заключённое 8 декабря 1987 г. в Вашингтоне советско-американское соглашение предусматривало:

1. ликвидацию всех видов оружия массового поражения;

2. союз США и СССР, направленный против Китая;

3. безвизовый въезд в СССР американских граждан.

4. демонтаж советских и американских ракет средней и меньшей дальности;

Вопрос 14. Президентом СССР М. Горбачев избран в:

1. 1989 г.

2. 1990 г.

3. 1991 г.

Вопрос 15. Статья 6-я Конституции СССР была отменена в ...

1. 1985 г.

2. 1990 г.

3. 1991 г.

Вопрос 16. Основными элементами "нового политического мышления" были ...

1) отказ от вывода о расколе мира на две противоположные системы; признание мира целостным и неделимым.

2) признания невозможности решения международных проблем силовыми методами; ориентация при решении международных вопросов не на баланс сил двух систем, а на баланс их интересов.

3) отказ от принципа пролетарского интернационализма и провозглашения приоритета общечеловеческих ценностей над классовыми, национальными, идеологическими и др.

4) провозглашение принципа мирного сосуществования государств с различным строем.

Ответ:

1. верно 1), 2), 3).

2. верно 1), 2), 4)

Вопрос 17. Ввод советских войск в Афганистан способствовал…

1. укреплению авторитета Советского Союза на мировой арене

2. установлению военно-стратегического паритета СССР и США

3. установлению разрядки международной напряжённости

4. снижению международного авторитета СССР.

Практическая работа по истории.
Тема: «Перестройка в СССР».
Вариант 2.
Задание 1.
Ответить на вопросы:

1. Каковы причины, основные задачи и последствия перестройки? Почему «перестройка» закончилась крахом?

2. В чём суть политической реформы, проводимой М.С. Горбачёвым в период перестройки? Что такое демократизация, гласность, плюрализм? Почему начало гласности считают началом разрушения всей социалистической системы? Что изменилось в сознании людей, в духовной культуре общества?

Задание 2. Тесты.
Вопрос 1. Укажите основную причину перехода СССР в середине 1980-ых годов к политике перестройки:

1. резкое обострение международных отношений

2. необходимость освоения территорий Сибири и Дальнего Востока

3. затяжной экономический и политический кризис

4. массовые демонстрации населения

Вопрос 2. Назовите главное направление первоначального варианта экономических реформ, предложенных М. Горбачевым:

1. переход к свободной рыночной экономике

2. ускорение социально-экономического развития

3. переход к регулярному рынку

Вопрос 3. Решение о проведении политической реформы в СССР было принято на ...

1. на XIX Всесоюзной конференции КПСС (1988 г.)

2. I съезде народных депутатов СССР (1989 г.)

3. 28 съезде КПСС (1990 г.)

Вопрос 4. Кто избрал М.С. Горбачева Президентом СССР?

1. Верховный Совет СССР

2. III Съезд народных депутатов СССР

3. избран всенародным голосованием

Вопрос 5. Последствием политики перестройки в СССР явилось:

1. укрепление отношений центральных и республиканских властей

2. стремление укрепить роль КПСС

3. расширение промышленного производства

4. обострение межнациональных отношений

Вопрос 6. Попытка отстранить Президента СССР М.С. Горбачева от власти была предпринята в 1991 г.:

1. Президентом России Б.Н. Ельциным

2. членами ГКЧП

3. Верховным Советом СССР

4. Верховным судом СССР

Вопрос 7. Распад СССР произошел в:

1. 1987 г.

2. 1990 г.

3. 1991 г.

4. 1997 г.

Вопрос 8. Проводившаяся в России в начале 1990-х гг. правительством Е.Т.Гайдара экономическая политика называлась:

1. расширенное воспроизводство

2. национализация собственности

3. переход к рыночной экономике

4. новая экономическая политика

Вопрос 9. Кто из российских лидеров участвовал в создании СНГ?

1. М. Горбачев

2. В. Путин

3. К. Черненко

4. Б. Ельцин

Вопрос 10. По Конституции 1993 г. Россия является государством:

1. унитарным

2. федеративным

3. конфедеративным

4. основанным на принципе национальной автономии

Вопрос 11. Организация Варшавского договора:

1. распалась через год после избрания Горбачёва генеральным секретарём ЦК КПСС;

2. была распущена в 1991 г.;

3. стала важнейшим инструментом нормализации отношений с Западом;

4. способствовала сохранению коммунистических режимов в Чехословакии и Польше.

Вопрос 12. Беловежское соглашение 8 декабря 1991 г. о прекращении действия союзного договора 1922 г. подписали...

1. Б. Ельцин, Н. Назарбаев, М. Горбачев, Л. Кравчук, С. Шушкевич, Г. Алиеев

2. Б. Ельцин, Л. Кравчук, С. Шушкевич

3. Б. Ельцин, М. Горбачев, Л. Кравчук, С. Шушкевич.

Вопрос 13. К периоду перестройки относится…
1. укрепление командно-административной системы;
2. начало разоблачение культа личности И. В. Сталина;
3. разработка Конституции «развитого социализма»;
4. принятие закона «О кооперации».

Вопрос 14. Авторами программы "500 дней" были:

1. М. Горбачев; Л. Абалкин.

2. С. Шаталин; Г. Явлинский.

3. А. Аганбегян; Е. Гайдар.

Вопрос 15. Реформирование российской экономики максимально быстро через «шоковую терапию» привело к серьезным социально-политическим последствиям, главные из которых:

1. резкий взлет цен;

2. рост безработицы;

3. нарастание социального расслоения российского общества

4. рост коррупции и злоупотреблений служебным положением

5. рост смертности населения

6. сокращение расходов на науку, образование, медицину

Варианты ответов:

1. верны 1, 3, 4

2. верны 2, 3, 5

3. верны 1, 4, 5, 6

4. все верны

Вопрос 16. С именем какого советского лидера связано окончание «холодной войны»?

1. Л.И. Брежнев

2. Н.С. Хрущев

3. М.С. Горбачев

4. Ю.В. Андропов

Вопрос 17. «Новое политическое мышление» – это…
1. внешнеполитический курс М. С. Горбачева;
2. реализация «Программы 500 дней» Г. Явлинского и С. Шаталина;
3. реформа политической системы;
4. программа перехода к рыночным отношениям

Ответы Практическая работа. «Перестройка»
1 вариант
1 – 3, 2 – 4, 3 – 2, 4 – 1, 3, 5 – 3, 6 – 1, 7 – 2, 8 – 1, 9 – 2, 10 – 3, 11 – 2, 12 – 3, 13 – 4, 14 – 2, 15 – 2, 16 - 1

17 - 4

Вариант 2.
1 – 3, 2 – 2, 3 – 1, 4 – 2, 5 – 4, 6 – 2, 7 – 3, 8 – 3, 9 – 4, 10 – 2, 11 – 2, 12 – 3, 13 – 4, 14 – 2, 15 – 4, 16 - 3

17 - 3

Итоговое тестирование по курсу                   

 «История России. XX век»
1 - вариант
1.
Выберите правильный ответ.
а)
Годы правления Николая II:
1) 1881 — 1894
3) 1896 — 1905

2) 1894 — 1917
4) 1896 — 1918.

 б)
К политике «военного коммунизма» в 1918—1920 гг. не относится:
1)  свобода торговли
2)  продналог с крестьян
3)  всеобщая трудовая повинность
4)  частное предпринимательство.
в)
Курс на сплошную коллективизацию означал:
1)  переселение рабочих в деревню
2)  передачу всей земли совхозам
3)  объединение единоличников в колхозы
4)  создание крупных ферм крестьян.
 г)
Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны был достигнут в результате разгрома фашистских войск:
1) под Москвой
2) в Белоруссии и в Крыму
3) в Восточной Пруссии
4) под Сталинградом и на Курской дуге.
2.
Выберите из предложенных утверждений правильные. Выпишите их номера.
1. В начале XX в. экономика России характеризо​валась высоким уровнем дохода на душу населе​ния.
2. Аграрная реформа П. А. Столыпина характери​зовалась ликвидацией помещичьего землевладения.
3. К последствиям Февральской революции 1917 г. относится выход России из Первой мировой войны.
4. На II Всероссийском съезде Советов в 1917 г.  был принят Декрет о земле.
5. В СССР в 1920—1930-е гг. употреблялось сокра​щенное название ГУЛАГ, означавшее систему концентрационных лагерей для политических
и уголовных заключенных.
6. Великая Отечественная война была в 1941—1945 гг.

7. Одной из главных задач первого послевоенного пятилетнего плана было преимущественное финансирование сельского хозяйства.
8. Начавшееся в период «оттепели» восстановление доброго имени и прав незаконно осужденных людей называется гласностью.
9. Последствием усиления административных методов руководства экономикой в 1970-х — начале 1980-х гг. был рост производительности труда на предприятиях.
10. Политика руководства СССР, проводившаяся во второй половине1980-х гг., получила название перестройка.

3.
По какому принципу образованы ряды?
     а)
В.И. Ленин,  И.В. Сталин,  Н.С. Хрущев,  Л.И. Брежнев, М.С. Горбачев.
б)
1948 г., 1949 г., 1955 г.
4.
Кто (что) является лишним в ряду?
а) Лидеры Белого движения:
1)А.В. Колчак,       2) М.В. Фрунзе,   3) П.Н. Врангель,      4) А.И. Деникин.

б) Черты внешней политики СССР в 1953—1964 гг.:
1) нормализация отношений с Югославией.
2)экономическая помощь странам «третьего мира»
3)выдвижение концепции «мирного сосущест​вования» капитализма и социализма
4)признание неизбежности третьей мировой войны.

5.
Расположите события в хронологической после​довательности:
а)
отречение Николая II от престола
б)
подписание договора о создании СССР
в)
переход к нэпу
г)
штурм Зимнего дворца
д)
подписание Брестского мира с Германией

6. Отметьте итоги развития СССР в 1930-е гг.:
а)
сверхцентрализация экономической жизни
     б)
резкий рост производства в тяжелой промышленности
в)
демократизация политической жизни
     г)
переоснащение по последнему слову техники легкой промышленности
     д)
возникновение и расцвет новых политических партий
     е)
широкое применение репрессивных мер по отношению к «врагам народа».
7.
О ком (чем) идет речь?
а) «Этот одержимый революционной идеей поли​тик с отличием окончил гимназию в Симбирске, юридический факультет Петербургского уни​верситета. Недолго имел адвокатскую практи​ку. Его старший брат был казнен как один из членов группы народовольцев, организовавшей покушение на царя. В 1917 г. возглавил правительство, настоял на подписании мира с Гер​манией в 1918 г. Был инициатором перехода к НЭПу. Умер в 1924 г.»

б) «Состояние противоборства между двумя сверх​державами, СССР и США, и их союзниками, при котором стороны пытались нанести ущерб друг другу всеми средствами кроме прямой во​енной агрессии.»

8. Установите правильное соответствие:

	
	События 
	
	Период 

	1
	«оттепель» в духовной, политической, международной жизни, Карибский кризис, события в городе Новочеркасске
	А
	1945-1953 гг.

	2
	ускорение социально-экономического развития, вывод советских войск из Афганис​тана, взрыв на Чернобыль​ской АЭС
	Б
	1985-1990 гг.

	3
	ввод войск стран ОВД в Чехословакию, начало
экономической реформы
  А. Н. Косыгина
	В
	1991-1996 гг.

	4
	борьба с космополитизмом, преобразование Совнаркома в Совет министров, дело «врачей-отравителей»
	Г
	1953-1964 гг.

	
	
	Д
	1965—1985гг.


9.   Февральская революция привела к:
1.  принятию демократической конституции;

2.  уничтожению монархии;

3.  образованию социалистического государства;

4.  установлению конституционной монархии.

10.  Декрет о земле 1917 г. провозгласил:

            1.  временнообязанное состояние крестьян;

            2.  передачу земли органам местного самоуправления;

            3.  ликвидацию крестьянской общины;

            4.  установление уравнительного землепользования.

11.  На II Всероссийском съезде Советов в октябре 1917 г. принято решение о (б):
      1.  повсеместном переходе власти к Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов;

2.  отмене выборов в Учредительное Собрание;

3.  расстреле царской семьи;

4.  выходе Финляндии и Польши из состава России.

12.  Прочтите отрывок из работы историка. 

   «В генеральном штабе, в штабах фронтов в глубокой тайне разрабатывался план контрнаступления. Силами двух фронтов предполагалось окружить группировку врага и разгромить ее. 19 ноября сильный удар артиллерии ознаменовал начало наступления, а 23 ноября после ожесточенных боев войска двух фронтов сомкнули кольцо в районе г. Калач. В окружении оказалась вражеская группировка, насчитывавшая свыше 300 тысяч человек».  

Укажите, о каком событии Великой Отечественной войны идет речь.

1.  Контрнаступление советских войск под Сталинградом.

2.  Сражение на Курской дуге.

3.  Контрнаступление советских войск под Москвой.


4. Освобождение Крыма.

13. К периоду руководства Н.С.Хрущева не относится:
    1. освоение целинных земель;   3.принятие Конституции «развитого социализма»;

    2. Карибский кризис;          4. запуск первого в мире искусственного спутника Земли.

14. Выберите положение, характеризующее социально-экономическое развитие СССР в 1964-1985 годах.

1.  Снижение темпов экономического роста.                 3.  Создание МТС.

               2.  Освоение целины.                    4.  Введение рыночных механизмов в экономике.


Итоговое тестирование по курсу 

«История России. XX век» 
2 вариант
Второй вариант

1. Выберите правильный ответ.
     а)
Первая мировая война была в:
1)1905—1907гг.       3) 1916—1921 гг.
2)1914—1918гг.       4) 1918—1922 гг.
б)
Политика «военного коммунизма» предполагала:
1) уравнительность в оплате труда
2) введение частного предпринимательства
3) всеобщее избирательное право
4) введение продналога.
    в)
Процесс объединения единоличных крестьянс​ких хозяйств в крупные общественные хозяйст​ва назывался:
1) национализацией,  2)коллективизацией,  3) кооперированием,  4)социализацией.
     г)
Последствие Московской битвы в Великой Оте​чественной войне:
1)  произошел коренной перелом в войне
2)  Германия потеряла своих союзников в войне
3) был сорван немецкий план «молниеносной войны»
4) была прорвана блокада Ленинграда.
2. Выберите из предложенных утверждений правиль​ные. Выпишите их номера.
1) Сельское хозяйство России в начале XX в. (до 1905 г.) характеризовалось общинным кресть​янским землевладением.
2) Аграрную реформу П. А. Столыпина характери​зует сохранение выкупных платежей крестьян.
3) Россия была провозглашена республикой в 1 сентября 1917 г.
4) На II Всероссийском съезде Советов в 1917 г. было принято решение о выходе Польши и Фин​ляндии из состава России.
5) К понятию «Великий перелом» относится пере​ход к многоукладной экономике.
6) Великая Отечественная война была в 1941 — 1945 гг.

7) Уровень жизни населения СССР в первые годы после Великой Отечественной войны характери​зовался систематическим повышением цен.
8) Период в истории СССР с середины 1950-х гг. до середины 1960-х гг., характеризовавший​ся началом обновления духовной жизни обще​ства, разоблачением культа личности, назывался «оттепелью».
9) Основной причиной неудачи экономической ре​формы А. Н. Косыгина было ослабление госу​дарственного контроля над деятельностью пред​приятий.
 10) С проведением в СССР политики перестройки связаны понятия «гласность», «чековая прива​тизация», «десталинизация».
3.  По какому принципу образованы ряды?
     а)
П. Н. Милюков, А. И. Гучков, В. М. Чернов, И. Дубровин, В. И. Ленин
б)
1924 г., 1936 г.,  1977г.
4.  Кто (что) является лишним в ряду?
        а)
Генеральные (в 1953—1966 гг. первые) секретари ЦК партии:
1) В. И. Ленин,    2) И.В.Сталин,     3) Н.С.Хрущев,       4) Л.И.Брежнев.
       б)
Черты внешней политики СССР в 1964—1985 гг.:
1) участие советских представителей в Заклю​чительном совещании по безопасности и со​трудничеству в Европе
2)  выдвижение доктрины «ограниченного суве​ренитета» социалистических стран
3)  попытка разрядки напряженности в отноше​ниях со странами Запада
4)  «оттепель» в отношениях СССР и США.
5.
Расположите события в хронологической после​довательности:
а)
мятеж под руководством генерала Л. Г.Корни​лова
б)
создание Временного правительства во главе с Г.Е. Львовым
в)
принятие Декрета о мире
г)
мятеж Чехословацкого корпуса
д)
утверждение Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа.
6.
Отметьте итоги развития СССР в 1930-е гг.:
а)
резкий рост производства товаров народного потребления
б)
резкое усиление диспропорций в экономике
в)
создание системы материальной заинтересованности в результатах своего труда
г)
унификация и идеологизация культуры
д)
создание системы, обеспечивающей действенную борьбу с инакомыслием в стране
е)
умеренное ограничение действия рыночных ме​ханизмов.
7.   О ком (чем ) идет речь?
а)
Этот государственный деятель родился в 1879 г. Учился в православной семинарии, но не закончил ее. Отличался настойчивостью до упрямства. Эгоистичен, капризен, с невероятным самом​нением. Сосредоточил в своих руках неограни​ченную власть. Маршал, затем Генералиссимус. Герой Советского Союза.

б)
Название участников движения (в СССР в 1960—1970-е гг.) за политические и гражданские свободы. В своей записке в ЦК КПСС Ю. В. Андропов дал им следующую характеристику: «Примерно в 1968—начале 1969 г. из оппозиционно настро​енных элементов сформировалось политическое ядро... которое, по их оценке, обладает тремя признаками оппозиции... имеет руководителей, активистов и опирается на значительное число сочувствующих... ставит себе определенные це​ли и избирает определенную тактику, добивает​ся легальности...»
8. Установите правильное соответствие:

	
	События 
	
	Период 

	1
	политика гласности,  XIX Всесоюзная партийная конференция, отмена 6-й статьи Конституции СССР
	А
	1953—1964 гг.

	2
	создание СЭВ, «Ленинградское дело», переименование
ВКП(б) в КПСС
	Б
	1965—1982 гг.

	3
	Суэцкий кризис, запуск  первого в мире искусственного спутника Земли, лик​видация МТС

	В
	1985—1990 гг.

	4
	принятие третьей Конституции СССР, выдворение инакомыслящих за рубеж,
разрядка международной напряженности

	Г
	1991—1996 гг.


	
	
	Д
	1945—1953 гг.


9.  Основной итог Февральской революции:

1.  установление республики;                        3.  свержение монархии;

2.  установление диктатуры пролетариата;  4.  ослабление позиций царской власти.

10.  Декрет о мире 1917 г. провозгласил:

         1.  мир без аннексий и контрибуций;

         2.  мир между Россией и Антантой;

         3.  «Декларацию прав народов России»;

         4.  вхождение России в Лигу Наций.

11.  На II Всероссийском съезде Советов в октябре 1917 г. произошло принятие:

1. «Декларации прав народов России»;       3. декрета о запрете партии кадетов;         2.  декрета о рабочем контроле;                   4. Декрета о земле.

12.  Прочтите отрывок из работы историка Н. Верта: 

    «Эта битва, в которой были уничтожены немецкие бронетанковые дивизии, вооруженные танками самых современных моделей («тигр», «пантера»), ознаменовала коренной поворот в войне. Немецким войскам больше не удалось овладеть стратегической инициативой до конца войны».

Укажите, о какой операции Великой Отечественной войны идет речь.

1. Курская битва .                           3. Битва за Берлин.

2. Московская битва .                     4. Разгром германских войск в Белоруссии.   

13. К периоду руководства Н.С.Хрущева не относится:
         1.  полет в космос Ю.А.Гагарина;

         2.  освоение целинных и залежных земель;

3.  посещение Н.С.Хрущевым США (первый визит советского руководителя в США);

4.  завершение строительства «развитого социализма». 

14.  Одним из итогов «великого десятилетия» Н.С.Хрущева можно считать:

                  1.  построение в СССР коммунизма;

2.  частичную десталинизацию общества;

3.  ликвидацию идейной монополии КПСС;

4.  постепенное развитие фермерских хозяйств.

Ответы на итоговый тест по курсу «История России. XX век»

	Первый вариант

1: а-2, б-1,2,4, в-3, г-4.

2: 4, 6, 10  

3: а-руководители страны в советский период, б-годы образования международных организаций

4: а-2, б-4, 

5: а, г, д, в, б

6: а, б, е

7: а-о Ленине, б- о холодной войне

8: 1-г, 2-б, 3-д, 4-а

9: 2

10: 2

11: 1

12: 1

13: 3

14: 1
	Второй вариант

1: а-2, б-1, в-2, г-3

2: 1, 3, 6, 8

3: а- лидеры политических партий в начале XX века, б- годы принятия конституций СССР

4: а-1, б-4

5: б, а, в, д, г

6: б, г, д

7: а- о Сталине, б-о диссидентах

8: 1-в, 2-д, 3-а, 4-б

9: 3

10: 1

11: 4

12: 1

13: 4

14: 2


